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 ***حلول أسئلة الحــصــة الأولــى***

 ( نـــهـــا ق)س(                                                                  1
 الحــــــــــــــــــل:

  2 نــــهـــا ق)س( =   
 
 2 نــــهـــا ق)س( =   

                                                                 

G    )موجودة        2= نــــهـــا ق)س 

                                                                         

       س(                                                            -3( نـــهـــا ق) 2
 )أولاً نستبدل( الحــــــــــــــــــل:

 
 
 
  G       (صنــــهـــا ق= ) صفر 
 

ما قيم جـ بحيث                                     (  3
 نـــهـــا ق)س( غير موجودة 

 )نختبر كل نقطة( الحــــــــــــــــــل:
                           الأطراف عند س = صفر** 

  G       (سنــــهـــا ق ) غير موجودة(out) 
 

 القفزات والانقطاعات:** 
  1** عند س = 

 G     (سنــــهـــا ق )غير موجودة  (out)                                                             
 

  2** عند س = 
 G     (سنــــهـــا ق ) =موجودة 2  (in)  

 

                                                             g     c 0 , 1 d  ج    لج                  

                                                                                                           2=نـــهــا ق)س( بحيث  اما قيم ( 4
  الحــــــــــــــــــل:

 تقابل نقطة وفترة , نختبرها **          ** 
                                                                                     

                           0** النقطة  س = 
  G       (سنــــهـــا ق ) غير موجودة(out) 

 
 )نختبر الطرفين( 2,  1الفترة ما بين ** 

G     (سنــــهـــا ق )غير موجودة  (out)                                                             
 
 G     (سنــــهـــا ق ) =موجودة 2  (in)  

  g     (1 , 2 b  ا    لج              

                                                                 2نـــهـــا ق)س( = بحيث   اما قيم  (5

                                  الحــــــــــــــــــل:

 **(النقط ولكن من اليمين فقط  نفس )نختبر**

G  (سنــــهـــا ق ) =2 (in)                                                              
                                                          

G  2= ( سق) نــــهـــا (in)  

 G  2= ( سق) نــــهـــا (in)                                                 

             c 0  dلآ   g     a1 , 2 b  ا    لج

                                                                  2نـــهـــا ق)س( = بحيث   اما قيم (  6
                                  الحــــــــــــــــــل:

 **(النقط ولكن من اليسار فقط  نفس )نختبر**

G  (سنــــهـــا ق )غير موجودة  (out)                                                                                                                          
                                                          

G  صفر ( سق) نــــهـــا =  (out)                                                              

 G  2= ( سق) نــــهـــا (in)                                                 

 g      (1 , 2 b  ا    لج
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 جس        

 +2س        

 اس        

 +اس        

 -اس        

 0س        

 1س        

 2س        

 +1س        

 +2س        

 +0س        

 0س        

 1س        

 -2س        

 2س        

 2س        

س                                                - 3نضع ص = 

 -G1فإن ص  ,  +G2عندما س 

 

 
 -1س        

 -1س        

 -2س        

 -0س        

معامل انتبه 

 س سالب

 

 2س        
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 **السؤال الثاني ** 
                                              

( نـهــا 1
(2 - 2س)

2 
- 4 

س 
3

 - 8
  

 الحــــــــــــــــــــــل: 

نـهــا = 
س))

2 - 2)
 

س))(2 -
2 - 2)

 
+ 2) 

(4س + 2 + 2س)(2 -س ) 
  

نـهــا   =
س)

س)(4 - 2
2

) 

س)(2 -س ) 
(4س + 2+  2

  

ـا ــهــــ= نـ
س)(2س + )(2 - س)

2
) 

س)(2 -س ) 
(4س + 2+  2

  

  =
(4) × (4) 

 12
   =

3

 4
  

  ـهــاــ( ن2
س)

2 - 1)
8  

س) 
(1س + 2 - 2

4  

 الحــــــــــــــــــــــل:

ــا ــهــنـ= 
س)

2 - 1)
8  

(1 -  س)) 
2

)
4  

ــا ــهــنـ= 
((1س + )(1 - س))

8  

(1 -  س) 
8  

ــا ــهــنـ= 
(1س + )8(1 - س)

8  

(1 -  س) 
8  

 
( =2)8   =256 

 
          

    
        

 
 
  

        
 

 2س        

 2        س 

 2س        

 1        س 

 1        س 

 1        س 

 1        س 

( نـهــا 3
  5+  2س -  5س + 2

2 -س  
                             

 الحــــــــــــــــــــــل: 

نـهـا=
 5+  2س-5س + 2

2 -س 
 ×

 5+  2س+ 5س + 2

 5+  2س+ 5س + 2
  

ــهـــانـ=
 (5+  2س)-(5 + س2)

(2 -س ) 
 × (

1

 3  +3
 ) 

ــهـــا نـ= 
 5 - 2س -5 + س2

(2 -س ) 
 × (

1

 6
 ) 

 

ــهـــانـ= 
 (س  - 2)س

(2 -س ) 
 × (

1

 6
  =)-2×

1

 6
 =

-1

 3
  

                                                                    

( نـهــا 4
+  س3

3
 5 - 7س + 

1 -س  
    

 متجاورين ****فصل  الحــــــــــــــــــــــل:

 س(فقط3الأول)في الحد  (1بحيث نعوض )س    **   

( , عندها                                    3يساوي ) لنجد أن ناتج التعويض        
                     ( للحد الأول3ونضيف  3)نط      )نطرح 

نـهــا =        
+  3+  3 - س3

3
 5 - 7س + 

1 -س  
  

 ** تجميع حدود ثم توزيع النهاية***         

نـهــا =        
  3 - س3

1 -س  
نـهــا+  

3
 2 - 7س + 

1 -س  
  

 )ضرب بالمرافق التكعيبي(          )إخراج عامل مشترك(            

ــا ــــهــنـ = =        
 (1 - س)3

1 -س  
   +  

نـهــا       

3
2- 7س + 

1 -س 
 × 

(
3

2+2(7س + 
3

4+ 7س + 

 (
3

2+2(7س + 
3

4+ 7س + 

  

     =   

نـهــا   +   3  =         
 8- (7س + )

1 -س 
 × (

1

4+4+4 
 )  

           

            =3    +
1

12 
     =

37

12 
  

     

×    

 

 2        س 

 2        س 

-1 

 2        س 

 2        س 

 2        س 

 1        س 

 1س         

 1س          1س         

 1س       

 1       س

 2        س 

 1س       
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ـا ــهـــنـ  (5**  
 12 -س  + 2س

 
1

2س +  
  - 

1

 5
 

   

                            الحــــــــــــــــــل:   

 ( )مقامات مختلفة ,توحيد مقامات فورا

G   ـا ــهـــنـ
 12 -+ س  2س

 
(2س + ) - 5

(2س + )5 
 

                                  

نــهـــا = 
 12 -+ س  2س

 1
 × 

 (2س + )5

س  - 3 
  

ـانــهــ= 
 (4س +)(3 -س )

 1
 × 

 (2س + )5

س  - 3 
  

            =-7  ×5 ×5  =-175 
                                                                                              

ـا) ــهـ( نـــ6ـ  ( ن
س

3  

س 
2

 - 4
  - 

س
2

  +4  

س 
2

 - 4
 ) 

                              )مقامات متشابهة(الحــــــــــــــــــل:  

G   ـا ــهـــنـ
س

3
س - 

2 
- 4  

س 
2

 - 4
                          

                                 *** وتوزيع النهاية( )فصل البسط عن المقام*** 

 = 

نــهــا 
س

3
س - 

2 
- 4  

س 
 

 - 2
  

نــهــا  
س

2 
- 4  

س 
 

 - 2
 

  

 

 

 

 

=                                               

 

      =
8 

 4
    =2   

 
 

ـا) ــهــــ( نـ7
1  

2 -س  
  - 

4  

س 
2

 - 4
 ) 

                             )مقامات مضاعفةـــل:  ـــالحـــــــــــــــ

                لتوحيد المقام نضرب بالمرافق التربيعي (

G   ـا ــهـــنـ(
1  

2 -س  
 ×

2س +

2س +
  - 

4  

4 - 2س 
 )                                                             

 )ـاـهــنـ= 
 2س + 

4 - 2س 
  - 

4  

4 - 2س 
(=نـــهـــا 

 4-2س+ 

4 - 2س 
                                                 

ـا ـهــنـ= 
 2 -س 

(2س +)(2 -س ) 
  =

1 

 4
  

 

ا) ــهـــ( نـ8
12  

س 
3

 - 8
  - 

1  

2 -س  
 ) 

                             )مقامات مضاعفةـــل:  ـــالحـــــــــــــــ
                ( كعيبيلتوحيد المقام نضرب بالمرافق الت

)ـا ـهـنـ=
12  

8 - 3س 
 - 

1  

2 -س  
 ×

4س+2+ 2س

4س+2+ 2س 
 ) 

                                                              
*** انتبه عزيزي الطالب : أن الإشارة التي 

 تسبق الكسر توزع على حدود البسط **
 

ـا ــهـــنـ= 
س - 12

2
س2 - 

 
- 4 

س 
3

 - 8
                                                      

 

ـا ــهـــنـ= 
س -

2
س2 - 

 
 +8 

س 
3

 - 8
  

 

ـا ــهـــنـ= 
س  -)(2 -س )

 
- 4) 

س)(2 -س ) 
2

(4س + 2 + 
  

 

 =
-6 
 12

   =
-1 
 2

  

 
 

  
   
 
 
  

   3     س 

   3     س 

    3     س 

    2     س 

    2     س 

   2     س 

    3     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2    س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

   2     س 

-1 

   2     س 

 2 - س 4 - 2س  - 3س

 × 2س +  + 2س

-       +  

 4 - 2س 
-        +  

 4 -س  2

0     0  

  2س2 - 3س+ 

 س2 – 2س+ 

-       +  
 4 -س  2+

    2     س 

   2     س 

 قسمة طويلة

 فرق مربعين 

    2    س  

 2+ س +  2س  ـهـــاــنــ

 (2س+ )(2-س )

 2 -س 
 

   2     س 

 ـــاـهنـ
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ـا ( نــــهـــ9   هــ
  (1 -س 2) - 1

1 -  س 
    

                               الحـــــــــــــــــــــل:     

  هــاــن=      

1 - 
1 

 
3

 1 - س2 

  

1 -س  
   

  ــاـهــنـ= 

3
 1 -  1 - س2 

 
3

 1 - س2 

 ×
1

1 -  س 
  

 
 ** نضرب بالمرافق التكعيبي للبسط**  

نـهــا=

3
 1 -  1 - س2 

 
3

 1 - س2 

 ×
(

3
+2(1-س 2

3
1+ 1-س 2

 (
3

+2(1-س 2
3

1+ 1 -س2

 ×
1

1 -  س 
                           

 

= نـــهـــا  
 1 - 1 -س 2

 
3

 1 - س2 

 ×
1

1 -  س 
 × (

1

 3
 ) 

 

= نـــهـــا    
2 -س 2

 
3

 1 - س2 

 ×
1

1 -  س 
 × (

1

 3
 )   

 

= نـــهـــا    
( 1 -س )2

 
3

 1 - س2 

 ×
1

1 -  س 
 × (

1

 3
 )   

  

= نـــهـــا    
2

 
3

 1 - س2 

 × (
1

 3
 )   

 

    =
2

 
3

 2 - 1 

 ×  
1

 3
    =

2

 3
   

                         
                             

                                                                 

        

  

ا ــهـــ( نـ10
  1س+(5) - س(25)

125 - س (125) 
                  

                                الحـــــــــــــــــــل :
                                                                                                      **   س(5)** نحدد الصيغة الأسية الأبسط 

= نــــهـــا      
 5 × س(5) - س2(5)

125 -  س3(5) 
               

    = 

= نـــهـــا        
 ص5 - 2ص

125 -  3ص 
  

      

= نــهـــــا        
 (5 - ص)ص

(25ص +5+ 2ص)(5 -  ص) 
   

         

        =
5 

 25+25+25
   =

5 

 75
   =

1 

 15
  

   

 اــهـــنـ( 11    
هـ

س2
هـ - 

  1س+

هـ 
هـ -  س3

3                                                                                                                   

                                الحـــــــــــــــــــل :
                                                                                                     **   س(هـ)** نحدد الصيغة الأسية الأبسط 

= نـهــا
هـ

س 2
هـ -

س
هـ× 

1 

هـ 
س  3

هـ -
3 

 
   

نـهــا = 

 
ص

2 
هـ ×ص  -

 

ص 
3  

هـ -
3 

 
                              

 نـهــا  =

 (  هـ -  ص)ص 

  (2+ هـ ص + هـ 2ص)(هـ -  ص) 
   

  نـهــا =

 ص 

                     2+ هـ ص + هـ 2ص 

= 

هـ  

=  2+ هـ 2هـ+  2هـ 

هـ  

=   2هـ3 

 1

    هـ3 

 
    

 
 
                         

    1     س 

   1     س 

    1     س 

    1    س  

    1     س 

    1     س 

   1     س 

    1     س 

      5    ص

    5      ص

    1     س 

    1     س 

1-

3
  

                                                                            استبدال

س    هـنضع ص = 

                                        1عندما س = 

هـص = 
1
 هـ = 

                                                                            استبدال

س    5= نضع ص

                                        1= عندما س

5ص = 
1

= 5 

    1     س 

    1     س 

 هـ         ص

 هـ         ص

 هـ         ص
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 *** السؤال الثالث***  

نـــهـــا ( 1
س

2 
ب  6س +  ا3 -

س 
 

 - 2
  =5              

 الحـــــــــــــــــــــل :       
 بما أن النهاية موجودة  **          

 0البسط  = انـهـ  0Gالمقام = ابما أن نـهـ       
                                                                 

G  0= (ب6س +ا3- 2)سانـــهــــ 

 G  4 - 6(1....... )  0= ب6+ ا 

نـــهـا ولكن
س

2 
ب  6س +  ا3 -

س 
 

 - 2
 )تحلل عبارة تربيعية( 

G نـــهــا
س)

 
  (ب3-س )(2 -

س 
 

 - 2
   =5   

G2-3= 5ب G3 = 3-ب G  = 1-ب  

G  = (1في معادلة )  1-نعوض ب  

G 4 - 60=6- ا G -62= ا Gا  =
-1

 3
   

نـــهـــا ( 2
ب  2 - 6س +  ا 

2 -  س 
  =5    

   بما أن النهاية موجودة  **   ـــــــــــــــــــــل :الح

      

     G  0المقام    = انـهـ G  0البسط  = انـهـ 

  

 G  0= (ب2 - 6+   سا)انـــهــــ                         

G  2(1....... )  0= ب2 - 6+   ا 

في الخطي نخرج معامل س عامل  :حل مميز**

 لثقة (على ا2-مشترك , وما يبقى هو الصفر)س

 

 
        

 

G  نـــهـــا
س + )ا

6

ا 
  - 

ب2

ا 
 ) 

2 -  س 
  =5   

س + أي أن )
6

ا 
  - 

ب2

ا 
   (2 –( هي نفسها ) س  

G  نـــهـــا
 (2  -س )ا

2 -  س 
  =5    G      5=  ا  

    G  10 +6- 20= بG    8= ب                       

 

نـــهـــا ( 3
 3 -  اس + 

2 -س  
          = ب 

   بما أن النهاية موجودة  **   ـــــــــــــــــــــل :الح

 0البسط  = انـهـ  0Gالمقام = ابما أن نـهـ     
 

     G  0= (3 -  اس + )انـــهــــ                         
                                                                                                                                                          

G  2 +ا 
 =3 G  2 +9= ا  G  7=  ا   

G نــهـــا
 3 -  7س + 

2 -س  
 ×

 3+  7س + 

3+  7س +  
                                                               = ب 

G  نــهـــا
 9 - 7س+

2 -س  
 × 

1 

3+  7س +  
                                                               = ب  

                         

 G  نــهـــا
 2 - س

2 -س  
 × 

1 

3+  7س +  
                                                                     = ب  

 

G 
1 

 2  +7  +3
=   ب   G = ب  

1 

 6
   

 
                                                                         

 
 
  

       
 

 

 G2س G2س

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

 G2س G2س

 G2س G2س

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 
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  ** السؤال الرابع**     

نـــهـــا إذا علمت أن 
  2 - (س)ق

س 
 

 - 2
  =5 

 أجب عما يلي : 

ق5)هـــا ( نـــ1ـ   نــ
2

                                                                  س(6)س( + 
 حـــــــــــــــــــــل :  ال    ا  

         
 بما أن النهاية موجودة  **         

     G  0المقام  = انـهـ G  0البسط  = انـهـ 
                                                                      

G  2= ق)س(انـــهــــ 

 G  ق5)نــهــا
2

 نوزع النهاية ونعوض                                                                (س6)س( +

ق نــــهــا5=  
2

 س6نــــهــا )س( + 

   =5 × 4  +6× 2   =20  +12  =32  

نـــــهـــا ( 2
س2

2 
 6 -س  -

6 - (س)ق3 
  

 ــــــــــــــــــــل :  الحــ   ا  

نـــــهـــا =         
س)

 
 (3س +2)(2 -

(2 - (س)ق )3 
  

  

نـــــهـــا =        
 (2 - س)

2 - (س)ق 
 هـــانــــ × 

 (3س +2) 

 3
  

 

    = 
1 

 5
 ×

 7 

 3
   =

 7 

 15
  

 
 

    
   
 
 
  

        
 

      

نـــــهـــا  (3
ق

3
(س)

 
- 8 

س 
2

 - 4
                              

                                                              الحــــــــــــــــــل:

نــــهـــا = 
 (4+ (س)ق2+(س)2ق)(2 - (س)ق)

(2س+)(2 -س ) 
               

 

نــهــا = 
2 - (س)ق 

2 -س  
نــهــا × 

 4+ (س)ق2+(س)2ق

2س+ 
                                 

 

 =5 ×  
4 +4+4 

 2+2
  =5 ×  

12 

 4
  =5 × 3  =15 

 

نـــــهـــا  (4
ق

2
(س)

 
س -

2
 

س 
 

 - 2
  

 حـــــــــــــــــــــل :  ال    ا
         

 2= ق)س(انـــهــــأن بما **   **  
      

         G ق نــــهــا
2

  4=  )س(

   

 *** فصل متجاورين ***                               

G   نـــــهـــا
ق

2
(س)

 
س -4+4-

2
 

س 
 

 - 2
                                                                  

نـــهـــا = 
ق

2
(س)

 
-4 

س 
 

 - 2
نـــهـــا +   

س -4
2

س 
 

 - 2
  

=نــهـــا
 (2+(س)ق)(2- (س)ق)

2 - س 
 نــهــا+  

(+ س2)(س -2)

2 -  س 
   

=نــهـــا
 (2- (س)ق)

2 - س 
 +س(2)هــاــنــ -( 2نـهـا)ق)س(+ × 

=5 × (2+2) - (2+2)  

=5 × 4 - 4  =20 - 4  =16      

      

  
        

    2     س 

 G2س G2س

    2     س 

    2     س 

    2     س     2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س     2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2    س      2     س     2    س  

    2    س  

    2    س      2    س  

-1 

    2     س 



 ذ
 الـــدكــتــور مــصــطـــفــى الــــعــفــوري
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 ***ثانية حلول أسئلة الحــصــة ال***

ـا ــهـــنـ( 1
جتا -س 2جا -1

2
 س

س4 
   

 الحــــــــــــــــــل:

ـا ــهـــنـ=  
جتا -جاس جتاس 2 -1

2
 س

س4 
                               

ـا ــهـــنـ= 
جا

2
جاس جتاس2 - س

س4 
     

ـا ــهـــنـ= 
(جتاس2 - جاس)جاس

س4 
                                  

ـا ـهـــنـ= 
جاس

س4 
 جتاس(2-)جاس ـا ـهـــنـ ×  

  =
1

 4
  × (0 – 2 =  )

-2

 4
   = 

-1

 2
    

  ـهــاــ( ن2
س)جا

3 - 8)
 

 

(2  -  س)ظا 
   

                                               الحـــــــــــــــــــل: 
ولكن الأفضل أن نقسم على ( 2-** نقسم على الصفر)س

ً  (( لإنها )صفر8 -3الزاوية )س    ** أيضا

= 

نـهـا 
س)جا

3 - 8)
 

 

س 
3 - 8

 

نـهـا  
(2 -س )ظا

8 - 3س 
 

                                                                                          

=

نـهـا 
 جاص

ص 
 

نـهـا  
(2 -س )ظا

 (4س +2+ 2س)(2 -س ) 

                  

= 
1

نـهـا  
ظاع 

ع  
× 

1

 12
  

  =
1

 1×
1

 12
 

   =12 

                           

 0س       

 0س        

 2س        

 2س       

 0س        

 0س        

 0س        

 0س        

 2س       

                                                      استبدال:

                       8 - 3= سنضع ص

                                   2عندما س  = 

 0ص =  

 0       ص

 2س       

 0ع      

                                                     نضع استبدال:

                       2 -= س ع

                                   2= عندما س 

 0ص =  

ــا ـهــنـ (3
 س2جتا - 1

س5 
  طرق 3, حل السؤال بـ   2

                                                )الضرب بالمرافق(:ـــــلالأولى للحـــــــالطريقة 

= نـــهـــا 
 س2جتا - 1

 × 2س5 
 س2جتا+  1

س2+ جتا1 
   

                      

= نـــهـــا 
 س2 2جتا - 1

) × 2س5 
1

0+ جتا1 
 )                                

 

 ـاـــــهـــنـ =
 س2 2جا

 × 2س5 
1

 1 +1
  

 

= نــهــا 
 س2جا ×س2جا

 س ×س5 
 × 

1

 2
 =

2

 5
 ×

2

 1
 ×

1

 2
  =

2

 5
  

                                                            

                                               (نصنع فرق جتيين):لـــــالثانية للحـــــالطريقة 

 اــنـــهــ =
 س2جتا -0جتا

                                2س5 

= نـــهــا 

جا 2-
س2- 0

 2
جا  

س0+2

 2
 

  2س5 

نـــهـــا 2-= 
 جاس × (س -)جا

س × س5 
  

  

      =-2× 
-1

 5
 ×1  =

2

 5
  

                                                   
                                                )متطابقة(:لـــــالثالثة للحـــــالطريقة 

 
 **س2جا2س = 2جتا -1**من المعلوم أن 

 

ــا ـهــنـ =
 س2جا2

س5 
ــا ـهــنـ2=  2

 جاس×جاس

س × س5 
                   

                                       

                                     = 2× 
1

 5
 ×1  =

2

 5
                   

 
 
 

    

 0س        

 0س        

 0س       

 0س        

 0س        

 0س        

 0س        

 0س        

 0س        

 0س        
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ا ــهــــ( نـ4
 س5جتا - 1

س2ظاس 3 
    

 :) الضرب بمرافق البسط(الحــــــــــــــــــــــل 

= نـــهــــا 
 س5جتا - 1

س2س ظا3 
 × 

 س5جتا+  1

س5+ جتا1 
                     

= نـــهــــا 
 س5 2جتا - 1

س2س ظا3 
 × 

1 

0+ جتا1 
                           

= نـــهــــا 
 س5 2جا

س2س ظا3 
 × 

1 

 1 +1
  

= نـــهـــا 
 س5جا×س5جا

س2ظا×س 3 
 × 

1 

 2
 =

5

 3
  × 

5

 2
 × 

1 

 2
 =

25

 12
  

 

نـــهــــا ( 5 
 1 - جاس2

 - س 
π 

 6
 

               

                                              الحــــــــــــــــــــــل:

ــا ــهــنـ= 
 - جاس)2

1 

 2
 ) 

 - س 
π 

 6
 

)نصنع فرق جيبين(                            

ــا ــهــنـ= 
جا - جاس)2

π 

 6
 ) 

 - س 
π 

 6
 

                                   

نـــهــــا 2= 

)جا2

 -س
π 

 6
   

 2
)جتا( 

س + 
π 

 6
   

 2
 )

 - س 
π 

 6
 

  

 نـــهــــا4= 

)جا

 -س
π 

 6
   

 2
 )

 - س 
π 

 6
 

نــــهــــا × 

 + س)اتج
π 

 6
 ) 

 2
  

          
                                                                                      

 نـــهــــا4= =    

جا 
ص  

 2
 

ص 
 جتا) × 

π 

 6
   +

π 

 6
 

 2
 )                    

  =      =4 × 
1 

 2
 × 2=  30جتا   ×  

3 

2 
    =3  

 
  

        

 0س        

 0        س 

 0س        

 0        س 

 0        س 

 π     س 

 6
     

)نخرج عامل مشترك 

                   ( من البسط 2غريب )

 -ص = س نستبدل : نضع 
π 

 6
, عندما س=  

π 

 6
                   0, ص =  

 π     س 

 6
     

 π     س 

 6
     

 π     س 

 6
     

 π     س 

 6
 π     س      

 6
     

 0     ص 

 ـاـــهـــ( ن6
 ظاس - جاس

س 
  )تبديل ظاس فوراً(    3

                                      الحــــــــــــــــــــــل:

 اــــهـــــنـ=  

 - جاس
جاس

جتاس 
  

س 
 )توحيد مقامات فوراً( 3

ــهـــا نـ= 
 جاس -جتاس جاس 

جتاس  
 × 

1

  3س 

= نـــهـــا 
 (1 -جتاس )جاس

جتاس  
 × 

1

 بالمرافق( )ضرب  3س 

 

= نـــهـــا 
 (1 -جتاس )جاس

جتاس  
 ×

 1جتاس + 

1جتاس+  
 × 

1

                                                                     3س 

 

= نـــهـــا 
 (1 - س2جتا)جاس

جتاس  
 ×(

1 

1جتاس+  
 )× 

1

  3س 

 

= نـــهـــا 
 (س2جا -)جاس

 3س 
 ×

1

جتاس 
  ×(

1 

1جتاس+  
 )  

   ** 

  نـــهـــا -=       
س 3جا

 3س 
 ×

1

1
  ×(

1 

 2
 )     

       

ـــهـــا ن -=        
جاس ×جاس  × جاس

س ×س  ×س 
 ×

1

1
  ×(

1 

 2
   ) 

     
 

     =
-1

 1
  × 

1

1
  ×  

1 

 2
    =-  

1 

 2
            

 
  

        
 

      

 0        س 

 0        س 

 0        س 

 0        س 

 0        س 

 0        س 

 0س         

 0س         

 0س         
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 ـاــهــــ( نـ7
 س2جا - جاس2

س 
3  

                            الحــــــــــــــــــل:   

G   ـا ــهـــنـ
جتاس جاس2 - جاس2

س 
3                                  

ـا ــهـــنـ= 
(جتاس  - 1)جاس2

س 
ب 3   بالمرافق( )ضر

ـا ــهـــنـ= 
(جتاس  - 1)جاس2

س 
3 × 

 + جتاس1

 جتاس +1 
  

ـا ــهـنـ2ن  = = 
(س2جتا  - 1)جاس

س 
3 ×(

1

 1 +1 
       )                                                                                       

ـا ــهـنـ2ـ  = ( ن
س 2جا ×جاس 

س 
3 ×(

1

 1 +1 
       )                                                                                        

نــــهـــا 2= =    
جاس ×جاس  ×جاس 

س ×س  ×س 
  ×(

1 

 2
 )=2×1× 

1 

 2
 = 1  

 

 اـــهـــ( نـ8
  جتاس3

 س 
 

- 
π 

 2
 

  

 الحـــــــــــــــــــل:
  

G   ـاــهـــنـ
)جا3

π 

 2
  (س -  

 - س  
π 

 2
 

  

 

  

ـاــهـــنـ=  
  صجا3

ص -  
   =-3 

 

 

 

 
 

   0     س 

  0     س 

    0     س 

 π     س 

 2
     

   0     س 

    0     س 

   0     س 

    0     س 

   0      ص

الأصل   -الزاوية البديلة= التعويض 

  =
π 

 2
                    تقلب G,متممة س  -  

نستبدل : نضع ص = 
π 

 2
س , عندما س= -  

π 

 2
                   0, ص =  

 π     س 

 2
     

ـا ــهـــ( نـ9
  جاس3

 س 
 

- π
   

 ـل:  ــالحـــــــــــــــ

ـا ـهــنـ=   
 (س - π)جا3

π - س  
  

 

ـا ــهـــنـ= 
صجا3

ص - 
    =-3                                                   

 

ـا ــهـــ( نـ10
 س2ظا - س3جا

 س 
 

- π
   

                                            نوزع أولاً ( )ـــل:  ـــالحـــــــــــــــ
 

ـا ـهـنـ=
س3جا

 س 
 

- π
 ـا ـهـنـ  -  

س2ظا

 س 
 

- π
                                                              

           
 
 
 
 
 
 
 

ـهــانـ=
(س3π - 3)جا

π - س  
ـهـانـ - 

(س2π - 2)ظا -

π - س  
                                                      

 

ـهــانـ=
(س - π)3جا

π - س  
ـهـا نـ+  

(س - π)2ظا

π - س  
  

 
 
 
 

 

ـــهــــا نـ=
ص3جا

ص - 
ـهـــا نـ+  

ص 2ظا

ص - 
   

 

=-3  +-2  =-5 
 

 
   
 
 
  

    π     س 

 الزاوية البديلة

             الأصل -التعويض =

  =π -  س           

                    جا+ Gربع ثاني 

نستبدل : نضع 

س   - πص = 

,     π عندما س=

                   0فإن  ص =

    π     س 

   0      ص

    π     س 

الزاوية البديلة             

الأصل    -= التعويض 

=3π - 3 س             ,

                    جا+ Gربع ثاني 

الزاوية البديلة             

الأصل    -= التعويض 

=2π - 2 س             ,

                    -ظا Gربع رابع 

   0      ص
   0      ص

    π     س 
    π     س 

    π     س 
    π     س 

    π     س 
    π     س 

س                                   - πنستبدل : نضع ص = 

                   0,    فإن  ص = π عندما س=
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 ظتاس  س( – π)ـا ــهـــ( نـ11
                                                                                        

 )تبديل ظتاس فوراً (                                 الحـــــــــــــــــــــل:

  هــاــن=      
(π – س)  

ظاس 
   

  ــاـهــنـ= 
(π - س) 

(س - π)ظا - 
  

 
                                                                  

  ــاـهــنـ= 
 ص

ظاص - 
   =-1 

ـا ــهـــ( نـ12
 جتاس

س3جتا 
  

 
 الحـــــــــــــــــــــل:

مة كل منهما على **نفصل البسط عن المقام بقس

 -)س 
π 

 2
                             وزع النهاية **ن( و 

 =

 اــهـــنـ
 جتاس

 -س  
π 

 2
 
 

 

 اــهـــنـ 
  س3جتا

 -س  
π 

 2
 
 
 

 
                                                                 

 =

 نـــهـــا

)جا
π 

 2
 (س -  

 -س  
π 

 2
 

  

 نـــهـــا 

)3جا -
π 

 2
 ( س -  

 -س  
π 

 2
 

   

  

 =
 نـــهـــا

صجتا

ص - 
  

 نـــهـــا 
 ص3جتا -

ص - 
   

      =

 -1

 3
      

  
        

 
 
  

        

    π     س 

   π     س 

    π     س 

    π    س  

 π     س 

 2
     

 π     س 

 2
     

 π     س 

 2
    

 π     س 

 2
     

   0     ص

الزاوية البديلة             

الأصل    -= التعويض 

 =π -  س             ,

                    -ظا Gربع ثاني 

                   0, ص = π س , عندما س= - πنستبدل : نضع ص = 

زاوية بديلة = 
π 

 2
س    -  

             تقلب  Gمتتمة 

3=  زاوية بديلة
π 

 2
س   3 - 

تقلب                       Gمتتمة 

             سالبة( )ربع ثالث تعطى إشارة

 π     س 

 2
     

نستبدل : نضع        

ص = 
π 

 2
س       -  

عندما س= 
π 

 2
  0,ص= 

   0     ص

 **)إيجاد الثوابت(  السؤال الثاني** 

ـا ــهـــ( نـ13
 (س - ا)جا - 1

س3 
 ب=  2

 , فما قيمة الثابت ب ؟؟ g a 0  ,π b ا
  الحــــــــــــــــــــل :=   

 G** بما أن النهاية موجودة         
       
     G صفر  ــهـــاالمقام نـ =G صفر          ــهـــاالبسط نـ = 

 
 

G  صفرس (( =   – اجا ) – 1)ـا ــهـــنـ 
 

G  ( 0 - اجا= )1    G   1=  اجا  
 

G  ا  =
π 

 2
 a 0  ,π bضمن الفترة      

Gـا ــهـــنـ
)جا - 1

π 

 2
 (س -  

س3 
 = ب 2

G ـا ــهـــنـ
 جتاس  - 1

س3 
 )ضرب بمرافق البسط(  = ب 2

    

G ـا ــهـــنـ
 جتاس  - 1

س3 
2 × 

جتاس+ 1

+ جتاس 1
   = ب 

 

G ـا ــهـــنـ
 س 2جتا - 1

س3 
2 ×(

1

0+ جتا1 
                           = ب( 

                             

G ـا ــهـــنـ
 س 2جا

س3 
2 ×(

1

0+ جتا1 
                                                                                          = ب( 

G ـا ــهـــنـ
جاس×جاس

س×س3 
 × 

1

2
                             = ب  

G   =  ب  
1

 3
  ×  

1

2
    =

1

6
                                                                                                                                                                                              

  
        

     0     س

    0     س 

    0     س 

    0     س 

 0     س

 0س=
 0س=

                 أصليةمتتمة 

G  تقلب             

 0     س

 0     س

 0     س
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ـا ــهـــ( نـ14 
س

2
 اس + +  

س π جا 
   ب                   =   

 

 , ب ؟؟ افما قيمة الثوابت   
 الحـــــــــــــــــــــل :    

 بما أن النهاية موجودة  **          

     G  0المقام   = انـهـ G  0البسط  = انـهـ 
                                                                 

G  0= (اس ++  2)سانـــهــــ 

 G  6   +0=  ا       G  6-=  ا   

Gنـــهــا
س

2
 6 -س +  

س π جا 
 )تحلل عبارة تربيعية(  = ب   

G نـــهــا
س)

 
  (3س + )(2 -

س π جا 
  ب=   

 

G نـــهــا
س)

 
  (3س + )(2 -

(س -2) π جا - 
   ب=   

نـــهــا
س)

 
- 2)  

(س -2) π جا - 
   ب=  (3نــهــا)س+ × 

 

 

G    نـــهــا
  ص -

ص π جا - 
   ب =   5 × 

  G     ب   =
 5 
 π  

  

  
        

 
 
  

        

 2=س 2=س

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 
    2     س 

                    -جا G,   ربع رابع س  2π - πالزاوية البديلة = 

نستبدل :                                  

س       - 2نضع  ص = 

  0,ص=2عندما س= 

 0      ص

هــا ــنـإذا علمت أن ( 15
 2 - (س)ق

 2 -س  
  =5  

ـا ـهـــنـفما قيمة  
 (2 - (س)ق)جا 

 4 - 2س 
   

                                          ـــــــــــــــــــــل :الح

بقسمة كل منهما على الزاوية  نفصل البسط عن المقام

                                                                                                                                                                                 (2-وبالتالي نقسم على )ق)س(

 =
 نـــهـــا

 (2 - (س)ق)جا 

 (2 - (س)ق) 
  

 نـــهـــا 
 4 - 2س

 (2 - (س)ق) 
  

 

=
 نـــهـــا

 صجا 

 ص 
  

 نـــهـــا 
 (2س+)(2 -س )

 (2 - (س)ق) 
  

 =
1 

 
 1 

 5
 × (4)

 
  =

 5 

 4
   

 

ا ــهــــ( نـ16
سجا 

2
    1س + 2 -

س 
 

 - 1
    

                                              الحــــــــــــــــــــــــــــــل:    

ا ــهــــنـ =
س)جا 

 
-  1)2  

س 
 

 - 1
     

ا ــهــــنـ =
 |1 -س |جا 

1 -  س 
  |1-س|نعيد تعريف   

  1س=  G 0=1-س 

ا ــهــــنـ =
 (س - 1)جا 

1 -  س 
  

  

ا ــهــــنـ =       
 صجا 

ص - 
  

     = 
      =   =-1  
 
  

        
 

      

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

نستبدل :                                  

      2-نضع ص =ق)س(

  0,ص=2عندما س= 

 0      ص

    -1     س 

                                       1س+ -               1-س

             ++++- - - - -   *               
  1               

    -1     س 

    -1     س 

    -1     س 

نستبدل :                                  

س       - 1نضع  ص = 

                 -1عندما س= 

  +0فإن  ص=

    +0     س 
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 ** السؤال الــثـالــث*           **  

نـــهــــا ( 1    
 3 - |5 -س  |

2 -س  
   

 حـــــــــــــــــــــل :  ال    ا  
   **  نعوض داخل القيمة المطلقة فقط         

     G  | 2 - 5| G   سالب                                                                            

ـــهــــا = ن   =  
 3 - (5 +س  -)

2 -س  
  

نـــهــــا =   
 س - 2

2 -س  
   =-1 

  ـهــاــ( ن2
 2 - |5 -س  |

7 -س  
   

 ــــــــل :  ـــــــــــــالح    ال
   **  نعوض داخل القيمة المطلقة فقط         

     G  | 7 - 5| G   موجب                                                                            

  =    

= نـــهـــا     
 2 - (5 -س )

7 -س  
ـا = نـــهــ 

 7 -س 

7 -س  
 =1 

      

ــا ـهــ( نـ3
س |

2
 2 - |2 -س  - 

س 
2

 - 1
  

 ــــــــل :  ــــــــــــالحــ   ال 
   **  نعوض داخل القيمة المطلقة فقط         
      

       G  | 1 – 1 - 2| G  سالب                                                                            

  =    

= نـــهـــا      
س -

2
 2 - 2س +  + 

س 
2

 - 1
  

         

= نـــهـــا      
س -

2
س  + 

س 
2

 - 1
  

     

ـا = نـــهــ     
 (1 -س )س -

(1س + )(1-س ) 
 =  

-1

 2
  

 

 
 

  

    2     س 

    2     س 

    7     س 

    7     س     7     س 

    1     س 

    1     س 

    2     س 

    1     س 

    1     س 

ا ــهــــ( نـ4
 |س3 - 1| - |3س + |

س 
 

 - 2
   

 ــــــــل :  ـــــــــــــالح
   **  نعوض في كل منهما           

      G  |  + 3س| G| 2  +3|   موجب                                                                            

  =   G  | 1 - 3س| G| 1 - 6|  سالب                                                                                 
 

= نـــهـــا 
 (س3+ 1-) - (3س + )

س 
 

 - 2
  

= نـــهــا 
س 3 -1+ 3س + 

2 -  س 
= نـهــا  

 4س + 2-

2 -  س 
  

= نـــهـــا 
 (2 -س )2-

س 
 

 - 2
  =-2 

     ا

ـا ــهـــ( نـ5
س

2
    4س + 4 - 

س 
2

 - 4
   

 الحــــــــــــــــــل:

ـاهـــنـ =
س)

 
- 2)2  

4 -  2س 
ا ـهـــنـ = 

 |2-س |

4 - 2س 
     

   **  **  نعوض داخل القيمة المطلقة فقط 

 G  | 2 - 2|  صفر =G    نعيد التعريف الكامل                                                                           

  2س= G 0=2-س 

 نـــهــــا               
 2-س 

(2س +)(2 -س ) 
   =

1

 4
  

 نـــهــــا                  
 س - 2

(2س +)(2 -س ) 
   =

-1

 4
  

 

ـا ــهـــنـ   لج 
س

2
    4س + 4 - 

س 
2

 - 4
  

 غير موجودة               

 

  
        

     = 
      = 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

    2     س 

 -2    س  

    +2     س 

    2    س  

                                       2س+ -               2-س

             ++++- - - - -   *               
  2               

نشعب النهاية                  

                  G2لأن س

 نقطة تحول 

    2    س  
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            * 

 ـاــهــــ( نـ6
 2 - |س + جـ  |

س 
 

 - 1
  =-1 

   
 فما قيمة الثابت  جـ  ؟؟؟      

 حـــــــــــــــــــــل :  ال 

         
 بما أن النهاية موجودة  **          

     G  0المقام   = انـهـ G  0البسط  = انـهـ 
                                                                 

G  0= 2- |ج س + |انـــهــــ 

 G  | 1+ ( معادلة قيمة مطلقة لها حلين)   2=  |ج 

   1=  ج   G  2=  ج+   1  الحل الأول  

  3-=  ج    G 2-=  ج+  1   ثانيالحل ال

( ***  1-*** نختبر أيهما يعطي الناتج ) 

 ***  1عندما جـ = ***

G  ـاــهــــنـ 
 2 - | 1س +  |

س 
 

 - 1
  =-1 

   **      نعوض داخل القيمة المطلقة فقط 

        G  | 1  +1| G موجب                                                                       

=نــهــا   =  
 2 - 1س + 

1 -  س 
=نـهــا  

 1 -س

1 -  س 
 مرفوضة1= 

         
 ***  3-عندما جـ = *** 

G  ـاــهــــنـ 
 2 - | 3 -س  |

س 
 

 - 1
  =-1 

   **      نعوض داخل القيمة المطلقة فقط 

        G  | 1 - 3| G سالب                                                                       

  =    

=نــهــا 
 2 - س - 3

1 -  س 
=نـهــا  

 س - 1

1 -  س 
 مقبولة 1-=  

  3-جـ  =     لج                       

 
 

 1=س 1=س

    1     س 

    1     س 

    1     س     1     س 

    1     س 

    1     س 

    1     س 

    1     س 

)س   3bس + a 2  ـاــهــــ( نـ7
2 

+ 1) 
 
 حـــــــــــــــــــــل :  ال  
    **  نعوض داخل الصحيح فقط         

     Ga4  +3b= a 7bصحيحG  نشعب النهاية ثم نشعب الناتج  
 

a 7bـاــهـــق)س( = نـــ ـهـــاـنــ    
 ( 1+  2)س +

                         

                          =7 × 5  =35 
 

a 7bـاــهـــق)س( = نـــ ـهـــاـنــ   
 ( 1+  2)س -

                         

                          =6 × 5  =30 

 غير موجودة  ق)س(  ــاـــهــــنــ   لج     
 
  bسa 7 – 2  ـاــهــــ( نـ8
 
 حـــــــــــــــــــــل :  ال
    **  نعوض داخل الصحيح         

     Ga7 - 4b= a 3bصحيحG  نشعب النهاية ثم نشعب الناتج  
 

a 3bق)س( =  ـــاـــهـــنــ      
-     =2  

                         

a 3bق)س( =  اــــهـــــنــ      
+     =3  

                         
                         

 غير موجودة  ق)س(  ــاـــهــــنــ   لج     
 

 

 :                                          لاحظ عزيزي الطالب***    

 أن معامل س سالب , وبالتالي بعد تشعيب  

 النهاية نقلب تشعيب التعويض ***                                                                  

 

 
 

  
 

    2     س 

    +2     س     +2     س 

    -2     س 
    -2     س 

    2     س 

    2     س 

    +2     س 

2     س 
-

    

    2     س 
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ـا ــهـــنـ( 9
a 5 - سb 

س 
3

  
   

 حـــــــــــــــــــــل :  ال 
    **  انتبه :  المشعب لا يشعب ***         

 ـهـــاـنــ     
a 5 - سb 

س 
3

  
  =

a 3b- 
 8 

 =
2 
 8 

   =
1 
 4 

  

 

 a  ـاــهــــ( نـ10
س  

 3
   +1b  س(

2 
+ 1) 

 حـــــــــــــــــــــل :  ال
    **  نعوض داخل الصحيح فقط        

     Ga
 2 

 3
  + 1b= a 

 5 

 3
 b= a 1.66b كسرG  نحسب فقط قيمته  

 

   G س × 1 ـــاـــهـــنــ(
2 

+ 1)  =5 

                         
                         

ـا ــهـــنـ( 11 

a 
س  

 2
   +1b  - س 

1 -س   
   

 حـــــــــــــــــــــل :  ال
         
    **  نعوض داخل الصحيح فقط      

     Ga
 1 

 2
  + 1b= a 

 3 

 2
 b =  a 1.5b     كسر 

                                

                                                                        G  (1وتساوي ) نحسب فقط قيمته  
 

   G ـــاـــهـــنــ  
 س -  1

1 -س   
  =-1 

     

  

 *** ملاحظة ***  

 المقدار الصحيح نضع القيمة بدلاً منه  

    

 

 

 
 

    +2     س 

    +2     س 

    2     س 

    2     س 

    1     س 

    1     س 

  ـهــاــ( ن12

a 
س  

 5
   +3b  - س 

3 - |س  | 
   

 حـــــــــــــــــــــل :  ال 
 **  نبدأ بحيث نعوض داخل الصحيح أولاً :          

    a
 3 

 5
 +3b   =a 

 18 

 5
 b   =a 3.6bكسرG قيمته نحسب فقط 

G   ـاــهــــنـ  
س  - 3

3 - |س  | 
   , 

 نع   
   والآن : نعوض داخل القيمة المطلقة      

        G  | س| G | 3| G موجب                                                                        

 

     G   ـاــهــــنـ  
س  - 3

3 - س 
     =-1  

 

ــا ـهــ( نـ13

a 
س  

 5
   +3b  - س 

| 3 -س  | 
     

 حـــــــــــــــــــــل :  ال
 **  نبدأ بحيث نعوض داخل الصحيح أولاً :          

    a
 3 

 5
 +3b   =a 

 18 

 5
 b   =a 3.6bكسرG قيمته نحسب فقط 

G   ـاــهــــنـ  
س  - 3

|3-س  | 
   

 نع   
   والآن : نعوض داخل القيمة المطلقة      

 G  | 3 - 2|  صفر =G    نعيد التعريف الكامل                                                                           

  3س= G 0=3-س 

 نـــهــــا               
 س - 3

3 -س  
   =-1 

 نـــهــــا                   
 س - 3

س - 3 
   =1 

        

 غير موجودةق)س( ـا ــهـــنـ   لج          

                

 

    3     س 

    3     س 

    3     س 

    3     س 

                                       3س+ -               3-س

             ++++- - - - -   *               
  3               

نشعب النهاية                  

                  G3لأن س

 نقطة تحول 

    +3     س 

    3     س 

    -3     س 

    3     س 
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 ***ثالثة حلول أسئلة الحــصــة ال***

 :   (1سؤال )
  الحــــــــــــــــــل:

                                                                                     
 2=|1-1|-1×2)القيمة(=G )عند المساواه( الصورة

      2 ( =1ق)   لج           
 
 )نقطة تحول( 1** نشعب النهاية لأن س= 

 
  2=(|2س -1|-س 2نـــهــــا)= نــــهـــا ق)س(  

                       

نـهـا =نـــهــا ق)س(  
 3b+  سa2 -2س - 5

س - 1 
  

                 

= نـهـا  
 -a5b -2س - 5

س - 1 
= نـهـا   

 4 -2س - 5
س - 1 

                                                                       

= نــهــا 
 2س - 1
س - 1 

= نـهـا 
 (+ س1)(س -1)

س - 1 
 =2                                                                

  G   موجودة       2= ا ق)س( ـنــــهـــ 

   

         2= نــــهـــا ق)س(  ( =1ق)   لج     

   

   1= متصل عند س ( سق)   لج      

                                                                      
 

 

 

 1س        

 1س        

 +1س      +1س     

 -1س      -1س     

 -1س     
 -1س     

 -1س      -1س     

 :   (2)سؤال 
 الحــــــــــــــــــل:

 aيجب إعادة تعريف 
 س

 2
 - 1b   ضمن الفترةa-1 , 1b                                                                                                

طول الدرجة)ل( = **
1 

|معامل س| 
  =

1

 
1

 2 
  

 =2   

من الصفر  ونبدأ (2) أطوالها هنا نقسم إلى درجات **

   ** العادي ثم نضع الفترة
 
 
 

 ** 3b , 1)ضمن الفترة  |1-س |**والأن نعيد تعريف 
  
                                                                                                                         1س =  G 0=1-س  

    
 
 

        
 

في القاعدة                    1** لاحظ أن وضعت المساواة عند س =      
 لو كانت لوحدها **ال     الثانية لأنها تعطي نفس الصورة 

 

 
 

 
 :  القواعد* 
 (0, 1-القاعدة الأولى متصلة في )  
 (1, 0القاعدة الثانية متصلة في ) 
 (3, 1القاعدة الثالثة متصلة في ) 

  
 :نقاط التحول ***  

 0س =  (1
 )القيمة(        0( = 0ق)

 0نــــــهــــا ق)س( =  
 
       0نــــــهــــا ق)س( =  

                         
 هــــا ق)س(  ــ(= نــــ0ق)                

                                             
           0ق)س( متصل عند س =    لج                                             

 

    
 

a                         )                                                                                                 

 ق)س( =

   

س 
 × a -2b        , -1Y  0 >س 

س  
 × a -1b     ,  0 Y  سY 1 

   
 1 -س 

س - 1 
 Y 3س  > 1  ,            

 

 ق)س( =

   

 0 >س  1Y-  , س       2- 

 Y 1س  Y 0  , س         -  

 
 Y 3س  > 1  ,          1-    

 

 -0س     

       0نــــهــــا ق)س( =    G +0س     
 0س     

 0س     

2       1      0      -1      -2 
a                                    b                                                                                                 

3         1       

+ +     +- - - - 
 1- س
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 **  (2سؤال )حل تابع ** 

 
 1س =   (2
 
 )القيمة(        1-( = 1ق)   

   
 1-= هــــا ق)س( ــنــــ      

 
       1- ـا ق)س( =ــهـــــنــــ      

                         
 ا ق)س(  ــهــــــــ(= نــــ1ق)          

                                             
                                              1ق)س( متصل عند س =    لج                                  

 
 :الأطراف*** 

 )عند الأطراف النهاية من جهة واحدة فقط(
 1-س =    (1

 )القيمة(        2=  1-×2-( = 1-ق)

 )من جهة اليمين فقط(       2= 1-×2-ا ق)س(= ــــهـنــــ   

                         

 ــا ق)س(  ــهــــ(= نــــ1-ق)                
                                             

   من جهة اليمين 1-ق)س( متصل عند س =    لج                   

 

 3س =   (2
 )القيمة(        1-( = 3ق)

 فقط(        سار)من جهة الي    1-ا ق)س(= ــــهـنــــ   

                         

 ــا ق)س(  ــهــــ(= نــــ3ق)                
                                             

  من جهة اليسار 3ق)س( متصل عند س =    لج                   
 

 *** النتيجة***    
 a-1 , 3bفي الفترة ق)س( متصل  

 
على الرغم من أن النهاية عند  ملاحظة :** 

الأطراف غير موجودة دائماً إلا أنها عند 
 الاتصال فقط تعامل بطريقة خاااصة 

         )من جهة التعريف فقط( ***     

  
    

        
 
 

 1        س 

 +1س       

 -1س       

G  1- =ا ق)س(نــــهــــ       
 1س     

 +1-س       

 +1-س       

 -3س       

 -3س       

 :   (3سؤال )
 الحــــــــــــــــــل:

 a( =  3ق)
3 

 3
                                                 bا+  b    =a 1ا+  

اهــــــنــــ= هــــا ق)س( ــنــــ
س

2 - 9 

 2(3 -س ) 
  

ا ـــهــــنــــ=   
س

2 - 9 

|3 -س | 
  

ا هـــــنــــ=  
 (3س +)(3 - س)

(3 -س ) 
  =6 

 

   (  1b+  س aس + )اهــــــنــــ= هــــا ق)س( ــنــــ

   

                      =(3  +a 4b
-  )  =3+3=6  

 ** بسبب الإتصال فإن :  

 هــــا ق)س(ــنــــ( = 3ق)   

 

Ga 1  +اb    =6 ا نوعية الثابت وبما أنه لم يحدد 

G  6 Y  1  +7 > ا         

 G        5 Y  6 > ا   

           

 ( g  a5  , 6  ا   لج                  

 

   5 = اعندما  ملاحظة :** 

        فقطالاقتران متصل لأنها ثؤثر بالصورة  

 وليس بالنهاية  

     

×    

 
 

 +3س        +3س       

 +3س       

 +3     س  

 -3س        -3س       

 3س       
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 :   (4سؤال ) 
 الحــــــــــــــــــل:

                                                               

                                                          ا2=   ا ×  a 0 +2b( =  0ق)

 ا ×  2b+ س a اهــــــنــــ= هــــا ق)س( ــنــــ

                              =a2b+  × ا2=   ا                                                

ا هــــنــــ   
|س |جا

س  
ا هــــــنــ=  

(س -)جا
س  

  =-1 

  0عند س =   ق)س( متصل** وبما أن    

 هــــا ق)س(ـنــــ=  هــــا ق)س(ـنــــ( = 0ق)  لج

=       ا   G  1-=       ا2              
-1

 2
  

 :   (5سؤال ) 
                                                                      الحــــــــــــــــــل:

                                                                          5 -ب ( =  1ق)   

اهـــــنــــ=هــــا ق)س( ــنــــ
س 

2
  3+  سا - 

1 -س  
   

** بما أن النهاية موجودة )بسبب الاتصال(                                

G  =   0نـــهـــا المقامG   =   0نـــهـــا البسط        

س)ا هــــنــــ  
2

 0=  3+  ا -1= ( 3+  سا-

                G  نعوضها في النهاية     4=  ا                                                       

اهـــــنــــ  G لج
س 

2
  3+  س4 - 

1 -س  
                              

اهـــــنــــ= 
  (3-س )(1 -س )

1 -س  
  =-2 

                                                                                 5 -ب  =هــــا ق)س( ــنــــ

  1عند س =   ق)س( متصل** وبما أن     

 ـا ق)س(ــهــــــنـــــ= هــــا ق)س( ـــنـــــ( = 1ق)  لج  

    G   2-=     5 -ب  G   3= ب     

 
 

 +0س        +0س       

 -0      س 
 -0س       

 -0س        +0س       

 +1س        +1س       

 +1س       

 +1س       

 +1س       

 -1س       

 1س = 1س =

 -1س        +1س       

 :   (6سؤال )
                                                             الحــــــــــــــــــل:

 

( =  πق)  
 2ب

  128
  

= ــا ق)س( ــهــــنــــ  
 2ب

  128
  

ا هــــنــــ  

ظتا
 س

 2
  

 π ب -ب س  
  

ا هــــ=  نــــ 

)ظا
π 

 2
  - 

 س

 2
 ) 

 (π -س )ب 
  

ا هــــ= نــــ

ظا
1

 2
  (π - س) 

 (π -س )ب 
  

 

ا هــــ= نــــ

 ظا
1

 2
 ص 

 (ص -)ب 
  =

1

 2
 

ب - 
  =

-1

ب2 
  

    

  πعند س =   ق)س( متصل** وبما أن     

 هــــا ق)س(ـنــــ=  ق)س(هــــا ـنــــ( = πق)  لج

     

      G  
 2ب

  128
  =

-1

ب2 
  

   G  2128- =  3ب G   64- =  3ب 

    G   4- =   ب 

 
 
   
 
 
  

        

π     س 
+    

الزاوية البديلة= 

الأصل        -التعويض 

  =
π 

 2
  - 

 س

 2
           

                    تقلب Gمتممة 

π     س 
-    

π     س 
-    

π     س 
-    

نستبدل :             

      س - πنضع: ص= 

           πعندما س = 

 0فإن  ص = 

   0      ص

π     س 
+    

π     س 
-    
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 :   (7سؤال )
                                                                      الحــــــــــــــــــل:

  ا( =  3ق)   

اهـــــنــــ=هــــا ق)س( ــنــــ
  |10 - س | - 7

3 - س 
         

 
                              النهاية من اليمين واليسارتعبر عن  3 } س بما أن 

 

  G  =اهـــــنــــ
  |10 - س | - 7

3 - س 
  

   **        نعوض داخل القيمة المطلقة فقط 

     G  | 3 - 10| G   سالب                                                                            
 

ا هـــــنــــ  لج       
  (10 + س- ) - 7

3 - س 
                                     

 

اهـــــنــــ=      
 10 - س+  7

3 - س 
  

                         

ا هـــــنــــ=      
 3 - س
3 - س 

   =1                        

    

  3عند س =   ق)س( متصل** وبما أن      

 نـــــهــــا ق)س( ( = 3ق)  لج                  

     

          G  1=   ا                                                         

                                                              

        

  
        

 
 
  

        

    3    س  

    3     س 

    3     س 

  3     س 

    3     س 

    3     س 

    3    س  

 :   (8سؤال )
                                                                      الحــــــــــــــــــل:

  
 ** ننتج )ق.هـ()س( ** 

 

 
    

 
 
                         

                             
                                                                   

 القيمة       2( = 1**)ق.هـ()

   2=|2| × 2(1)( = س)ق.هـ()هــــا ــنــــ    

    a 3b-   =2 × 3(1)( = س)ق.هـ()هــــا ــنــــ    

 2=  (س)ق.هـ()نـــــهــــا = ( 1)ق.هـ()  لج    

 1متصل عند س = ( س)ق.هـ()  لج    

 :   (9سؤال )
 ** ننتج )ق.هـ()س( **  الحــــــــــــــــــل:

 
 
 
 
 
 
 
 

                        القيمة       2( = 1**)ق.هـ()

   a 3b   +=3 × 2(1)( = س)ق.هـ()هــــا ــنــــ

                     2=|2| × 3(1)( = س)ق.هـ()هــــا ــنــــ 

 غير موجودة (س)ق.هـ()نـــــهــــا     لج  

 1غير متصل عند س = ( س)ق.هـ()  لج       

 

  

    +1     س 

    -1     س 

    1     س 

    +1     س 

    -1     س 

    1     س 

 )ق.هـ()س( =

   

 1<س  ,         |1س+| 2س 

 3س  
a  2+ سb      ,  1 >س 

 
 1 =س    ,         2      

 

 )ق.هـ()س( =

   

 2س 
a  2+ سb      ,  1<س 

 3س  
 1 >س  ,     |1س +|

 
 1 =س    ,         2      

 

توضيح : 

                   (1هـ)×(1ق)

 =1×|2|=2                                                                            

                  3س                   2س

 * 2b     1+ س  a           |1س +|
 ق

 هـ

                  3س                   2س

a 2+ سb            | 1            |1+س * 
 ق

 هـ

توضيح : 

                   (1هـ)×(1ق)

 =1×|2|=2                                                                            
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 :   (10سؤال ) 
  ــــل:ــالحــــــــــــــ

 
 5-, س =   2أصفار المقام  س = 

 
 (5( , ) س + 2 –عوامل المقام  ) س      لج   
    

  (5( )س + 2 -)س س+ ب =  ا+  2المقام  س     لج
   

  G 10 -س  3+  2سس+ ب =  ا+  2س  
 

      G  10-, ب =    3=  ا 

 
 
 :   (11سؤال ) 

  ــــل:ــالحــــــــــــــ

 
 , ولأن المقام تربيعي   5صفر المقام  س = 

 
 (5 -( , ) س 5 –) س  Gهذا الصفر مكرر       لج   
    

  (5 -( )س 5 -)س س+ ب =  ا+  2المقام  س     لج
   

  G 25س +  10 - 2سس+ ب =  ا+  2س  
 

      G  25, ب =    10-=  ا 

 
        

 
 
  

        
 

      

 :   (12سؤال )
  ــــل:ــالحــــــــــــــ

 
 ليس له أصفار  Gالمقام  متصل على ح   

 
 المقام تربيعي لا يحلل       لج                         

    

  مميز المقام سالب      لج                         
   

  G صفر   >جـ  ا4 -  2ب 
   

  G (-6)2  - 4 × 1× صفر  >  ا 

 

  G 36  - 4 صفر  >  ا 
 

    G 36  <  4 ا   
 

           G    9 <   ا 

************************************ 

 ** ملاحظة إضافية :   

aق)س( = 
 س

 2
   +3b     = ل ,

1

 
1

 2 
  

 =2   

    d   مضاعفات طول الدرجة   c –متصل في ح 

   d   ص gن . ل : ن    c –متصل في ح 

     d   ص gن :  ن c   2 –متصل في ح 

 *** أي أنه غير متصل    

   d   ص gن :  ن g c   2عندما س      

 *** بمعنى آخر ق)س( غير متصل عندما 

   g c   0000   ,-4,-2 ,0 ,2 ,4 ,6 ,000 dس
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 ***رابعة حلول أسئلة الحــصــة ال***

 *** السؤال الأول*** 

 الحــــــــــــــــــل:

  3هـ =  س= ∆ , 2= س = 1س( 1
                   س -= ع  1س - 2هـ = س: ولكن   

G   س + هـ                               = ع 2س =

ص  ∆

س ∆ 
   =

(س)ق - (ع)ق

س -ع  
  =

(1س)ق - (2س)ق

1س - 2س 
    

=
(2)ق - (5)ق

 5 - 2
  =

a 8b - a 5b
 3

  =
8 - 5

 3
 =

3

 3
 =1                                          

                                               الحـــــــــــــــــــل:   (2

ص  ∆

س ∆ 
    =

(4-)ق - (1)ق

 1 - (-4)
  =3   

 15( = 4-ق) –( 1ق)      لج         

 15( = 4-ق) - G  2 2( = 1ولكن ق)

 13-( = 4-ق)      لج       

                                               الحـــــــــــــــــــل:   (3

ص  ∆

س ∆ 
     =

(0)ق - (ب)ق

0 - ب 
  =

1

 3
    

 
1 -  1ب + 

ب 
  =

1

 3
  G 3 + ب 3- 1ب = 

G 3 + الآن نربع الطرفين( 3= ب +  1ب( 

G 9 + 9ب + 6+  2= ب( 1)ب 

G 9 + 9ب + 6+  2= ب  9ب 

G 0ب = 3 - 2ب   G   0( = 3 -ب )ب 

G   = تهمل لأن الفترة  0بa 0  ,    بb        

G   = تقبل (  3ب (                 

 ق)س(

 ق)س(

                                               الحـــــــــــــــــــل:   (4

ص  ∆

س ∆ 
     =

(1-)هـ - (1)هـ

 1 - (-1)
  =11   

 G (1هـ )– (1-هـ = )22   

 مقدار التغير في الاقتران** لاحظ أن المطلوب 

  ص فقط ** ∆ق)س( وليس معدل التغير يعني 

G ∆ ( 1-)ق –( 1)ق=  ص 

 ( 1-.هـ)2(1-)  -( 1.هـ)2(1) =                                   

   22( = 1-هـ) –( 1هـ)=            

                                               الحـــــــــــــــــــل: ( 5

ص  ∆

س ∆ 
     =

(1)ق - (3)ق

 3 - 1
  =7 

 G 14( = 1)ق –( 3)ق   

** بما أن ق)س( = 
1

(س)هـ  
   

G   = )هـ)س  
1

(س)ق  
   

 

      لج
ص  ∆

س ∆ 
     =

(1)هـ  - (3)هـ 

 3 - 1
   

                =

1

(3)ق 
  - 

1

(1)ق  
 

 2
   

               =
(3)ق  - (1)ق 

(3)ق × (1)ق 
 × 

1

 2
    

                =
14

 5
 × 

1

 2
   =

7 

 5
  

 
                                                             

 
 

 )س(هـ

 )س(ق

 )س(هـ
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 *** ثانيالسؤال ال*** 

 :المشتقة تذكر ما يليفي مسائل تعريف **

ـا ـــهــــ)س( = نــ/ق  
(س)ق - (ع)ق

س -ع  
   

 نقوم )جـ(/أما إذا طلب المشتقة عند نقطة مثل ق

 نـــهــــا(= )جـ/مباشرة باستخدام ق
(جـ)ق - (ع)ق

جـ -ع  
   

                                   الحــــــــــــــــــل:

ـا ـــهــــ= نــ( 2)/ق( 1
(2)ق - (ع)ق

2 -ع  
    

ـا ـــهــــنــ= 

ع 

3 - ع 
  - 

2  

 - 1
 

2 -ع  
    

ـا ـــهــــنــ= 

ع 

3 - ع 
  + 

2  

 1
 

2 -ع  
  ) توحيد مقامات(  

ـا ـــهــــنــ= 
6 -ع 2 + ع

3 -ع  
  × 

1

2 -ع  
  

ـا ـــهــــنــ= 
6 - ع3

3 -ع  
  × 

1

2 -ع  
      

ـا ـــهــــنــ= 
 (2 - ع)3

3 -ع  
  × 

1

2 -ع  
      =-3  

 

 س           ع

 جـ           ع

      2        ع

      2        ع

      2        ع

      2        ع

      2        ع

      2        ع

                                   الحــــــــــــــــــل:

ـا ـــهــــ( = نــ3)/ق( 2
(3)ق - (ع)ق

3 -ع  
    

ـا ـــهــــنــ= 

 ع +)
3 

 1ع +   
 ) - 5.4

3 -ع  
    

 ( واضافتها وتوزيع النهاية 3متجاورين بطرح )النفصل 

ـا ـــهـــنــ=
3 -ع  

3 -ع  
ـا ـنـــهــ+  

3  +
3 

 1ع +   
  - 5.4

3 -ع  
  

ـا ـــهــــنــ+   1= 

3 

 1ع +   
  - 

3

 2
 

3 -ع  
 توحيد مقامات 

ـا ـــهــــنــ+   1= 
 1ع +  3 - 6

 1ع +  2 
 × 

1 

3 -ع  
    

   ** الآن نضرب المرافق التربيعي للبسط ** 

 

نــهـــا)+ 1=
 1ع +  3 - 6

 1ع +  2 
 × 

1 

3 -ع  
 )×(

 1ع +  3+  6

 1ع +  3+  6 
  

 

) نــهـــا+ 1=      
(1ع + )9 - 36

 1ع +  2 
 × 

1 

3 -ع  
 )(

1

 6  +6
 ) 

     
 

) نــهـــا +  1=  1= 
 9 -ع 9 - 36

 1ع +  2 
 × 

1 

3 -ع  
 )(

1

 12
 ) 

 

) نــهـــا +  1=        
 ع 9 - 27

 1ع +  2 
 × 

1 

3 -ع  
 )(

1

 12
 ) 

    

) نــهـــا +  1=         
  (ع - 3)9

 1ع +  2 
 × 

1 

3 -ع  
 )(

1

 12
 ) 

 

        =1  + 
-9

 4
 × 

1

 12
    =1 - 

3 

 16
  =

13 

 16
  

 
 

    
 

    3      ع

    3        ع

      3        ع

    3      ع

    3      ع

    3      ع

   3    ع  

   3    ع  

    3      ع

-1 

    3      ع
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                                   الحــــــــــــــــــل:

ـا ـــهــــ( = نــس)/ق( 3
(س)ق - (ع)ق

س -ع  
    

ـا ـــهــــنــ= 
 س 2جا -  ع2جا

س  -ع  
 ضرب بالمرافق   

نــهـــا= 
 س 2جا -  ع2جا

س  -ع  
 × 

 س 2جا+ ع2جا

 س 2جا+ ع2جا
  

ـا ـــهــــنــ= 
س 2جا - ع2جا

س -ع  
  × (

1

 س 2جا2 
 ) 

ـاـهـــنــ=
جا2

س 2 -ع 2

 2
جتا 

س 2ع + 2

 2
 

س -ع  
 × (

1

 س 2جا2 
 ) 

ـاـهـــنــ2=
(ع + س)جتا (س -ع )جا

س -ع  
 × (

1

 س 2جا2 
 ) 

 

نــــهـــا= 
جا ص 

ص 
) ×س 2جتا × 

1

 س 2جا 
 ) 

 ×س 2جتا ×  1=  
1

 س 2جا 
   =

س 2جتا

 س 2جا 
  

ـا ـــهــــنــ( 4
س جاع  - ع جاس

س -ع  
                                         

في )ع( من الحد   سGالضرب وفصل الحدين نعوض علتفتيت 

 )س جاس( و نضيفها الأول لنحصل على س جاس ثم نطرح 

ـاــهـــنــ=
س جاع  -س جاس + س جاس  -ع جاس 

س -ع  
  

 *** نجمع ونوزع النهاية ***    

ـاهــنــ=
س جاس  -ع جاس 

س -ع  
ـاهــنــ + 

 عس جا -جاس س 

س -ع  
   

نـــهــا=
(س -ع )جاس

س -ع  
نـــهــا + 

 (جاع -جاس )س

س -ع  
                   

                                   (مشتقة جاس -) × س + جاس = 

 جتاس س  -جاس = (جتاس -) × س+ جاس= 

 

 

  س –نستبدل  :  نضع  ص =  ع 

 0فإن  ص =   عندما   ع = س   

  

 

 س           ع

 س           ع

 س           ع

 س           ع

    0      ص

 س           ع

 س           ع

 س           ع

 س           ع

 س           ع س           ع

 س           ع س           ع

                                   الحــــــــــــــــــل:

   |س|+  |1 -س |( = سق)( 5

 *** يجب إعادة تعريفهما على نفس خط الأعداد **

 

 

 

 

                                                                   

 ** تذكر أن المشتقة عند نقطة التحول 

 تشعب إلى يمين ويسار **        

نــــهـــــا = + (0)/ق 
 (0)ق - (ع)ق

 0 -ع  
   

نــــهــــا =                 
1 - 1 

 ع  
   =

 صفر

 قيمة 
 = صفر 

(0)/ق
نــــهـــــا =   -

 (0)ق - (ع)ق

 0 -ع  
   

ــاهـنـــ=         
 1 - 1ع + 2-

ع   
ـا هــنـــ=   

ع2-

ع   
  =-2 

(0)/ق}  +    (0)/ق            
-  

 غير موجودة    (0)/ق               

 0ق غير قابل للاشتقاق عند س =      لج   

 **ملاحظة ** 

** طالما المشتقة باستخدام التعريف , يمكن 

أن نبحث في اتصال ق)س( وبغض النظر عن 

)س( باستخدام التعريف         /النتيجة نبحث عن ق

    يمين ويسار **

 

 

 ق)س( = 
 X 1, س      1 -س 2

 Y 0, س    1+ س 2-

  1         ,0 Y  سY 1 

    +0        ع

    +0        ع

    -0        ع

    -0        ع    -0        ع

                                1س + -        1س + -            1 -س 

  0              1     س-س                                                    س       

 |1 -س |

 * * |س |
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  ***ثالثالسؤال ال*** 

                                   الحــــــــــــــــــل:

)س( = سق)( 1
3

  +1)
3

   

ـا ـــهــــنــ(  ا
 (1)ق - (س)ق

1 - س  
   (1)/قهي نفسها  

)س3=  )س(/ق   لج   
3

  +1)
2

   2س3 × 

(1+  1)3=  (1)/ق   لج 
2

 × 3   =36 

ـاـهــــنــ( ب
 (1)ق - (+ هـ 1)ق

  هـ 
   (1)/قهي نفسها  

)س3=  )س(/ق   لج   
3

  +1)
2

   2س3 × 

(1+  1)3=  (1)/ق   لج 
2

 × 3   =36 

ـا ـهــــنــ( ج
 (+ هـ  1)ق - (1)ق

  هـ3 
  

 ×  (1)/ق -هذه    
1 

 3
   =-36 × 

1 

 3
    =-12 

(3)/ق( 2
 

 2=  (3-)/ق,    5=
      

ـا ـــهــــنــ(  ا
 (3)ق - (+ هـ 3)ق

  هـ 
  

 5( = 3)/قهي نفسها               

 

ـا ـــهــــنــ(  ب
 (3)ق - (هـ - 3)ق

  هـ 
  

Gـا ـــهــــنــ
 (3)ق - (+ و 3)ق

 و - 
  

             =
 5-=    (3)/ق  - 

 

    0        هـ

    0        هـ

   1       س

نستبدل :                                                              

هـ = و                                         -

                                                           و -هـ =      لج

    0        هـ

    0        و

    0        هـ

ـا ـــهــــنــ( ج
 (3-)ق - (3 -هـ )ق

  هـ 
   

Gهـــا ــنــ
 (3-)ق - (+ هـ  3-)ق

 هـ 
  

(3-)/قوهي تساوي        
 =2  

 

ـا ـهــــنــ( د
 (هـ 2 - 3)ق - (هـ 5+  3)ق

  هـ7 
  

 (**3** هنا يجب فصل المتجاورين بطرح واضافة ق)

ـا نـــهــ= 
 (هـ 2 - 3)ق - (3)+ ق (3)ق -(هـ 5+  3)ق

هـ  7 
  

 ** نجمع ونوزع النهاية **            

هــا نــ=
(3)ق -(هـ 5+3)ق

هـ 7 
 نـــهـــا+  

 (هـ2-3)ق -(3)ق

هـ 7 
  

 

 

 

هــانــ=
(3)ق - (+ و3)ق

 7×
و

 5
 

نـــهـــا+  
 (+ ل3)ق -(3)ق

 7×
ل

 -2
  

  

  =
5 

 7
(3)/ق × 

   +
-2 

 7
 (3)/ق - × 

  =
5 

 7
(3)/ق × 

   +
2 

 7
 (3)/ق  × 

  =
7 

 7
(3)/ق × 

 5=  (3)/ق ×1=   

                       نستبدل :

                                                            هـ 5و =  نضع

هـ =      لج
و

 5
  

                       نستبدل :

                                                            هـ2-نضع ل = 

هـ =      لج
ل

 -2
  

    0        هـ

    0        هـ

    0        هـ

    0        هـ

    0        هـ    0        هـ

    0      و  
    0      ل  
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                                   الحــــــــــــــــــل:

س ا( = سق)( 3
2

   س3+  

ـهـــا ــنــ  
 (1)ق - (س)ق

1 - س  
  =7

   

     7=  (1)/قهي نفسها           

   3س +  ا2=  )س(/ق   لج   

 7=   3+  ا2=  (1)/ق   لج 

 2=  ا    G   4=  ا2   

س ا( = سق)( 4
2

                            س3+  

نــهـــا
 (2)/ ق - (+ هـ 2)/ ق

هـ 
  =2                           

    2= (2)//قهذه هي 

   3س +  ا2=  )س(/ق   لج  

  ا2=  )س(// ق   لج 

G 2=  ا2=  (2)//ق     G  =  1ا 

 

ـهـــانــ( 6
 (5) ق - (+ هـ 5) ق

هـ3 
  =

1 

 3
 

                                                الحــــــــــــــــــــــــــــل :

هي نفسها 
1 

 3
=  (5)/ق  

1 

 3
   G 1=  (5) /ق     

 ** لكن المطلوب : نـــهـــا
 (هـ 2+ 5)ق -(5) ق

هـ 
  

 نـــهـــا= 
 ( و+  5) ق - (5) ق

 
و

 2
 

                                       

(5)/ق2-= 
  =-2 ×

1 

 3
   =

-2 

 3
  

 

 

    1        س

    0        هـ

    0        هـ

    0        هـ

    0        و

                       نستبدل :

                                                            هـ2نضع و = 

هـ =      لج
و

 2
  

ـهـــانــ( 5
 (هـ 3س + ) ق - (هـ - س) ق

هـ2 
 س5= جا 

 ** هنا يجب فصل المتجاورين بطرح واضافة ق)س(**

هــانــ=
 (هـ 3س + ) ق - (س)+ ق (س)ق - (هـ -س ) ق

هـ2 
  

 ** نجمع ونوزع النهاية **           

نــهــا=
(س)ق - (هـ -س ) ق

هـ2 
نــهــا+  

 (هـ 3س + ) ق - (س)ق

هـ2 
  

 

 

 

هــانــ
(س)ق - (و +س)ق

هـ2- 
نـــهـــا+  

 (س+ ل)ق -(س)ق

 2×
ل

 3
  

  

G  
-1 

 2
(س)/ق × 

   +
3 

 2
 س5= جا (س)/ق - × 

  س5= جا (س)/ق  ×2-        

(س)/ق         
   =

-1 

 2
 س5جا 

=  )س(// ق   لج      
-1 

 2
 س 5جتا 5 × 

=  )س(// ق   لج        
-5 

 2
 س5جتا 

                       نستبدل :

                                                            هـ -و =  نضع

 و -هـ =      لج

                       نستبدل :

                                                            هـ3نضع ل = 

هـ =      لج
ل

 3
  

    0       ل     0        و

    0        هـ    0        هـ

    0        هـ

    0        هـ
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 ***خامسة حلول أسئلة الحــصــة ال***

 *** السؤال الأول*** 

 (2)/جد ق , 5+  2سق)س( = س( 1

 ) ضرب مباشر(  الحــــــــــــــــــل:

 )س(=)س()/ق
س 2

 5+  2س2
 (1() 5+  2س(+) 

 ()2(=)2)/ق   لج
2 

 4 +5 
 (+)4  +5 ()1)   

 ()2(=)2)/ق   لج
2 

 3
 (+)3()1)  =

4

 3
 +3 =

13 

 3
   

 

 (1)/,  جد ق ( 7+  2س )سق)س( =   (2
                                                )ضرب مباشر(الحـــــــــــــــــــل: 

 

)س(=)س()/ق
1 

 3
 (1) (7+2س+)(س2× (7+2س)× 

=))س(/ق   لج
2س2

 3
 ()

1

3
 2(7س + 2)

 )+(
3

  ( 7+2س 

 (= )1)/ق   لج
2 

 3
 ( )

1

3
( 8)2 

 ( +)
3

 8 ) 

     =
2 

 3
  ×

1 

 (2)2  +2   =
1 

 6
  +2   =

13

 6
  

 (π)/س . جاس  ,  جد قق)س( = ( 3

                                                ) ضرب  (الحـــــــــــــــــــل: 

 (1جاس()جتاس(+) )س(=)س()/ق

                                                                                                                                                                                        

 (  π جا(+)π جتا ()π(=) π )/ق   لج

 (  5180 جا(+)5180جتا ()π( =) π )/ق   لج

 π -صفر( = (+)π( =) π() -1 )/ق   لج

1 

 3
  

1 

 3
  

-2

 3
  

)/جد ق  , س  3 2ق)س( =جا( 4
π 

 12
 ) 

 )أولاً نرتب المقدار(                                               الحـــــــــــــــــــل: 

س(3ق)س( = )جا 
2

   

 3× س(3جتا )× 1(س3جا)2)س(=/ق

                                                                                                                                                                                        

 3× س(3جتا × س3جا2) )س(=/ق   لج

  س6جا3 )س(=/ق   لج                    

 )/ق   لج
π 

 12
جا 3(=  

6π 

 12
جا3=   

π 

 2
  =3×1 =3 

)/جد ق  , س  4 3ق)س( = س جتا( 5
π 

 12
 ) 

 )ضرب( ..... )نرتب(  الحـــــــــــــــــــــــل:

س(4ق)س( = س )جتا
3

  

س(4)جتا3))س()س(=/ق
  ((4×س4جا -)×2

 
 (1)× 3س(4)جتا+                        

                                                                                                                                                                                        

ق  لج
/

 س4 3جتا+  س4جاس 4 2جتا س12-)س(=

                     

 )/ق   لج
π 

 12
  =)-12×

π 

 12
 جتا)× 

4π 

 12
 )

2
 جا×

4π 

 12
  

جتا + )
4π 

 12
 )

3 

 )/ق  
π 

 12
 =) - π× (جتا

π 

 3
 )

2
جا ×

π 

 3
جتا) + 

π 

 3
 )

3
  

 )/ق
π 

 12
 =) - π× (

1

 2
 )

2
× (

3 

 2
   )+ (

1

 2
 )

3
   

 )/ق   لج
π 

 12
  =)

- π3 

 8
  +

1

 8
  =

- π 3   +1

 8
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)/, جد ق   |س 2 - 3|= )س( ق( 6
2 

 3
 ) 

   الحـــــــــــــــــــل: 

)** نعوض 
2 

 3
داخل القيمة المطلقة فقط                  ( 

G|3 - 2× 
2 

 3
  | G|3 - 

4 

 3
 موجب     |  

                                                                                                                                                                                        س 2 – 3ق )س(=  لج         

)/ق G 2- )س(=/ق   لج
2 

 3
  = )-2 

     

 (1)/(2, جد )ق   |س  - 3|= )س( ق( 7
   الحـــــــــــــــــــــــل:

(|س  - 3|)س(= )2ق
2 

س( - 3)=
2 

  

 انتبه عزيزي الطالب أن القيمة المطلقة تزول بالتربيع 

)س((2)ق
س( - 3)2=  /

1 × -1                                                                                                                                                                                    

)س((2)ق  لج
/ (1 =)2(3 - 1)

 
× -1 =-4 

|= )س( ق( 8
 1 -س 

8 -س   
 (5)/ ق , جد | 

   الحـــــــــــــــــــــــل:

               المطلقةفي كل ما داخل القيمة  (5)** نعوض

G|
5  - 1 

  5 - 8
  | G     سالب 

) - ق )س(=  لج         
 1 -س 

8 -س   
  = )

 1 +س  -

8 -س  
  

 

)س(=/ق   لج
 (1)(1س + -)-(1-)(8 -س )

(8 -س )  
 نعوض مباشرة  2

(=5)/ق   لج
(5 - 8)(-1)-(- 5 +1)(1) 

  (5 - 8)
2    

(=5)/ق   لج
(-3)(-1)-(- 4)(1) 

 (-3)
2   =

7 

 9
  

)/ جد ق  ,   1b+  سa3= )س( ق( 9
1 

 2
 ) 

   الحـــــــــــــــــــل: 

)** نعوض 
1 

 2
داخل الصحيح فقط                  ( 

G a3×
1 

 2
   +1b   G a2.5b    =2                    

                                             2ق )س(=  لج     

)/ق Gصفر   )س(=/ق   لج
1 

 2
 ( = صفر 

= )س( ق( 10

a 
1 

 3
   b س 

3 -س   
 (4)/ جد ق   , 

   الحـــــــــــــــــــــــل:

داخل الصحيح فقط                  (4)** نعوض

G a
1 

 3
  × 4b   G a

4 

 3
 b    =a

1 

 3
 1b    =1                    

 ق )س(=  لج     
1   

3 -س   
                                              

)س(=/ق   لج
-1×1   

( =4)/ق G 2(3 -س ) 
-1   
 1

  =-1 

 - a2= س)س( ق( 11
 س

 5
 b   ,  (3)/ جد ق 

   الحـــــــــــــــــــل: 

داخل الصحيح فقط                  (3)** نعوض 

G a2 -  
3 

 5
  b   G a

7 

 5
 b  = a

2 

 5
 1b    =1                                       

                                             = س  1 ×س  ق )س(=  لج     

 1( = 3)/ق G  1 )س(=/ق   لج    
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= )س( ق( 12
 | 1 - 2س|

 a1 + سb   
)/ جد ق , 

1 

 2
 ) 

   الحـــــــــــــــــــل: 

G a نبدأ مع الصحيح 
1 

 2
    +1b   G a1.5b    =1    

الآن نعوض)**
1 

 2
|Gداخل القيمة المطلقة ( 

1 

 4
 سالب                   |1 - 

 ق )س(=  لج         
 1+  2س -

 1+  2س -=     1 

)/ق Gس 2- )س(=/ق   لج
1 

 2
  = )-2× 

1 

 2
  =-1 

     

ع =  , 3+  2ع= ( ص13
5 

3 +س   
                        

جد 
دص 

دس 
 2عندما س =  

   الحـــــــــــــــــــــــل:  

  
دص 

دس 
   =

دص 

عد 
  × 

 عد

دس 
  

  =
 ع 2

 3+  2ع 2 
 × 

-5 ×1 

   2(3 +س ) 

ع =  G 2** بما أن س = 
5 

 2 +3
  =

5 

 5
  =1 

   
دص 

دس 
  = 

1  

 4 
 × 

-5  

 (5)2  =
1 

 2
 × 

-1 

 5
  =

-1 

 10
  

 2س =  

 س  2, ن = ظا ن2 - 3ن=  ص( 14

جد   
دص 

دس 
عندما س =  

π 

 8
  

   الحـــــــــــــــــــل: 

  
دص 

دس 
   =

دص 

ند 
  × 

 ند

دس 
  

  (2 ×س 2 2) قا × ( 2 – 2ن3= ) 

** بما أن س = 
π 

 8
  G ظا =  ن

2π 

 8
  

ظا=                                  
π 

 4
 1=  545ظا=  

   
دص 

دس 
 2) قا × ( 2 – 1×3) =  

2π 

 8
  × 2) 

  

  
دص 

دس 
  = 1  × 

1 

 2 ×  2(455جتا) 

     

               =2 × 
1 

 (
1 

 2  
 )2

  =2× 2  =4 

 

جد ع = جاس , ,  2+ س 2ص =ع( 15
دص 

دس 
  

   الحـــــــــــــــــــل: 

 ** نستبدل ) ع ( فوراً قبل الاشتقاق **  

 ) ص بدلالة س (     2س + س2جا =ص   لج 

دص 

دس 
 س  2جتاس  +  ×جاس 2=   

 س2جاس جتاس + 2=          

 س   2س + جا2س = 2س + 2= جا         

س = 
π 

 8
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, ن  5+  3ص = ن( 16
 سد

ند 
 ن6=  

 ص  
دص 

دس 
 1=  نعندما  

   الحـــــــــــــــــــل: 

 
دص 

دس 
  =

دص 

ند 
 × 

 ند

دس 
) ×( 5+  2ن3= ) 

1 

ن 6 
 ) 

***توضيح : بما أن 
 سد

ند 
 G ن6=  

 ند

دس 
 =

1 

ن 6 
  

 
دص 

دس 
  ( =3+5 )× (

1 

 6
  = )

8 

 6
  =

4 

 3
  

 

 ن4س= ,  1ن +6 - 2ص = ن( 17

ما قيمة س بحيث   
دص 

دس 
   =2 

   الحـــــــــــــــــــل: 

  
دص 

دس 
  =

دص 

ند 
 × 

 ند

دس 
) ×( 6 -ن 2= ) 

1 

 4
 ) 

*** توضيح : بما أن 
 سد

ند 
  =4 G 

 ند

دس 
  =

1 

 4
   

 2  =
 6 -ن 2

 4
  G 2 8=  6 –ن   

   G 2 = 14ن   G  = 7ن  

 28=  7 ×4س =  Gن  4ولكن س = 

 

 1ن  =   

)ق)س(=(18
 1س +

س 
2 )3

 ,جد أصفار المشتقة الأولى

   الحـــــــــــــــــــل: 

 = )س(/ق

3(
 1س +

( 2س 
2 × (

 (س2)(1س+)-(1)(2س)

 ( 4س 

)3 = )س(/ق
 1س +

( 2س 
2 ×(

  س 2- 2س -

 0=( 4س 

 ** نأخذ كل قوس لوحده **        

 
 1س +

 1-س =  G = صفر1س + 0G= 2س 

 س2- 2س -

  = صفر س2- 2س - G= صفر  4س 

G – ( 2+ سس = )0  

 G  = تهمل فوراً لأنها أصفار مقام(  0س( 

G  = 2-س   

 c   -1  ,-2 dأصفار المشتقة   لج

 ** لكن لماذا أهملنا أصفار المقام ؟؟؟ 

 الجواب : لأنها لا تجعل المشتقة ) صفر( 

 بل تجعل المشتقة غير موجودة      
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, جد   1=  س ص( 19
دص 

دس 
 1عندما س = 

   ـــــــل: الطريقة الأولى للحــــ

                           ** نربع الطرفين ) يفضل ذلك في المعادلات ( 

ص =      G     1س ص = 
1 

س  
                                      

دص 

دس 
   =

-1 

 2س 
   G  

دص 

دس 
   =

- 1 

 1
  = -1 

 )نشتق ضمنياً( ـــــــل: الطريقة الثانية للحــــ

G  
 )(س)

دص 

دس 
 (1)(ص)+( 

  س ص2 
                                  = صفر 

G   س 
دص 

دس 
                                     = صفرص   +  

G    
دص 

دس 
   =

 ص -

س 
                                           

G    
دص 

دس 
   =

- 1 

 1
  =-1 

                                                                       

, جد  جا)س ص(=  س جاص( 20
دص 

دس 
  

                                     )نشتق ضمنياً( ــــل: ـــــــــالحــــ

)س()جتاص
دص 

دس 
)جتا)س ص()س=(1)جاص()+( 

دص 

دس 
                                    ((1×ص+ 

جتاص س
دص 

دس 
جتا)س ص(س = جاص+ 

دص 

دس 
  س ص()جتا + ص 

جتاص س
دص 

دس 
جتا)س ص(س  - 

دص 

دس 
 جاص – س ص()جتا ص = 

دص 

دس 
   جاص - س ص()جتا ص = (جتا)س ص(س  -س جتاص ) 

دص 

دس 
   =

 جاص - (س ص)ص جتا

(س ص)س جتا -س جتاص  
                                                                                                                                    

 1س  =   

                         ,  1س = 

نجد ص ؟؟ 

             1=  ص ×1

  1ص =      لج
 1ص  =   

(1+ 3س )ق)س(=( 21
2

هـ)س(= , 
3

  س3 - 4

/هـ( ο)ق جد       
(1 )              

                                        ـــــــل: الحـــــــــــ

/هـ( ο)ق 
  أو(  1)

د 

دس 
           )ق)هـ)س(( 

نفس المطلوب                                           هي             

/هـ( ο)ق 
                    ( 1)/ هـ ×(( 1)هـ)/ ق= ( 1)

                                                            ( 1)/ هـ ×( 1)/ ق= 

 =(2(1+1)×3)×
-1 

 
3

1 

  

 = -12 

                                                                       

                         س - 81هـ)س(=  , س5ق)س( = (22

 ,  1-(( = ا)ق)/وكان هـ  

/ق( οفما قيمة )هـ  
   ا( , وما قيمة ا)

  ــــل: ـــــــــالحــــ

/ق( ο)هـ  (1
                    ( ا)/ ق ×(( ا)ق)/ (= هـا)

                    ( ا)/ ق × 1-=    

 =-1 × 5  =-5 

        ***************************************

 1-= (( ا)ق)/ بما أن هـ( 2

 1-=   (ا5)/ هـ  لج       

-4 

 ا5 - 1
  =-1 

 )نربع الطرفين(  ا5 - 1 -=  4-     

 15- =  اG 5     ا5 - 1=  16    

                      G  3- =  ا 

 1س  =   

= (1هـ)
3

4 - 3 =1                      

                   2س3× (1+ 3س)2=)س(/ق

= )س(/هـ
1 

 3
             3- ×س(  3- 4) 

 =
-1 

3
(س4-3)

2  

  

                          لدينا :

 1-((=ا)ق)/ هـ
                     5)س( =/ ق

                                                  ا5( =اق) لاحظ أن :

×8)س(= /هـ
-1 

 س - 21
      

)س(= /هـ
-4

 س - 1 
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    1س + = ل)س(,   9 - 2س4ق)س(=( 23

   

نـــــهــــــا جد 
 ((3)ل)ق - ((+ هـ 3)ل)ق

هـ  
  

   ــل: ـــــــــــــــالحــــ

نـــــهــــــا  
 ((3)ل)ق - ((+ هـ 3)ل)ق

هـ  
 وهذه  

      (3)/ل( ο)ق أي أنها    (س)ل( ο)ق هي مشتقة 

                                                                              

                    ( 3)/ ل ×(( 3)ل)/ ق( = 3)/ل( ο)ق 

                    (  3)/ ل ×( 2)/ ق=    

     =16 × 
1 

 24 
   

     =16 × 
1 

 4
   =4 

   1+ 2س, هـ )س( =   3ق)س( = س (24

 الحـــــــــــــــــــــــل:  

 
د 

دس 
هـ( ο)ق ) 

3
  ((س)

هـ( ο)ق 3=)
2

/ ق)×((س)
                         ((س)/ هـ× ((س)هـ)

 
 صد

دس 
/ ق) × 2(((2)ق)هـ)3=   

/ هـ × ((2)هـ)
(2)) 

 

                                                                                                 ((2)/ هـ ×(5)/ ق)× 2((5)ق)3=   
 

     =3(125)2 × 3(5)2 × 4 

   

       =36(125)2 × 25  =14062500 

 3س =   

                                                   4( =3)ل لاحظ أن :

                          س8)س(= /ق

)س(= /ل
1

 1س + 2 
                     

 لاحظ أن :                         

                                                  5( =2)هـ

                          س2)س(=/هـ

                    2س3)س(=/ق

 2س =   

= س ق)س(( 25
2

هـ,  9 - 
/

 (3 = )5  

                                                                                                

/هـ( οو كان )ق  
   (3, جد هـ) 15( = 3)

                                                                                ــل: ـــــــــــــــالحــــ

                    15= ( 3)/ هـ ×(( 3)هـ)/ ق( = 3)/(هـ ο)ق 

                    15=  5 ×(( 3)هـ)/ ق    

                     3= (( 3)هـ)/ ق    

=   (3هـ)   G  3=   (3هـ) 2    
3

 2
    

  ق)س( =إذا علمت أن   (26
1 

 4
س 

 ,    ن

 

وكانت   ق  
(4)

(س1+   ا)س( = )
3

 

 

 ؟؟؟    افما قيمة الثابت      

 الحـــــــــــــــــــــــل:  

ق)س( = 
1 

 4
س 

=)س(/ ق  G   ن
1 

 4
سن  

    1-ن 

  )س( =// ق
1 

 4
س( 1-ن )ن  

    2-ن 

  )س( =/// ق
1 

 4
س( 2-()ن 1-ن )ن  

    3-ن 

ق
(4)

=)س(
1 

 4
س(3-()ن 2-()ن 1-ن)ن 

4-ن 
(س1+ ا =)

3
  

   7= ن    G  3=  4-ن       لج

=  1+ ا       لج
1 

 4
 (3-()ن 2-()ن 1-)ن ن  

  G   1+ ا  =
1 

 4
  ×7 ×6×5×4  =210 

  G   210 =  1+ ا G   209 =  ا 

 

                        لاحظ أن :

                                              س2 )س(= /ق
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 خااااص ** سؤال** 

 

   1>+ ب س + جـ ,   س  3س ا             
 

  X1, س   اب س + 2- 2س3              

 

 موجودة( 1)//, جـ بحيث ق, ب   اما قيمة الثوابت 
 
   

   ــل: ـــــــــــــــالحــــ

   1>+ ب    ,   س  2س ا3               
 

  1<, س ب    2-  س6              

 

   1>,   س          س ا6               
 

    1<, س           6              

 

 ( أساساً موجودة1)/ق G( موجودة 1)//ق  

    G  1)س( متصل عند س = ق    

(1)// ق G( موجودة 1)//ق**  
+

(1)// = ق 
-

 

    G 6  =6ا      G   1=   ا                         

(1)/ ق G( موجودة 1)/ق**   
+

(1)/ = ق 
-

 

    G 6×1 – 2 = ب ا3ب + 

    G 6 – 2 = ب  3ب + 

    G  - 3 = 3-ب  G    = 1 ب 

 

       

 = ق)س(

 = )س(/ ق

 = )س(//ق

 ** تابع حل السؤال الخااااص** 

 
             

    1** ق )س( متصل عند س =     

 

 ( = نـــــهــــاق)س( = نـــــهـــــاق)س(1ق ) 

   

 +    ب  + ج  ا  =  اب + 2 – 3    

 

 + ج  1+      1  =  1+  2 – 3        

 

 جـ = صفر      Gـ   + ج2=   2  

 

 

       

    +1     س 
1     س 

-
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 ***سادسة حلول أسئلة الحــصــة ال***
                                                                              :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1

ق)س( = 
س  

1 -س 2  
   

)س( =/ق
 (2)(س)-(1)(1-س2)

=   2(1 -س 2)  
-1

   2(1 -س 2)  

= )س( //ق
2× 1(1-س2)2 ×1

(1 -س 2) 
4   =

4

(1 -س 2)  
3 

( = 1ق)
1 

 2×1 - 1
   =

1 

 1
  =1                                         

 ( =1)/ق
-1

 (2×1 - 1)2   =
-1 

 1
  =-1                              

= ( 1)//ق
4

 (2×1 - 1)
3  =

4 

 1
  =4 

 (1)/ق×(1)/ق + (1)//ق×(1)= ق(1)/(/ق . ق)(ا

                      =1× 4 + -1× -1  =4+1=5 

 

)ب(
 /ق

ق 
 )/(1) =

//ق×(1)ق
 (1)/ق×(1)/ق -(1)

   2((1)ق) 

                   =
(1×4)- (-1×-1) 

 (1)2   =
3 

 1
  =3 

 

/ /ق= (1)/( ق ο /ق)جـ(
 (1) /ق × ((1ق))

  4-= 1- ×4=(1)/ق×(1)//ق =                       
                                                                                                 

 (1)/ /ق ×( (1) /ق) /ق(= 1)/(/ ق οق )د(

 

 ( 1)/ /ق ×(1-)/ق =                       

                       =
-1

 (2×-1 - 1)2  × 4  =
-4 

 9
  

 

 ( 1) //( ق οق )( هـ
** يجب البدء مع المشتقة الأولى **                             

 ثم نشتق ضرب (1) /ق×((1ق)) /ق= (1)/( ق οق )

// ( ق οق )
               ((                           1)// ق×((1)ق)/ ق=) (1)

                                   ((1)/ ق × ((1)ق)// )ق×(1)/ )ق   +

(                        1-×(1) //ق ×1-+ ) 4×(1)/ ق= 

  =-1 ×4  ( +-1× 4×-1 = )-4 +4=0 

                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(2

         1س + 4 ا )س( =/س , هـ2قا= )س( ق 
 

)/( ق ο /)هـ
π

 4
)ق)// هـ(= 

π

 4
)/ ق×(( 

π

 4
 ) 

//هـ =
)/ق ×(2)

π

 4
 ) 

=
4 ×ا 

 29 
 ×2(2  )2

×1= 
8

3
  

=
ا8
 3

  = 
8

3
    

G =1ا 
 

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(3

 10=  (3)/ هـ×((3)هـ)/ ق (=3)/( هـ ο)ق 

 4= ((3هـ))/قهي نفسها  (3() هـ ο /ولكن)ق 

 
    G  410=  (3)/ هـ 

  G 25=  (3)/ هـ 

                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(4

 
 5( = 3)/ , قس(2+ 2ق)س=  ص  
 

 
دص 

دس 
 (2س +2) × س(2+ 2)س/ ق=  

 

دص 

دس 
 (2+ 2) × (2+1)/ ق=    

 

  4 × (3)/ ق=                        

   
          =5 × 4  =20 

 

 
 

                                                                  

ق)
π

 4
(45)قا= ( 

2                                    

(=
1

 
1

2
 

  )2=2                            

                             قاس ظاس×قاس2=)س(/ق

                   س ظاس2قا2= 

 )س(=// هـ
4 ×ا 

 1س+24 
                                                        

 1س=
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(5

  5( = 3)/هـ,   3( = 1, هـ)  1)س( = . هـ( ق)

ق)س(=   G 1)س( . هـ)س(=ق 
1

 (س)هـ 
  

= )س( /ق
(س) /هـ ×1-

((س)هـ) 
2   

= ( 1)/ق
(1) /هـ -

((1)هـ) 
2    =

-5 

 9
  

 

 *** حل آخر ) نشتق ضرب(*** 

/هـ × (1)ق
 = صفر                                 (1)/ق × (1) هـ + (1)

1

 3
                                      = صفر  (1)/ق ×3 + 5 × 

=(1)/ق3
-5

 3
 G (1)/ق=

-5 

 9
  

 

                             ** حل السؤال الثاني** 

1 )
دص 

دس 
(3+ (2)ق)س3=  

2
 (0+س2×(2)س/ق) ×

  
دص 

دس 
(3+ (4)ق)3=   

2
 (4 ×( 4)/) ق ×

 

        =3(2 +3)
2

× (1× 4)  =300 
 

ق)صس= ( 2
2

 )نشتق ضمنياً(  4= (5)/ق, ( 1+ 

   

)ص/ ق=  1   
2

ص 2 ×( 1+ 
دص 

دس 
  

   

  
دص 

دس 
   =

1 

(1+ 2ص)/ ق ص2
  

 

  
دص 

دس 
    =

1 

(5)/ ق × 2×2
   =

1 

4 × 4
  =

1 

16
  

 
 
 
 

 

من الأصل (1ق)نجد 
                                    

                             1=( 1( . هـ)1)ق

                                         1= 3 ×( 1)ق

( =1ق)
1

 3
                                           

 2س=

 2 =ص

   3(ق)س()ص= ( 3
     (2س) ق -

 

 
دص 

دس 
2(ق)س()3= 

 -)س( /ق × 
 س 2 × (2س)/ق

   (2س) ق2
   

   

  
دص 

دس 
((1ق))3=    

2 
 -( 1)/ق ×

  1 × (1)/ق

 (1) ق 
  

      =3×(1)
2

× 
1

 2
  - 

1

 2
 

 1 
  =

3

 2
  - 

1

 2
  =

2

 2
 =1 

 

 (9)/ق= س , جد  (1+  3ق)سإذا كان ( 4

 

  1=  2س3 ×( 1+  3س)/ق   

س)/ق   
3  +1 ) =

1

  2س3 

(2))/ق   
3  +1 ) =

1

 12
        

= ( 9)/ق      
1

 12
        

 

((3ق)س)( 5
2

 (8)/ق, جد  4س + 6=  
 

((3ق)س)2
1

  6=  2س3 ×(  3س)/ق ×

 
 ** (8)/قلنحصل على  2*** نعوض س=

 
 6=12 ×( 8)/ق × ((8ق))2 
 

= (8)/ق 
6 

(8)ق24 
   

  
 )هناك حلين(     4-,  4( = 8*** ولأن ق)   
   

= ( 8)/ق  
6 

 24× 4
  =

1

 16
  

= ( 8)/ق 
6 

 24× (-4)
  =

-1 

 16
        

 

 1س=

نضع نستبدل :
                                    

س
3 +1=9 

س
3  = 8           

                                          2 س =  لج

 (من الأصل8نجد ق)
                                    

  4+2×6=2(3(2ق))

                     16=2((8ق))
                                          4-, 4 ( =8ق)  لج
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                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(6

 

نـــــهــــــا 
 س3جا - (هـ3+  س3)جا

هـ 3 
  

                                                                 

 )نهاية خاصة(هذا شكل من أشكال تعريف المشتقة 

      **                                ع 3هـ ( بمثابة  3س + 3** تعتبر )

                                                                                                                                      

G   نـــــهــــــا
 س3جا -ع 3جا

(س -ع )3 
                                    

G 
1

 3
 س (3مشتقة ) جا  

             =
1

 3
  س                                3= جتا  (3×س3)جتا 

 

 )حالة خاصة (   ـــــــل:الحــــــــ(7

    
 ***                                                                            استثنائيسؤال ***      

 

نـــــهــــــا 
س)ق

3
 (9)ق - (1+ 

2 -س  
  

                                                                                          

 **  بما أن الشكل ليس ق)ع( أو ق)س( المباشرة                       

 في مكانه ** „ٍنشتق البسط ونشتق المقام كل   لج  

G   نـــــهــــــا
س)/ق

3
 0 - 2س3 × (1+ 

 1
                                     

 2(2) × 3 ×( 9)/ق=             

     

                    =2 × 3 × 4  =24 

                                  

 
 
 
 

 

    0       هـ

 س            ع 

    2       س

    2       س

                                                                              :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ

ظاس + ص =   (1
1

 3
(ظاس) 

3
 

دص 

دس 
اق = 

2
+  1 × س

1

 3
(ظاس) 3× 

2اق × 2
  س

اق =       
2

اظ +   س
2

اق س
2

  س

اق =      
2

اظ + 1)س
2

 ( س

اق =      
2

اق  × س
2

ا= ق س
4

 س
 

(ظاس)ص =  (2
2 

  
دص 

دس 
(ظاس)2 = 

1
اق ×

2
(اس)ق ظاس2= س

2 
  

ص  2د

)قاس ظاس(+)قاس(1)قاس(2ظاس()2)= 2دس 
2

قا2)
2

 س(

  

 
ص  2د

س قا2ظا 4 = 2دس 
2

قا 2س + 
4

 س

 ( س2س +  قا2اظ 2)س 2اق 2 =           

 ((س2اظ +1)س + 2اظ 2()س2ا+ ظ 1)2 =         
 

 ** س = ص من المصدر2انتبه : نعوض ظا***       
 

 ص( +1+  ص 2+ ص( ) 1)2 =        
 

 ص(3 + 1+ ص( ) 1)2 =        
 

ص = ( 3
 ظاس

س 
 ) يستحسن الضرب التبادلي(     

 س ص = ظاس     ) نشتق(  

س  
دص 

دس 
 س2قا=  1 ×+ ص   

(اس)ق=  + ص  /صس 
2 

 )نشتق مرة أخرى(  

   )قاس()قاس ظاس(2= /ص+ (1× /ص+ //ص)س 

                                                               0=  س ظاس2قا 2-  /ص2+ //صس 

  *** ولكن  ظاس  = س ص  من المصدر ***                                     

 0= س 2قاس ص  2-  /ص2+ //صس    لج
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 جاس3+  1=  2ص  (4

    الحـــــــــــــــــــل: 

 )ثم نشتق(    جتاس 3=  /ص ص2

     جاس 3-=   /ص 2.  /ص+  //ص ص2    

 جاس3-=  2( /ص)2+  //ص ص2    
 0جاس =3+ 2( /ص)2+  //ص ص2   
 من المصدر ***    1 - 2صجاس = 3*** ولكن    

        0= 1- 2ص + 2( /ص)2+  //ص ص2   

                                                                    1=   2ص + 2( /ص)2+  //ص ص2   

 
 )نشتق(      س + ص = جتاص   (5

 الحـــــــــــــــــــــــل:

 (نرتب)      /صص . جا - = /+ ص 1

  )ثم نشتق(   1-=   /صص.جا +  /ص
        0= /ص )جتاص( /ص+  //ص ص(جا) + //ص

  )جتاص(2( /ص) -=  //ص ص(جا) + //ص

                        )جتاص(2( /ص) -=  ص(جا + 1) //ص

= //ص
(جتاص)2( /ص )-

صجا + 1 
                                           

=  //ص
(جتاص)2(/ ص )-

 
-1 

/ص 
 

                                         

 جتاص 3( /ص= )  //ص

 ظاص س =  (6
 الحـــــــــــــــــــــــل:

 
 / صص . 2قا=   1

 
 وبالتالي    / صص ( 2ظا+  1=  )  1

 
   / ص(  2س+  1=  )   1    

 

=  /ص     
1 

   2س+  1 

      

= /  /ص     
س  2 ×1-

=  2( 2س+ 1) 
س  2-

  2( 2س+ 1) 

 
 

 
   

                         

+جاص(   1لتحديد قيمة )

ننظر إلى المشتقة الأولى       
                                    

   1-=  /+جاص ص /ص

=  /ص
-1

+ جاص1 
                                                          

+ جاص =  1
-1 

/ص 
  

يمكن من هنا التلاعب بالشكل 

 لوضعها بدلالة ظاص

                   ظاص = تذكر أن : س

G ص2= ظا 2س                           

                                                جاس 2جاص =  ( 7

    الحـــــــــــــــــــل: 

اص تج
دص 

دس 
                                                 1 ×اس تج2=   

 
دص 

دس 
   =

 جتاس 2

جتاص 
 ) نربع الطرفين(    

=   2( /ص) 
 س2اجت 4

ص2اجت 
                                            

=   2( /ص)
( س2اج  - 1)4

ص2اجت 
  =

س2اج4 - 4

ص2اجت 
                                         

  
 
 

=  2( /ص)  لج
ص2اج - 4

ص2اجت 
                                     )توزيع البسط ع المقام(   

 =  2( /ص)  
4 

ص2اجت 
  -  

ص2اج

ص2اجت 
        

                
   ص2اظ -  ص2قا 4=                
 (   1 – ص2ا) ق -  ص2قا 4=                
  1+   ص2قا3=                

                                                                                                                                                                               
                                             1 جاص =س  ( 8

    الحـــــــــــــــــــل: 
 

 0=  1 ×+ جاص  / س جتاص .  ص  
  

 جاص -=   / س جتاص .  ص  
 

=  /ص    
 جاص -

س جتاص 
س =ولكن      

 1 

جاص 
  من المصدر  

          

=  / ص   
 جاص -

 
 1 

جاص 
جتاص × 

  =
 ص2جا -

جتاص 
  

 

 -=  / ص  لج 
 ص2اتج -1

جتاص 
  = 

-1 

جتاص 
 + جتاص 

 

 قاص + جتاص  - =  / ص    
         

 قاص -=  جتاص           
 
 

 

G س2جاعلينا التخلص من   
       جاس = جاص 2بما أن   

  ص2جا=  س2اج4فإن   
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إذا كان ص =  ( 9
+ ظاس  1

ظاس - 1 
   

 ــل:ــــــــــــــــــــــــــالحـ 

يستحسن تحويل ظاس إلى  ) 
جاس

جتاس 
  ) 

 

ص =  

1  +
جاس

جتاس 
  

 1 - 
جاس

جتاس 
 

  =

س اج جتاس +

ساجت 
  

 
جاس -س اجت

ساجت 
 

  

 

ص   =     
جاس  جتاس +

جاس -جتاس  
 )نشتق(    

دص 

دس 
   = 

(جتاس-جاس-)(جتاس+جاس)-(جاس+جتاس-)(جاس -جتاس )

  2(جاس-جتاس) 

 

=
(س2جتا -جاس جتاس2 -س 2جا-)-(س2جاس جتاس+جا2 -س 2جتا)

س2جتاس+جاجاس 2 -س 2جتا 
       

                

   =
(س2+ جا 1)+  (س2جا - 1)

س2جا - 1 
                                                                                                                                                                                

 

 =
س 2جا + 1س +2جا - 1

س2جا - 1 
  =

2 

س2جا - 1 
   

 
 

 
   

                         

 ن  2, س = جتا ن2جاإذا كان ص = ( 10
              

 ــل:ــــــــــــــــــــــــــالحـ 
 

دص 

دس 
   = 

دص 

ند 
  × 

 ند

دس 
   

 
دص 

دس 
) ×( 2 ×ن 2)جتا=  

-1 

ن2جا2 
 ) 

 

 
دص 

دس 
  =

 ن2جتا -
ن2جا 

 ن 2ظتا -=   

ويمكن أن تكتب    
 س -
ص 

 .... تذكر ذلك  

 
ص  2د

 2 × ن2 2تاق -)  -=   2دس 
 ند

دس 
 ) 

 
 *** تذكر عزيزي الطالب أن المشتقة دائماً 

   

بـ هذه الحالة ضمنية لهذا ضربنا بـ  
 ند

دس 
  *** 

                                     

  لج 
ص  2د

 ×2 × ن2 2تا= ق  2دس 
-1 

ن2جا2 
  

 

  لج
ص  2د

 × ن2 2تا= ق  2دس 
-1 

ن2جا 
   

 

  لج 
ص  2د

 ن2قتا - × ن2 2تا= ق  2دس 

 

  لج
ص  2د

 ن 2 3قتا -=   2دس 

   
 *** ملاحظة : يمكن أيضاً أن تصبح 

    
ص  2د

 -=   2دس 
1 

ن2 3اج 
   =

-1 

   3ص 

                         

دس 

دن 
                                                         2×ن2جا -=   

  لج
دن 

دس 
  =

-1 

ن2جا2 
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 ***سابعة حلول أسئلة الحــصــة ال***

 )سؤال حركة عادية(  ـــــــل:الحــــــــ(1

 

                                                                 

 نG 6   =12 – 6 6( ع ؟؟؟ عندما ت = ا

G   -66-=  ن  G  1=  ن                            

 م/ث         9=  3 – 12=  (1)ع

     نG 0  =12 – 6 0( ع ؟؟؟ عندما ت = ب

G   -612-=  ن  G  2=  ن                                

        م/ث                         12=  12 – 24=  (2)ع

= ف  (2
 ن

 2
                          ga0  ,πbن,  2)جان( –  

=   ع
1 

 2
جان جتان = 2 –  

1 

 2
ن                              2جا –  

                                  ن2جتا2-=  2 ×ن 2جتا – 0=  ت 

  عندما تنعدم السرعة** لكن المطلوب التسارع 

أي :  ت =؟؟؟؟ عندما ع = صفر                         
1 

 2
ن = 2جا   Gن = صفر  2جا –  

1 

 2
                  

ن =    G  530ن = 2
515  =

π 

 12
                              

=  575ن =  G  5150ن = 2
5 π 

 12
                         

 )ت   لج
π 

 12
جتا  2- (= 

530  =-2×
3 

 2
  =-3  

 )ت
π 

 12
جتا 2- (= 

5150  =-2×
- 3 

 2
  =3  

                                                  الحـــــــــــــــــــل:( 3

                               0 <ع  Gلتكون السرعة موجبة 

                                                                                                

       نبحث في إشارة ع على خط الأعداد وعليه قيم ن

                                            0ن( =  – 4ن)G   3  0=   2ن3 –ن 12

                                                                                                                     4,   0ن = 

                                                    ** انتبه عزيزي الطالب أنه لا زمن سالب** 

 g (0 ,4)ن ع موجبة عندما  G)نعوض في ع( 

 

 

                  3ن – 2ن6ف = 

          2ن3 –ن 12ع = 

 ن6 – 12ت = 

  + + + +ع       - - - -ع 

                  3ن – 2ن6ف = 

          2ن3 –ن 12ع = 

 ن6 – 12ت = 

 *             * 4            0  

 الحـــــــــــــــــــــــل:( 4

** تذكر عزيزي الطالب :                                  

عندما يقذف الجسم لأعلى تكون ف معبرة عن الارتفاع 

                                          ** ونرتب التفكير كما يلي :
                        : الارتفاع عن سطح البرج           1ف

                   : الارتفاع عن سطح الأرض 2ف

                                           80+  1= ف 2بحيث  ف

                                        2ن5 –ن 30=  1ف

                                              80+  2ن5 –ن 30=  2ف

                                                             ن10 – 30ع = 

 10-ت = 

 عندها ن = صفر  Gبتدائية  ( السرعة الاا

 م/ث         30=  0 – 30=  (0)ع

 0سرعته= G  عند أقصى ارتفاع يتوقف الجسم( ب

 3ن= G 30ن=G 10 0ن = 10 – 30   لج

                                                              أقصى ارتفاع عن سطح البرجمتر 45=  45 -90=  (3)1ف
 ضالأر أقصى ارتفاع عن سطحمتر125=80+45-90=(3)2ف

                0=1ف G عندما يصل الجسم مستوى سطح البرج(جـ

G 30 0= 2ن5 -ن  G 5(6ن - )0= ن   
G 5(6ن - )0= ن                                                                            
G مرفوضة(                                                                            0=   ن ( 

G مقبولة(                                                                            6=   ن ( 

G ( 6ع = )30-=  60 – 30  
 

                0= 2ف G عندما يصل الجسم مستوى سطح الأرضد(

G 30 0=  80+ 2ن5 –ن                                      

G  0=  16-ن 6 – 2ن G 0=  (2()ن+8-)ن                                                                                                                                                      
G مرفوضة(                                                                            2-=   ن ( 

G مقبولة(                                                                            8=   ن ( 

G ( 8ع = )50-=  80 – 30  
 

                105=2ف G 2فالارتفاع عن سطح الأرض يمثل هـ(

G 30 0=  25 - 2ن5 –ن                                     

G  0=  5ن + 6 - 2نG  0= (1 -()ن 5 -)ن                                                                                                                                                      
G 5=   ن G ( 5ع = )هبوط(20-=  50- 30( 

 G 1=   ن  G ( 1ع = )صعود( 20=  10 – 30( 

 
 
 

    

 2ف
80 

 1ف
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 الحـــــــــــــــــــــــل:( 5

                        : الارتفاع عن سطح البرج           1ف

                   : الارتفاع عن سطح الأرض 2ف

                                        2ن5 –ن 30=  1ف

                                              ل+  2ن5 –ن 30=  2ف

                                                              ن10 – 30ع = 

             60-, ع =   0= 2ف Gعندما يصل الأرض 

                                60-=   نG 30 - 10  60-=  ع

G  -10 = 90-ن  G  = 9ن                              

 0+ ل =  G 270 - 5(9)2  0=  (9)2ف

G 270 - 405  = 0+ ل G  = متر  135ل 
 

 الحـــــــــــــــــــــــل:( 6

                                                                  2ن5 –ن ا = 1ف

                                                                + ل  2ن5 –ن ا = 2ف

                                                              ن10 -  ا   ع =

                                           80= 1ف G 0عندما ع = 

G 0=  ن10 – ا  G  ن   =
 ا
 10

                                              

) 1ف   لج
 ا

 10
 ×ا(= 

 ا
 10

  – 5× 
2ا

 

 100
   =80                                                                  

G 
 2ا

 10
  - 

 2ا

 20
 )توحيد مقامات(       80=   

G 
 2ا - 2ا2

 20
    =80  G 1600=   2ا    

G تهمل( 40-, )  40=   ا 

 60-, ع =  0= 2ف** وعند الارتطام بسطح الأرض 

      100-= ن G-10 60-ن = 10 - 40ع = 

   G   10= ن    

  0+ ل =  100 × 5 –  10×40 = 2ف

                                                                                                                                                                                        ارتفاع البرج 100= ل   G 0+ ل = 500 - 400

 
 
 

 2ف
 ل 

 1ف

 الحـــــــــــــــــــــــل:( 7

                                        2ن5=  )ن(1ف

                                    2ن5 –ن 60)ن( =2ف

عندما يكونا على نفس الارتفاع يكون الارتفاع عن 

سطح الأرض هو نفسه لكليهما                         

 120=  2ف+  1فأو أن   1ف -120= 2فإما  

                          120=  2ن5 -ن 60+  2ن5

G 60120=   ن   G   = 2ن                        

 م/ث20=  (2)1ع   G   ن10= 1ع

 م/ث40= 20- 60( =2)2ع   G ن10-60=2ع
 

 الحـــــــــــــــــــــــل:( 8
                                                                                                 

                                                                  2ن5 –ن ا = 1ف

                                                              2ن5 -ن 50 = 2ف

نحسب أقصى ارتفاع لكل منهما عن سطح الأرض  

:                                                         الجسم الأول** 

)ارتفاعه عن سطح الأرض(                                                          80+ 2ن5 –ن ا =ف 

                                                         0عند توقف الجسم ع =   G   ن10 – اع =  

G  0=   ن10 - ا G    = ن
 ا
 10

                                                                                              

                                               عن سطح الأرض هارتفاع   لج

G     = اف× 
 ا

 10
  - 5× 

2ا
 

 100
   +80                                                             

:                                                         ثانيالجسم ال** 

 )الارتفاع عن سطح الأرض(                                                             2ن5 -ن 50 =ف 

                                                         0عند توقف الجسم ع =   G   ن10 - 50ع =  

G  50 - 100= ن   G   = 5ن                                                                                              

                                               عن سطح الأرض هرتفاعا   لج

G(50 ×5 - 5 ×25  =125 متر                                                               )

                                                                                                         وبما أن لهما نفس أقصى الارتفاع  

G 
 2ا

 10
  - 

 2ا

 20
)توحيد مقامات(                                125=  80+  

G 
 2ا - 2ا2

 20
 =45G 900= 2ا G 30= ا                                                    

 
 
 

 2ف

 120 
 1ف

 80  2ف

 1ف

 الثانيالجسم  الجسم الأول
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 الحـــــــــــــــــــــــل:( 9

ف = 
ن

4

 4  – 
ن5

3

                                    6ن + 4 – 2ن4+  3 

       4 -ن 8+  2ن5 – 3نع = 

 8+   ن10 – 2ن3ت = 

ماذا تعني عبارة يغير الجسم من اتجاه حركته         

G   ًتعني أنه يتوقف أولاG  0=  ع                          

G  ثم تتغير إشارة )ع( لإنها إذا لم تتغير فإنه

, نضع  ع = صفر                                                   يتابع نفس الاتجاه 

G 0= 4 -ن 8+  2ن5 – 3ع = ن     

 ** )بالتجريب  ثم القسمة الطويلة (   1ن =  

 (1 -نقسم على )ن  

 
 
 

    
 

  
 

 (4+  ن4 – 2ن( )1 –ع = )ن    لج      
                                                                          0( = 2 –()ن 2 –  ن( )1 –ع        = )ن    لج

         
 عندهما تتوقف حركة الجسم  2, ن =   1ن =    لج       

 ولكن يجب اختبار إشارة ) ع( على خط الأعداد           
 

         
              

 توقف الجسم ثم غير اتجاه الحركة  1عندما  ن =    لج      
 توقف الجسم ثم تابع بنفس الاتجاه  2عندما  ن =                       

             
 فقط *** 1*** نأخذ ن =                

 

 م/ث 1=  8+  10 – 3( = 1ت)      لج         
 
 
 

        
         

   

 1 - ن 4- ن8+ 2ن5-3ن

 ×  4+  ن4 – 2ن

-      +  

2ن4- 
 4- ن8+

+       -  

 4 -ن  4

0     0  

  2ن - 3+ ن

 ن4 + 2ن4 -

-      +  
 4 -ن  4+

 - - -ع    + + + ع      + + +ع 

2           1         0     

 الحـــــــــــــــــــــــل:( 10
      

 نشتق ضمنياً بالنسبة إلى ن   ف  اع =    

   
 دع

دن 
   =

 × ا
 فد

دن 
  

  ف 2 
  

ت =      لج  
ع  × ا

  ف 2 
  

 G   = ت
 ف  ا × ا

  ف 2 
   0<ف ,       

G  8   =
 2ا

2
      G  16=   2ا  

   G  تهمل( 4-=    ا ( 

   G  0<  ا) تقبل(   لأن      4=    ا   

 

 
 

    
 
 

        
 

       
 
 
 

        
         

   
 

    
        

 
 
  

      *      *         * 
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 ***ثامنة حلول أسئلة الحــصــة ال***

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(1

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

 = م   1س + 2

             1س +5مع المستقيم ص =  يتوازىالمماس 

ميل المماس = ميل المستقيم  ) مشتقته(                      

G        = 5م  

 4س = G   2  5  = 1س + 2   لج  

) عندها نقطة التماس ( ...نجد ص                                          2س =    لج  

G (2ص = ق=)13 G(2 ,13 )نقطة تماس                     

       (2-)س 5=  13-معادلة المماس هي:ص 

    3س +5ص =             لج

                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(2

 عند نقطة التماس                                                   
    ميل المنحنى = ميل المماس                                       

 صد
دس  

م =   G= م   
2 

ص  
                                                

 

 ص= G 5ص + س =2نرتب معادلة المستقيم 
 س -5

 2 
                                                                            

مع المستقيم ص =  يتعامدالمماس ولكن 
 س -5

 2 
         

ميل المماس = 
-1 

ميل المستقيم  
   G  = م

-1 

 
-1 

 2 
 

   =2                                                                              

   لج
2 

ص  
 =  2  G 2 = 2ص G   = 1ص               

س=  Gس G1=4 نجد س من المعادلة الأصلية
1

 4
                                    

G  ( نقطة التماس
1

 4
  ,1)                                           

 -)س 2=  1-معادلة المماس هي:ص 
1

 4
 )                                             

س + 2ص =             لج
1

 2
     

 

* 

 )س ,ص(

* 

 )س ,ص(

    لإيجاد ميل المنحنى
نشتق معادلته ضمنياً           

ص2
 صد

دس  
  =4                                                    

 صد

دس  
  =

4

ص 2 
 =

2 

ص  
  

                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(3

 عند نقطة التماس                                                   

    ميل المنحنى = ميل المماس                                       

 = م   5 -س 2

الموجب   على محور السينات545المماس يميل بزاوية 

  1م =   G    545ميل المماس = ظا    لج

 6س = G 2  1 = 5 -س 2   لج  

)عندها نقطة التماس ( ونجد ص                                                                                   3س =    لج  

G (3ص = ق =)-4G (3 ,-4) نقطة تماس                                          

       (3-)س 1(=4-)-معادلة المماس هي:ص 

    7 -ص = س             لج

                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(4

 عند نقطة التماس                                                   

    ميل المنحنى = ميل المماس                                       

م                                                    = 3 -س 2

 الموجب   السيناتعلى محور545يميل بزاوية عمودي ال

 545= ظا ميل العمودي   لج    

     G
-1 

 م 
  =1 G    =1-م 

 2س = G 2  1- = 3 -س 2   لج  

 )عندها نقطة التماس (                                                                                    1س =    لج  

 G (1 ,3  ) 3(= 1ص = ق) Gنجد ص 

       (1-)س 1-=  3 -معادلة المماس هي:ص 

    4س +  -ص =             لج

 س   - 4ص =             لج  

 

 
 
 

    
 
 

* 

 )س ,ص(

* 

 )س ,ص(
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(5

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                   = م   4 -س 4

 0ص = Gيتقاطع المنحنى مع محور السينات 

 0= 3-س 2 - 2س 0G= 6-س 4 - 2س2   لج

G    0( = 1()س +3-)س                                 

      ) نقطتا تماس ( , لدينا حالتين                                     1-,  3س =    لج

 8م =  G 0ص =  G 3س= الأول :

       (3-)س 8=  0-معادلة المماس هي:ص 

    24 -س 8ص =             لج

 8-م =  G 0ص =  G 1-س=  :ثانيال

       (1)س +8-=  0-معادلة المماس هي:ص 

 8 -س 8-ص =             لج

 الحـــــــــــــــــــــــل:( 6

 أو جعلها ضمنية لأي منحنى يمكن ترتيب المعادلة

G   س  3 - 2ص = س                                            

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                        = م   3 -س 2

            س -3ص=G 3س+ ص= يتقاطع المنحنى مع المستقيم

** إما أن نضع معادلة الأول = معادلة الثاني                  

 **إو أن نعوض قيمة )ص( من أحدهما في الآخر 

 س3س(+ -3=)2س  أو  س -3س=3- 2سإما 

   0= 3-س 2 -2أو   س         0=3-س2- 2س

       0(=1()س+3-أو   )س     0(=1()س+3-)س

G   = لدينا مماسان(                                             1-,  3س(

  3=3-3×2م= G 0ص= G 3س=المماس الأول:

 9-س3ص=G (3-)س 3=0-صمعادلة المماس:

  5-=3-1-×2م=4G=صG 1-س=الثاني:المماس 

(                   1)س + 5-= 4-معادلة المماس: ص

G  = 1 -س 5-ص 

                                        

 

* 

 )س ,ص(
                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(7

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                   = م   4 -س 2

( ليست نقطة تماس وتعتبر نقطة 0, 0هنا النقطة )

خارجية ) نستعين بالرسم(                             

ميل هذا المماس =    لج
 0-ص 

 0 -س  
  

 G  م= 
 ص 

س 
 , ص=ق)س(( 4-س2)نعوض م=   

 G 2 4 -س = 
 4س +4- 2س

س 
  

G 24س +4- 2س =س 4 – 2س 

G 4 = 2س G  مماسان( 2-,  2 =س( 

 0م = G 0ص=  G 2س= الأول :المماس 

                                            (0-)س 0=  0-معادلة المماس هي:ص 

 0ص =             لج          

                16ص =  G 2-س=  :ثانيالالمماس 

G  = 8-م  

 معادلة المماس هي:

     (2)س +8-=  16-ص    

 س 8-ص =             لج     

 

                                                             

 
 
 

    
 
 

        
 

       

* 

 )س ,ص(

(0 ,0) * 
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(8

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                    ( 1س  = م ......)2

م = Gنقطة خارجية ( 4, 1)
 4-ص 

1 -س  
 (....2 )

                            5135ظاوكذلك ميل المماس = 

 على محور السينات السالب( 545لأنه يميل بزاوية  )

G   1- = م                                                                                                                                          

س =   G  1-س = 2    لج
-1 

 2
   ( 2) نعوض في  

-1  =
 4-ص 

 
-1 

 2
  - 1

  G   4 –ص  =
3 

 2
                           

G =ص
11 

 2
 G (

-1 

 2
 ,

11 

 2
 تحقق معادلة ق)س((  

ق)
-1 

 2
  =)

1 

 4
 =    ا+  

11 

 2
    G  ا   =

21 

 4
 

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(9

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                    ( 1س  = م ......)2

م= G نقطة خارجيةعلى المماس( 0, 0)
0-ص 

0-س  
                                                     

G 2 = س
ص 

س  
  G 2ص   )نعوض ص(  2س = 

G 2ا  +  2= س  2سG ا   =   2س  

                                   1=  ا      لج,     1ولكن إحدى قيم س =   

 1+  2س المنحنى ق)س( =   لج

س = 2مرة أخرى 
ص 

س  
  G 2 = س

 1+ 2س

س  
  

G 21+ 2= س 2س G 1=  2س G = 1-,  1س 

  (2, 1-) (( =1-, ق) 1-النقطة الأخرى)   لج

 

     
              

* 

 )س ,ص(

(1 ,4) * 

* 

 )س ,ص(

(0 ,0) * 

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(10

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                    ( 1س  = م ......)2

              4م = Gنقطة التماس الفعلية ( 6, 2)

                            (2 –)س 4=6 –معادلة المماس ص 

G   مستقيم متزايد       2 –س 4 = ص                                                                                                                                      

 -= 6 –معادلة العمودي  ص 
1 

 4
                        (2 –)س   

G  ص = - 
1 

 4
                                                                                                                                                                 مستقيم متناقص   6.5س +  

** نرسم مخطط للمساحة المطلوبة **                             

                                     0=  تقاطع المماس مع محور السينات ص(  ا

س =  G 2 –س 4=  0
1 

 2
                                            

                                        0تقاطع العمودي مع محور السينات ص = ب( 

0  =- 
1 

 4
     26س =  G   6.5س +  

 

 

 

 

  = المساحة
1 

 2
     الارتفاع                                           × القاعدة × 

           = 
1 

 2
 × (26-

1 

 2
 ) ×6                                                                                               

            =
153 

 2
                                                                                       

 

 

    
 
 

        
 

       

* 

 )س ,ص(

* 

(2 ,6) 

(
1 

 2
  ,0) 

(26 ,0) * 

 ب ا
 * عموديال المماس
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(11

 عند نقطة التماس                                                 

ميل المنحنى = ميل المماس                                       

                                                    ( 1= م ......)  2س3

نقطة تماس وإنما نقطة خارجية ( ليست 1, 0)

G = م
 1-ص 

0 -س  
  G 32س   =

 1- 3+ 3س

س 
              

G 32+  3س =  3س  G 22 =  3س                                                 

G 1=  3س G  = نقطة التماس(                                                                                                  1س(

  G   (1 ,4 )  4(  = 1-= ق) ص    لج

                                                        3م  =       لج   

 (  1 –)س 3=  4 –ص  معادلة المماس هي :

                                                         1س + 3ص  =      لج           

=  4 –ص  معادلة العمودي هي :
-1 

 3
 (  1 –)س  

ص  =      لج           
-1 

 3
س +  

13 

 3
                                                          

  1** الضلع الثالث هو المستقيم  ص = 

 

     
 
 
 

** نرسم مخطط للمساحة المطلوبة **                             

                                     1ص =   المستقيمتقاطع المماس مع (  ا

G (0  ,1   )  0 س = G   1=  1س + 3

                                          1ص =  المستقيم تقاطع العمودي مع ب( 

-1 

 3
س +  

13 

 3
  =1   G 

-1 

 3
س =   

-10 

 3
                          

G   = 10س   G (10  ,1                                          )

المساحة  =        لج
1 

 2
 × (10 – 0 )× (4 – 1 ) 

                       =5  × 3    =15    

      
       

 

* 

 )س ,ص(

(0 ,1) * 

(1 ,4) 

(0 ,1) (10 ,1) 

 ب

 عموديال المماس

 1ص=

* 

* * 
 ا

                                                                            الحـــــــــــــــل:  (12

                                                     ( 5, 3مماس لمنحنى ق)س( عند ) 1-س 2ص=

                                                              5( = 3ق)

 2(=3)/ق Gشتقته (= ميل المماس = م3)/ق

=صG 3ص=6-س 3**نرتب المستقيم 
1 

 2
-س  

1 

 2
                                   

Gص=
1 

 2
-س  

1 

 2
     (1, 3)عندلمنحنى هـ)س(عمودي  

                                                              1( = 3هـ)

(= ميل المماس = 3)/هـ
-1

العموديميل  
 =

-1

1

 2
 

  =-2                           

)ق . هـ(
 (3)/ق×(3(+هـ)3)/هـ×(3( = ق)3) /

               =5×-2 +1×2  =-10  +2 =-8 

 

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(13

 1مماس لمنحنى ل)س(عند س= 3س +5ص = 

                                                               8=  3+  5( = 1ل)   

 5(=1)/ل G(= ميل المماس = مشتقته 1)/ل

                                  )نرتب((     1س +2)3ولكن ل)س( = ق

G ((1س +2ل)س( = )ق)3
 )نشتق(        

                            2× (1س+2)/ق × 2((1س+2)ق)3)س(= /ل

 ( **3)/, لنحصل على ق  1** نضع  س =  

((3)ق)3(=3)/ل
                 2×(3)/ق ×2

                 2×(3)/ق ×2(2)×3=5

(                                                     3)/ق ×  24=   5   

( = 3)/ق  لج
5 

 24
    

                         

 

    
 
 

        

:                              (3ق)لمعرفة 

(                                                              1+س2)3قل)س(=

(                                    3)3( = ق1ل)

(                                            3)3= ق 8

                                                                                                                                                                   2(=3ق)     لج
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 ***تاسعة حلول أسئلة الحــصــة ال***

                                                        2+  3س4 – 4ق)س( = س (1

                                                   2س12 – 3س4)س( =  /ق

 5,    2-الحرجة    أطراف :   

 0( = 3 –)س 2س4جذور :              

                                                 3,  س =   0س =                   

النقط الحرجة :                                                                     

c(-2 ,50(,)0 ,2(,)3 ,-25(,)5 ,127)  d                       

  

 

  a 3 ,5bب( ق متزايد  في 

     a -2 ,3bق متناقص  في      

 25-(= 3ق)G قيمة صغرى محلية ومطلقة 3عند س=(جـ

                                                                      

  50(= 2-ق)G 2-نحسب العظمى المطلقة   عند س= 

   127(= 5ق)5Gعند س=                              

 قيمة عظمى مطلقة  127( = 5تعتبر ق)   لج 

                                                   س24 – 2س12)س( =  //ق د( 

 5,    2-أطراف :              

 0( = 2 –س )س 12جذور :              

                                                  2,  س =   0س =                   

                     

 

                                             a -2 ,0b  ,a 2 ,5b**  ق مقعر لأعلى في 

  a 0 ,2b**  ق مقعر لأسفل في 

 (14-,  2( , )2, 0**  نقطتا الانعطاف )

● 
● 

5            3           0            -2 
a                                                                                                                  b             ق     - - - /ق   + + + /ق/ - - - -                

                

             

● 

● 

5            2           0            -2 
a                                                                                                                  b             ق   - - - //ق  + + + //ق// + + +                

                

             

 تقعر لأعلى تقعر لأعلى لأعلىتقعر 

                               3(3س+3) 2(2-س2ق)س( = ) (2

  3 × 2(3س+3)3 × 2(2-س2)س( = )/ق

 2× (2 -س 2)2 × 3(3س +3) +               

 ((3س+3)4(+2-س2)9)2(3س+3()2-س2=)  

 (6 -س 30)2(3س+3()2-س2= )  

 الحرجة    أطراف :  

, س=  1-, س=  1س=جذور :             
1

5
  

 

 

 

 , ض - )ق متزايد  في   
1

5
 b  ,a 1 , ض) 

  aق متناقص  في   
1

5
  ,1b     

عند س= 
1

5
 قيمة عظمى محلية   

 قيمة صغرى محلية  1=  عند س 

                                                                     

 

                     

 

● 

● 

            + +       /ق    + +  /ق      - - /ق    + +  /ق

                

             

1            
1

5
             -1             

 ض- ض

● 
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                                                                               ـــــــل:الحــــــــ(3

  (                                               8 – 3ق)س( = ) س  

)س( = / ق  
1

3
    2س3 ×(  8 – 3) س  

              =
 2س

 
3

 2(8 – 3س ) 

                                                             

 الحرجة    أطراف :     

 0س= 0G=  2البسط : سجذور :              

                                                 2س =  G 8=  3المقام  س                     

  

 

 , لا يوجد قيم قصوى  ح ق متزايد  في     

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(4

س( - 5)3)س( = /ق
س( - 5)3-( = 1-) × 2

2
 

س( - 5)6-)س( = //ق
  س( - 5)6(= 1-)× 1

 أطراف :              

 5س = G 0س( = – 5)جذور :              

 

 

  5b , ض - )**  ق مقعر لأعلى في 

 (ض , a 5**  ق مقعر لأسفل في 

 (0,  5(( = )5, ق) 5**  نقطة الانعطاف )

1

3
  

-2

3
  

             0           2               ض
               + + + /+ +    ق /ق   + + + /ق                                                                                                                               

                

             

 ض-

 ض -                 5                   ض
                + + + //ق           - - - //ق                                                                                                                                  

                

             

 سفلتقعر لأ تقعر لأعلى

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(5

 س2جتا2)س( = /ق

 π,  0الحرجة    أطراف :  

                                                                                             0س=2جتا   0س = 2جتا2جذور :             

G   5270,  590الزوايا                                        

G  2 = س
590  G   = س

545    =
π

4
                                           

G  2 = س
5270  G   = س

5135  =
3 π

4
  

 

 

                                                                               

 , a 0ق متزايد  في 
π

4
 b  ,a 

3 π

4
  , π b                           

  aق متناقص  في 
π

4
  , 

3 π

4
 b                                             

 عند س=
π

4
ق)هي  قيمة عظمى محلية 

π

4
 1=90(=جا 

عند س=
3 π

4
ق) قيمة صغرى محلية هي 

3 π

4
 1- =270=جا( 

 ** لا نهتم بالأطراف لإنها لن تكون قيم قصوى محلية**                                                                    

 س2جا4-)س( = //ق

 π,  0أطراف :            

              360, 180, 0س=G 2 0س=2اججذور:           

س =  π Gس = 2,   0س =  G 0س = 2
π

2
                                                                                        

                                                                                                                πس =   2π   Gس = 2

 

 

نقطة الإنعطاف )    لج
π

2
, ق) 

π

2
 ( = ))

π

2
  ,0) 

               + + + /ق    - - - /ق     + + + /ق

                

             

   π          
3 π

4
             

π

4
 صفر                          

a                                    b 
● 

● 

● 

● 

   - - - - - //+ +     ق + + + //ق

                

             

 سفلتقعر لأ تقعر لأعلى
 π                  

π

2
     صفر                 

a                                                                                                            b             



 ذ
 الـــدكــتــور مــصــطـــفــى الــــعــفــوري

 تت

46 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(6

 جاس2س + 2جا2-)س( = /ق

 جاس2جاس جتاس + 2×2-=          

   جاس جتاس                      4 -جاس 2=          

 (جتاس2 - 1جاس )2=         

 π,  0الحرجة    أطراف :  

                                                                                            π,  0س=  G 0=  جاس جذور :             

    G   =جتاس 
1 

2
  G  =تهمل300,  60س 

 

                                                                            

 a ق متزايد  في 
 π

3
  , π b                           

 , a  0ق متناقص  في 
 π

3
 b                                              

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(7

 جتاس2)س( = س + /ق

 جاس2 - 1)س( = //ق

,  0الحرجة    أطراف :  
 π

 2
  

جاس=   G 0جاس= 2 -1جذور :           
 1

 2
   

              G   =30س  =
 π

 6
 تهمل 120,     

 

                                                                          

 , a 0**  ق مقعر لأعلى في 
 π

 6
 b                                   

 a**  ق مقعر لأسفل في 
 π

 6
  , 

π

2
  b                             

نقطة الانعطاف )
 π

 6
, ق)  

 π

 6
 ( = ))

 π

 6
  ,1+

 π2

 72
 ) 

 

 

 π                  
 π

3
     صفر               

a                                                                                                            b             

● 

● 

● 

 
π

2
                  

 π

 6
     صفر                 

a                                                                                                            b             

                - - - - - /+ + + +       ق /ق    

                

             

 + + + +   //ق        - - - - - - //ق

                

             

 علىتقعر لأ سفلتقعر لأ

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(8

 ** يجب إعادة تعريف القيمة المطلقة أولاً **

 2س =   G  4س=G 2  0=4-س 2

 

 

 

 

 

 

 ***  2*** ق)س( متصل عند س =  

                                                                                

 

 ** نأخذ كل قاعدة ضمن فترتها **                                             

 

 

                                                                                         

                           ( ض 1b  ,a 2 , ض - )في   ق متزايد

                                             a  1 , 2bق متناقص  في 

                  2(= 1قيمة عظمى محلية فقط هي ق) 1عند س=

 0(=2قيمة صغرى محلية فقط هي ق)2عند س=

 

 

 

  

                           ( ض , a 2**  ق مقعر لأعلى في 

                             b 2 , ض - )**  ق مقعر لأسفل في 

 

 

                            + + +

 4 -س 2

- - - - -              

 * 4س + 2-

 X  2, س     ( 4 -س 2س)

 = ق)س( Y 2 , س   ( 4 +س2-س)

 X  2, س      س4 – 2س2

 = ق)س( Y2 , س      2س2 -س 4

 2  <, س        4 –س 4

)س(/ق 2> , س        س4 - 4

 = 

● 

● 

                                      

 2  <, س           4

ق 2> , س         4-
//

  =()س

                ض -                        2                        ض

 

 سالب4-)س(=//ق          موجب4)س(=//ق

 0=4 -س 4)س(= /ق

G = تهمل(1س( 

 0س = 4 - 4)س(= /ق

G   = (قبل)ت  1س 

               + + + /ق    - - - /ق     + + + /ق

                

             

                ض -          1               2           ض   

● 

● 

                                      

  - - - - //ق       + + + +      //ق                                      
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(9

 )س( إلى إشارات بحيث :/** نبدأ بتحويل شكل ق

          موجب                              / ق  Gما فوق المحور    

          سالب                          /   ق  Gما تحت المحور    

 

 

 

 

                                                                             

 

 

 4, س =  0( الحرجة لـ ق)س( عند س = ا

 يقطع محور السينات(/ )عندها ق G)س( /) جذور ق

                           a 0 , 4 b ب( ق متزايد  في 

                                                                                              ( ض , b   ,a 4 0 , ض - )ق متناقص  في 

 قيمة صغرى محلية  0عند س = جـ( 

 قيمة عظمى محلية  4عند س =    

                                                             ****************************************           

                                    ( /) نشتق شكل ق  //**  لمعرفة إشارة ق

 

 

 

   b 2 , ض - )**  ق مقعر لأعلى في 

 ( ض , a 2**  ق مقعر لأسفل في 

 (( 2, ق) 2)**  نقطة الانعطاف 

 

 

           4        2        0      

+ 

+ 

+ 
+ 

+ + 

+ 

- 

               - - - - /+ +    ق /ق      - - - /ق

                

             

               ض -          0            4          ض

● 

● 

               ض -              2                   ض

 + + + +   //ق          - - - - - - //ق

                

             

  

                        صعود  /ق

 يتزايد
 هبوط                               /ق

 يتناقص

- 

- 
- 

- 

- 

                                      

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(10

 )س( إلى إشارات بحيث :/** نبدأ بتحويل شكل ق

          موجب                              / ق  Gما فوق المحور    

          سالب                          /   ق  Gما تحت المحور    

 

                                                                             

 

 

 عندها صفر أوغير موجودة( الحرجة : المشتقة ا

G  = المشتقة عندها صفر (  4,  2س ( 

G = المشتقة عندها غير موجودة ( 5,  1,  0س ( 

G  س الحرجةg c  0 , 1  ,2  ,4  ,5     d 

                            a 0 , 5 b*** تذكر أن ق)س( متصل في   

 

 

 

                                                    a 0 , 2 b   ,a 4 , 5 b ب( ق متزايد  في 

                                                     a 2 , 4 bق متناقص  في 

 قيمة عظمى محلية  2جـ (عند س = 

 قيمة صغرى محلية  4عند س =  

   **************************************

تعني موجبة                                                0 <)س(   //ق

)س( يكون متزايد   /وهذا لا يكون إلا عندما ق

+++    //قمشتقته  G)س( متزايد /لأنه عندما ق

 (                                              5, 3في )  )س( متزايد/قولكن 

 (         5, 3في )  0 <)س(   //ق

 فترة مفتوحة لأن المشتقة عند الأطراف غير موجودةال

ο ο 

+ + 
+ 

- - 

5              4             3             2            1 

 صفر            1         2              4          5 
a                                                                                                                                         b             

● ● 

● ● 

● 

+ + 

+ + + 

- 
- 

                     ++  /ق++       /ق     - - - - /+ +    ق /ق

                

             

ο 

- 
- 
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(11

 )س( إلى إشارات كالمعتاد//** نبدأ بتحويل شكل ق

    

 

 

 

 

  ( ض , a 1**  ق مقعر لأعلى في  

   b 1 , ض - )**  ق مقعر لأسفل في 

 ( = صفر    2)/( = صفر ,  ق0)/** وبما أن ق

  2, س =  0لدينا نقط حرجة عند س =    لج

                                                                       :  يلاحظ الظاهرة التالية*** 

 (سالبة0)//ولكن ق 0( = 0)/ق0Gعند س =

 ( 0هي ق) 0لدينا قيمة عظمى عند س =    لج

 (موجبة2)//ولكن ق 0( = 2)/ق2Gعند س =

 ( 2هي ق) 2لدينا قيمة صغرى عند س =    لج

*** يمكن تخيل الشكل لـ ق)س( وفق الآتي حتى 

 يحقق الصفات السابقة ***

 

  

  

 ( ض , b  ,a 2 0 , ض - )ق)س( متزايد في    لج

 

 

+ 
+ 

- 
- 

- 1 

 )س(//ق

   - - - - - //ق       + + + +     //ق

                

             

               ض -              1                   ض  

               ض -             0            2               ض

● 

● 
 صغرى

 عظمى

+ 

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(12

ق)س( = 
+ ب س ا

4س +5- 2س
  

ق
/

=)س(
 (5-س2)(س+با )-(ا)(4س +5- 2س)

      2(4س +5- 2س)

(                            1-تساوي ) قيمة عظمى 2عند س =

  G  1-( = 2ق)
+ ب   ا2

  -2
  =-1                           

  G  0( = 2)/ق
 (1-)(+ ب ا2) - ا2-

 = صفر  2(2-) 

 G    2 (1......)   2=  + ب ا 

G   
ب   

 4
 (  2= صفر  .... ) ب    G= صفر       

    1ا     =  G       2ا  =  2       لج

                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(13

 جتاس 2+  1)س( = /ق

 π,  0الحرجة    أطراف :  

-= جتاسجذور:           
 1

 2
 G ربع ثاني وثالث( فيس( 

              G   =120س =
2 π

 3
 تهمل 240,     

 

                                                                           

 

**  عند س = 
2 π

 3
                                    قيمة عظمى محلية   

  

  

 

 

 + + + +   /ق             - - - - - - /ق

                

             

  
π                  

2 π

 3
                     0               

● 

● 

● 

a                                                                                                                                               b             
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                                                                              ـــــــل:الحــــــــ(14

س ا  ** نضع ق)س( = 
+ ب س 3

2 
 د + جـ س +

س ا3)س( = /ق           
ب س2+  2

 
   + جـ

س ا6)س( = // ق          
 ب 2+   

 ( قيمة قصوى 7, 0** عند )

  G    (0ق = )7  G     = (1......)  7د 

 (2جـ  = صفر  ......)    G  0( = 0)/ق        

إنعطاف                                             2** عند س =  

G    0( = 2)//قG  12ا
 (3.....)0=  ب2+   

                                            545تساوي  2** زاوية ميل المماس عند س = 

G    1=  545( = ميل المماس = ظا2) /ق                            

G  12ا
 (4.....)     1+ جـ =  ب4+   

 ( 3) –( 4*** بالطرح  )   

ا12  
 (4.....)     1=  0+  ب4+   

ا12  
 (3.....)0=  ب2+   

ب =     G    1ب  = 2   
1 

 2
 ( 4... نعوض في )  

  G  12ا
   +4× 

1 

 2
     1+ صفر =    

  G  121-= +   ا  G    ا    =
-1 

 12
      

  ق)س( =    لج 
-1 

 12
+  3س  

1 

 2
 7+   2س  

 

  

 

 

-       -  

 ( الشكل يمثل منحنى الاقتران ق)س(15

 

 

 

 

 

 

                              الحــــــــــــــــــل:

       (1-س 3نـــهـــا ق)(  1

G   5ـهــــاق)ص( = ــنــ       

 س(3 - 5نـــــهـــاق)( 2

G    = )4نـــهــــاق)ص       

                                                              a 2  ,4bفي( معدل تغير ق)س( 3
 ص ∆

س ∆ 
   =

 (2)ق - (4)ق

 4 - 2
 =

5 - 4 

 2
   =

1 

 2
   

 ( 5)/( , ق3)/( ق4

  (مماس أفقي عندها)0(=5)/, قثابت( )مستقيم0(=3)/ق 

( نـــــهـــــا 5
 2 - (س)ق

1 -س  
                            2(=1, بما أن ق)  

نـــــهـــــا (  لأنها 1)/هذه ق
 (1)ق - (س)ق

1 -س  
                  

G   ( = ميل المستقيم = 1)/ق
1ص - 2ص

1س - 2س 
 = 

4 - 0

 2-0
 =2 

    ( قيم س التي عندها نقط حرجة لـ ق)س( 6

                      5 = (وعند س2 ,4) gالمشتقة تساوي صفر  س

)طرف( ,  0 س=      غير موجودةالمشتقة 

)رأس مدبب(                                 4)انفصال(  , س=2س=

          (4, 2) لآ    g c0 ,2 ,4 ,5dسقيم س الحرجة 

                                                                      a 2  ,4b لآ    g c0 ,5dسويجوز 

 

  

نستبدل :                         

                 1 -س 3نضع ص = 

+G 1س 
                       

+G 2ص 
                           

    +1     س 

    +1     س 

    1     س 

    +2     ص 

نستبدل :                         

                 س3 -5نضع ص = 

+G 1س 
                       

    -2     ص                           -G 2ص 

    1     س 

ο 
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 ***عاشرة حلول أسئلة الحــصــة ال***
                                                                               :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1

 
 بعد إكمال المثلث   
 

 64+  2= س 2ص
 

ص 2
دص

دن
س 2=   

دس

دن
  

2×10 
دص

دن
  = 2× 6×3 

دص

دن
  = 

18

10
 م/ث 1٫8=  

 

 

                                                                 

  :السؤال الثاني  ــــلحـــــــ (2

ظاهـ = 
8 

س 
 * بعد إكمال المثلث*  

 هـ2قا
 هـد  

د ن   
 =

- 8  ×
د س  

د ن   
 

 2س 
  

                                                                 

 1 

 هـ2اجت  
 

 هـد  

د ن   
  =

- 8  ×3

 36 
        

1 

 36٫0 
  

 هـد  

د ن   
   =

- 2

 3 
   

  
 هـد  

د ن   
    =

- 2

 3 
 × 0٫36 

إذاً ,
د هـ  

د ن   
    =

- 2

 3 
 × 

36
 100 

  =
-24
 100

  

                                                                              راديان/ث  0٫24  -=                   

 سد  

د ن   
  = 3                                       

 جد
 صد  

د ن   
      ؟؟ 

                                             6عندما س = 

                                                   ** نجد  ص ؟؟؟ **    

    64+  36=  2ص

                                  100= 2ص

 10 = ص

                          

 

 ص

 س

 المصباح 

ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ــ   

2 

10 

10 

 هـ

 س

 سد  

د ن   
  = 3                                       

 جد
 هـد  

د ن   
  6عندما س= 

*نرسم مثلث رقمي**     

جتاهـ =
6 

 10
                             

 =0٫6 

                          

 

 

 6 هـ
8 

10 

 س

8 

2 

 

 المصباح 

 س

8 

● 

 ● 

 :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ (3
   

 *** من تشابه المثلثات ****     

  
 2 

ص   
   =

 10 

س + ص   
  

  ص 2س  + 2ص  = 10   

 س  2ص  = 8    

  8
 د ص  

د ن   
   =2 

 د س 

د ن   
  

   8 
 د ص  

د ن   
   =2 × 3 

     
 د ص  

د ن   
      =

 6

  8 
   =

 3 

  4 
 م/ث 

 :السؤال الرابع  ــــلحـــــــ (4

   
          

 

 
 

                                                                  

 

                                  *** من تشابه المثلثات ****   
ص  -2 

س  - 12  
   =

 8 

س   
  

  س 8 - 96س ص  =  –س 2

ص = G   96 -س 10= س ص 
 96 –س 10

س   
                                               

 د ص  

د ن   
  =

 10)(س)
د س  

د ن   
 )(96-س 10) - ( 

د س  

د ن   
 ) 

2س 
 

   

 د ص  

د ن   
  =

10 × (10 × 3) - (10×10 -96)( 3) 

 100
   

 د ص  

د ن   
   =

300 - 12 

 100 
   =

288 

 100 
 م/ث 2٫88=    

 

 

 س ص

 د س  

د ن   
   =3               

ويطلب 
 د ص  

د ن   
        ؟؟؟ 

  

 الظل
● 

● 

● 10 

 - - - - - - -ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ

 س 

 س 

 ص -2

 ص
 س  - 12

12  

10  

 سد  

د ن   
 =3  ,                                                   

 نجد
 صد  

د ن   
؟؟؟                           

                         2س = -12عندما 

 10س =   لج

                     

     

 

2 

 س  - 12

● 

● 

 الجدار

 المصباح 

 المصباح 

2 

8 
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  :السؤال الخامس  ــــلحـــــــ (5
                                                                             

 
 
 
 
 
 64+  2= س2ف 

ف2
د ف  

د ن   
 س2 =  

د س  

د ن   
   

2×10
د ف  

د ن   
 =2×6×-2   G  

د ف  

د ن   
   = -  1٫2    

                                                           

  :السؤال السادس ــــلحـــــــ( 6

 

 

 

 

                                                                                 2+ ص2(5+ =)س2ف

 

ف2
د ف  

د ن   
(5)س + 2= 

د س  

د ن   
ص2+ 

د ص  

د ن   
   

2 × 10 
د ف  

د ن   
  =2(3  +5)× 1  +2×6 × 2 

د ف  

د ن   
 =

 16  +24 

  20
   =

 40 

  20
  

 
د ف  

د ن   
 م/ث 2=   

                   س: مسافة سير القارب

                                      ف : الحبل 

لدينا 
د س  

د ن   
  =- 2                                                             

يطلب 
د ف  

د ن   
     10عندما ف= ؟؟ 

؟؟؟                                             سثم نجد  

                                 64+ 2س= 100

                              6س =   G  36=  2س

• 

 ف

 س

8 

 الرجل

 ف

 ص
5 

 بالون

 سيارة م

 س

د س  

د ن   
  =1  ,

د ص  

 ند   
 =2 

 فد  

د ن   
               3؟؟  عندما ن =  

                  الزمن ×السرعة  المسافة = 

                              3=  3 × 1=  س

                                                                     6=  3 × 2ص = 

 :                     نجد ف من الأصل

ف
2

 ( =3  +5)2 ( +6)2           

ف
2

  =100  G  =  10ف                                                                                                 

• 

  :السؤال السابع ــــلحـــــــ (7
                                                                             

  

 

 

 

 

                                                                           
 *** عندما يرتفع لأعلى لمدة دقيقتان ثم ينحرف  ***                         

 كم10=2 × 5س=  Gالارتفاع الأساسي ثابت    لج

 ** حسب قانون جيب التمام **    

   120جتا(ص10) 2 - 2ص +2(10)ف=

  ص10+  2+ ص 100ف=  

د ف  

د ن   
  =   

ص2 
دص 

د ن   
   +10

دص 

د ن   
  

2 100 +100  +100 
   

 
د ف  

د ن   
  =

 2×10× 5  +10 × 5 

2 300 
 =

 75 

300 
 =

 15 

23 
  

                                                       حل السؤال الثامن :( 8

                                                                                 2ص( -8)+ 2(4+ =)س2ف

ف2
د ف  

د ن   
(4)س + 2= 

د س  

د ن   
  

ص( -8)2+ 
د ص  - 

د ن   
   

2×10
د ف  

د ن   
 =2(4  +4 )× 2 

    +2×(8 -2 )× -1  

د ف  

د ن   
  = 

 32 - 12

  20
  

 م/ث1=           

 

 

 

 

دس 

د ن   
  =5   ,

 د ص  

د ن   
  =5 

نجد 
د ف  

د ن   
؟؟؟؟                  

)بعد الانحراف(                                 2عندما ن =

 10=  2 × 5ص = 

 ص

 ف

 10س=

 • 

• 
 س

 • م 4 (0, 4)

 ص - 8

 ص

 ا

 ف

(0 ,8) 

 

  ●ب 

د س  

د ن   
  =2                                 ,

د ص  

د ن   
 =1 ً                         م الاقتراب(غموجبة )ر طبعا

د ف  

د ن   
               2؟؟عندما ن =  

                  الزمن ×المسافة =  السرعة 

                             4=  2 × 2=  س

                                                                     2=  2 × 1ص = 

 :                     نجد ف من الأصل

ف
2

 ( =4  +4)2 ( +8-2)2           

ف
2

  =100  G  =  10ف                                                                                                 

 م

• 
590 

530 
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  :السؤال التاسع  ــــلحـــــــ (9
                                                                             

 الزاوية المركزية *** يلاحظ أن 

                                                                      هـ  Gتتغير  G تزداد  

  هـ×ل = نق ** طول القوس:

 هـ   3ل =                 

إذاً  ,  
د ل 

د ن   
    =3 × 

د هـ  

د ن   
   

  80  =3 × 
د هـ  

د ن   
         

إذاً ,      
د هـ  

د ن   
   =

 80 

  3 
  

** نجد  
د س 

د ن   
 ؟؟ من خلال قانون جيب التمام ** 

                                                                 

  جتاهـ  (3×3 ) ×2 - 9+  9س = 

 

 ) نشتق(    جتاهـ  18 - 18س = 

د س 

د ن   
   =

جاهـ  - × 18 -
د هـ  

د ن   
 

  جتاهـ  18 - 18 2  
 )نعوض(  

 

د س 

د ن   
   =

9 × 
3  

 2 
 ×

 80 

  3 
  

 18 - 18×  
1

 2 
    

   

 

         =

9 ×3   × 
40 

 3 
  

 3 
  =40 3   

 
 
 
 
 

 

 

 

د ل 

د ن   
  =80                         

نجد
دس 

د ن   
؟؟؟                                    

                                                                            560عندما هـ  = 

• 
3 

3 
 ا

 ل

 سيارة

 م

 س

 هـ

 560= هـ 

  :السؤال العاشر  ــــلحـــــــ (10
                                                                             

 ** زوايا المثلث المتساوي الأضلاع 

  560ثابتة دائماً = )المتطابق الضلاع(

م =
1

 2
560جا ×س( ×)س × 

                                                   

م = 
1

 2
 × 2س × 

3  

  2 
 

                                                   

=   م
3  

 4 
2س  

                                           

مد 

د ن   
  = 

3  

 4 
دس   س2 ×  

د ن   
                                            

مد 

د ن   
  = 

3  

 4 
  × 2×6×2  =  

6 3   

 :  ــــلحـــــــ(11

 

 

                                                                  

( مساحة المثلث =  ا
1

2
                  جاهـ   ×)حاصل ضرب الضلعين(× 

=  م  
1

2
جاهـ   ) نشتق(    6=  جاهـ  × (4 × 3) × 

د م  

د ن   
جتاهـ  6=    

د هـ 

د ن   
............)نعوض(        

د م  

د ن   
    =6 × 

 1

  2 
 × 

 π

  90 
   =

 π

  30 
  

 ب( الضلع ب جـ = س  

  جتاهـ  (4 × 3)×2 - 16+  9س =   

  جتاهـ  24 - 25س   =    

د س 

د ن   
 =

جاهـ  - × 24- 
د هـ 

د ن   
  

   جتاهـ  24 - 25 2  
   =

24 × 
3   

  2
 ×  

 π

  90 
  

  2 25 - 24× 
1

2
     

  

              =
63  × 

 π

  90 
  

 13    
   =

π 3   

 15 13  
  

 

 

 

560 
560 

560 

 س

 س

 س

دس 

د ن   
  =2                        

نجد
مد 

د ن   
؟؟؟                                    

                                                                            6 س =عندما 

د هـ 

د ن   
هذه وحدة قياس    / د 52=  

                     غير مقبولة , تحول إلى دائري

د هـ 

د ن   
  =52 ×

 π

  180 
 =

 π

  90 
       

جد 
د م  

د ن   
                                               560عندما هـ =؟؟؟  

 ب
ج

 ـ

 س

3 4 

 ا

 هـ

 560= هـ 
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  ــــل:الحـــــــــــــــ (12
 
 

 

 

 

مساحة                                       -المساحة     =  مساحة    
 الدائرة       المربعالمحصورة      

     )نشتق(        2س -  2ص πم   =        

د م  

د ن   
  =2 π  ص

 صد  

د ن   
س 2 -  

د س  

د ن   
  

*** يلاحظ أننا بحاجة إلى 
 صد  

د ن   
ص 2أو   

 صد  

د ن   
  

 وذلك من خلال مبرهنة فيثاغورس ***

       2ص(2)=   2س -  2س  

=   2ص   G  2ص4=   2س2  
2س

 2 
 )نشتق(  

ص 2     
 صد  

د ن   
   =

 س2

 2 
 
د س  

د ن   
   

ص 2  لج     
 صد  

د ن   
=  س   

د س  

د ن   
   

G   2 ص
 صد  

د ن   
    =10 ×  4   =40                         

ولكن   
د م  

د ن   
  = π(2ص 

 صد  

د ن   
س2 - (  

د س  

د ن   
  

 

                  =π(40 )  -   2 × 10 × 4  

 

                  =40π   -   80   

 
 
 

 

 

 

 ص •
 س

 س

 س

 س
 ص

 سد  

د ن   
  =4                                    

 نجد
 مد  

د ن   
؟؟                                                  ؟ 

                                      10عندما س = 

  ــــل:الحـــــــــــــــ (13
 
 

 

 

 

 

 

حجم المخروط  = 
π

3
 ع 2نق × 

ح  =         
π

3
 ع 2س × 

 *** يجب توحيد الرموز قبل الإشتقاق ***

 ** لدينا تشابه :     

    
 س 

 ع  
   =

 6 

  12 
) ضرب تبادلي(                                              

س =      Gس       12ع = 6
 ع 

  2 
   

إذاً ,     ح  =  
π

3
 × (

 ع 

  2 
 ع × 2( 

إذاً ,    ح  =   
π

12
ع × 

 ) نشتق(     3

   
 حد  

د ن   
    =

π

12
ع × 3 × 

 عد    2

د ن   
 )نعوض(   

            =
π

4
 × 9 ×

 -2 

  π 
  =

 -9 

  2 
  / ساعة 3م  

**************************************** 

                                              2س πمساحة سطح الماء : م = 

) × π م =
 ع 

  2 
 )2   G        = م

π 2ع  

4
                  )نشتق(  

د م  

د ن   
   =

2π ع  

4
 

 عد  

د ن   
   

 
د م  

د ن   
   =

π  

2
 × 3 × 

 -2 

  π 
 / ساعة 2م 3-=   

 

 

6 

 ع

 س

12 

  تنخفض بمعدل تعني 6

د ع  

د ن   
 =

 -2 

  π 
                                                    

    3عندما ع = 

يطلب 
 حد  

د ن   
       ؟ 

ثم نجد 
د م  

د ن   
                    ؟ 
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                                                                               :السؤال الثاني  ــــلحـــــــ (2

 
 

 

                                                                  

 

 

  لأســـاســيـــةا

                                                         حجم الأسطوانة )قيمة عظمى( :ق 

                                    ص   2س πق  =   Gع       2نق πق  = 

 - π (36ق  = 
1 

 4
                                          ( ص 2ص  

  - ص  36π= ق 
π 

 4
) نشتق(                                                                            3ص  

  - 36π = / ق
3π 

 4
                                   0=    2ص 

36π -  
3π 

 4
=  G 36π 0=  2ص 

3π 

 4
                       2ص 

G    48=   2ص     G    48=    ص    

 عندها قيمة عظمى  48ص = , ارتفاع الإسطوانة إذاً 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

  G  36=  2س - 
1 

 4
  × 48   =36 -12  =24                   

     24إذاً , س =    

 

 

 

 

س        س  

6         

•        

• 

  

  

   

ص

        

6         

•        

 س        س     
•        

 + + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -
* 

48   

/ق     

 

                      من مبرهنة      

 فيثاغورس

إذاً ,                                             144=2+ ص2س(2)

                  144= 2ص +  2س4

 - 36=  2س
1 

 4
                    2ص  

  12  
ص

 ص
س2  

 

 حادية عشر* حلول أسئلة الحــصــة ال**
                                                                               :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1

 
 

 

                                                                  

  

 

 

                                                                     لأســـاســيـــةا

                                                         )قيمة عظمى(حجم الأسطوانة  :ق

 ع                                            2نق πق  = 

 ص    2س πق  = 

 ( س3 – 6) 2س πق  = 

س 3π –2س 6πق= 
3

                                                                                                                                                                 )نشتق(   

س π 9 –  س 12π= / ق
2
  =0                                   

12π 9 –  س π س
2
  =0 

  3π 0س ( =  3 –  4)  س  

تهمل   ,  س =  0س  =   
4 

 3
 = نق الإسطوانة  

 

 

   

إذاً , عند س =   
4 

 3
 قيمة عظمى  

 × 3 - 6إذاً , ص =  
4 

 3
 سم  ) الإرتفاع (2=    

 

 

    من تشابه المثلثات:

ص 

س -2 
  =

6

 2
                

 س6 –12ص = 2

إذاً ,                                                    

                     س 3 – 6ص = 

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  

4 

 3
  

2

       

2

       

  6        

 ص

 س -2 س
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                                                                               :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ (3

 
 

 

                                                                  

  لأســـاســيـــةا

                                                         )قيمة عظمى( حجم مخروط ق : 

=  ق 
π

3
 ( 2سص    )الأفضل التخلص من   2س × 

=  ق 
π

3
 ص      (2ص – 100)  

=  ق 
π

3
 ) نشتق(   (3ص  –ص  100)  

=   /ق
π

3
 0(  =  2ص3 – 100 ) 

 100=  2صG     3   0=  2ص3 - 100

= إذاً ,   ص         
10 

 3  
    

      

 

   

= صإذاً , عند 
10 

 3  
                                     قيمة عظمى   

 - 100=  2سإذاً  , 
100 

 3
    = 

200 

 3
              

G       س    =
102   

 3  
  

=  حجم إذاً , ال 
π

3
 × 

200 

 3
 × 

10 

 3  
  

             =
2000 π 

 93  
سم  

3
 

            

                

 

 ص 10

 المساعدة :    

                        نظرية فيتاغورس

       100= 2+ ص2س

    2ص - 100=  2س

+ + + + + +   /ق      - - - - - - - -/ق

 + * 10 

 3  
  

 • س

                                                                               :السؤال الرابع  ــــلحـــــــ (4

 
 

 

                                                                  

                

 

                                                                                لأســـاســيـــةا

                                                         )قيمة عظمى( حجم المخروط ق :

=  ق 
π

3
نق × 

2
= ع   

π

3
س × 

2
 ص 

=  ق
π

3
ص – 9) × 

2
 ( ص

=  ق
π

3
ص –ص 9) × 

3
 ) نشتق (                (        

=   /ق
π

3
ص3 – 9) × 

2 
)  =0 

ص3 – 9 
2 

 =0   G    3ص
2 

 =9       

ص     
2  =3    G   = 3ص     

 

                                                                                                                       

 قيمة عظمى    3إذاً , ص =   

سإذاً  ,  
2
  =9 – 3    = 6    G   = 6س             

=  حجم المخروطإذاً ,
π

3
 × 6× 3   =2π3  سم

3
 

 ** ولكن طول قوس القطاع = محيط قاعدة المخروط 

 س 2πهـ  =  ×نق                      

                                   2π 9 - 3ل   =                              

 سم  2π6=  ل إذاً ,                           

3 
                 قبل ـهـ

 الثني

 ص 3

 

3 

 س

 بعد الثني

       المساعدة :    

      9= 2+ ص2س

              2ص - 9=  2س

      2ص - 9س =   لج

 

 + + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -
* 

3   

 /ق   
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                                                                               :السؤال الخامس  ــــلحـــــــ (5

 
 

 

                                                                  

                

لغايات الرسم الدقيق لـ ق)س(   :                                                                                             

بدقة تامة اعتماداً على أن                                   2س – 9نرسم منحنى ص = 

                                                                              0س =2 –)س( =  /ق

 )محور التماثل( 0إذاً, س= 

 لأســـاســيـــةا 

 ق: مساحة المستطيل) قيمة عظمى (

 ص    ×س 2العرض =  ×الطول =  ق 

       ( 2س – 9)س 2=  ق 

 ) نشتق(         3س 2 -س 18= ق  

 18=  2سG   6  0=   2س6 - 18= /ق 

   3س =    G    3=  2س   

 

 

 

 

 قيمة عظمى    3إذاً , عند س =  

 )العرض(     6=   3 -  9إذاً , ص = 

    23س=  2إذاً , طول المستطيل  = 

  

 

 

 

(0,0)  

س       س  

 ص

 )س,ص(

                    )س,ص( على 

       المنحنى                             

ص=        

 2س -9=ق)س(

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  
* 
   3   

 /ق      

                                                                               :السؤال السادس  ــــلحـــــــ (6

 
 

 

                                                                  

 الأساسية :**  

 ب جـ د (ا مساحة الشكل)ق : 

     دب ا  المثلث+ مساحة د  ب جـمساحة المثلث = ق 

=   ق 
1

 2
 +  س(×) س  

1

 2
 جاهـ (1 × 2)  

=  ق 
  2س

 2
                                                                                                       ( 2) نعوض بـ س      + جاهـ   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      )نشتق(                    جاهـ  + جتاهـ  -1٫25=  ق 

 جتاهـ  -جاهـ =    G   0= جاهـ +  جتاهـ   =/  ق 

= )فقط , لأنها زاوية في مثلث(  5135هـ =  لج
 3π

 4
  

     

  

 

إذاً, عندما هـ =   
 3π

 4
 تكون المساحة قيمة عظمى  

                                                                                                                              

 

 

 

 

 س

 س

 د

 ا

 جـ

 هـ

 سم2

 سم1

 ب

            ب د ضلع مشترك بين المثلثين  

                              )ب جـ د( في المثلث 

                   2س2= 2س+  2س=  2)ب د(

                                                                         ( دب ا ) في المثلث 

     (جتاهـ2×1)2-2(1+)2(2=)2)ب د(

                جتاهـ4 – 5= 2س 2إذاً , 

2سإذاً , 
 جتاهـ2 -2٫5=  

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  
* 
   
 3π

 4
  

/ق     
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 الاقتران : هـ : زاوية تمثل الفرق بين زاويتين                                

  2هـ – 1هـ = هـ           

(  =  2هـ  – 1ظاهـ = ظا)هـ 
 2هـ ظا - 1هـ ظا

2ظاهـ 1+ ظاهـ 1 
  

ظاهـ =    

5 
س 

  - 
2 
س 

 

 1  +
5 
س 

 × 
2 
س 

 

    

ظاهـ   =  

3 
س 

 

 1  +
10 

 2س 

                                                                             )توحيد مقامات(                                                                                                               

ظاهـ  = 
3 
س 

  ×  
2س

 

10+   2س 
   

إذاً ,  ظاهـ   = 
 س3

10+   2س 
 )نشتق(         

                                                                                      

هـ 2قا
 دهـ

د س 
   =

 (س2)(س3) - (3)(10+ 2س)
 0=    2(10+ 2س) 

 0=   2س6 - 30+  2سG  3إذاً البسط فقط  

   30=  2سG  3  0= 2س3 - 30

   10س =     G    10=  2س  

 

                                                                                      

                                                                                              

 تكون هـ قيمة عظمى                  10إذاً , عندما  س = 

                                                                                                               

  

 هـ
 2هـ

 1هـ

 (2,0)ب  

 (5,0) ا      

2 

 (0,س)جـ س

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  
* 

 10   

/ق     

 م

● 

● 

3 

● 

                                                                               :السؤال الثامن  ــــلحـــــــ (8

 
 

 

                                                                  

                

 ق: البعد بين نقطتين 

ق = ف
2ص(+  6)  + 2س( - 10)  = 2

 

 ) لاحظ أن توحيد الرموز سوف يتم بدلالة ن( 

                                                                           

(ن2 - 10)ق = ف =
2

(+ ن 6)+
2
              )نشتق(       

 

=  /ف = /ق
 1×(+ ن 6)2+ 2-×(ن2 - 10)2

(ن2 - 10) 2
2

(+ ن 6)+
2
   

  

  = صفر ((  /ف)) ولكن            

            0ن = 2+  12ن + G  -40  +8البسط فقط  إذاً 

ن =    G 28=    ن10
 28

  10
 من الثانية          2٫8=    

                                                                                                               

  

    5٫6=    2٫8 × 2إذاً , عندما  س = 

 تكون قيمة عظمى                           

 

 

 ب
 ف

 ( 0,  10) س -10

 ا

6 

* 

 ص

(0  ,6 ) ● 

 م ●
 س   

● 
دس

دن 
 =2                      , 

دص

دن 
 =1                            

لكن ,                                     

ن            ×السرعة المسافة =

ن                      2س = إذاً , 

 ص =  ن

 

+++++++++       - - - - - - - -  

 2٫8      /ق

/ق       

* 
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                                                                               الأساسية :

ق : كمية المادة المصنوع منها الصندوق                                   

                                         الصندوق الخمسة (   أوجه  مساحة ) وتعني 
                                              (جوانب4ق= مساحة القاعدة + مساحة)

س ص                                                                                   4س +  ×ق = س 

 ×س 4+ 2ق= س
32 

 2س 
+ 2= س 

128 

س  
                                               )نشتق(    

+   س2=  /ق
- 128 

س 
2
 

   =0  G  2س   =
128 

س 
2
 
                                              

س2
3
   =128  G  س

3
 =64  G    = 4س  

     

قيمة صغرى                                              4إذا , عندما  س = 

إذاً , ص  = 
32 

 16 
 سم 2=    

                                                                               :السؤال العاشر  ــــلحـــــــ (10

 
 
 
 
 

                                                                                               
الارتفاع                                   ×حجم الصندوق  =  مساحة القاعدة  : ق

         س(                                                                                                                           2 – 150)2ق= س  Gص     2ق = س

                           )نشتق(                                                                 3س 2 -  2س150ق=  

                                                    0=    2س 6 -س  300=  /ق

 س =  صفر )مستحيل(        G 0س( = – 50س ) 6

س                                    
 
   =50  

  

                                                                                                                                        

قيمة عظمى                                                50إذا ,عندما  س = 

 سم  50=  50 × 2 – 150إذاً , ص  = 

                                                                                                               

  

 ص

 س
 س

           :                 المساعدة 

                    32ص =×س×س الحجم =

                         32ص = ×  2س=  

 ص =
32 

 2س 
                   

+++++++++       - - - - - - - -  

 4     /ق

 /ق     

* 

 ص

 س
 س

                            600مجموع الأحرف = 

مجموع 

                   600ضلع(=12الأضلاع)

                       600ص =4س +4 +  س4

س                                       8 – 600 ص =4

                  س2 – 150ص = 

 + + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -
*  50 

 /ق   

                                                                               :السؤال الحادي عشر  ــــلحـــــــ (11

 
 

 

 

                                                                               

                                                                            الأساسية :**

 (1 -()ص 2-س ق= ) G طبوعةمساحة المق : ال

 ()2 –س ) =   ق
32 

 س 
  – 1)                                                 

  -س  – 32 =   ق
64 

 س 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   )نشتق(   2+  

+  1 – =/  ق
 64 

 2س 
   =0  G  

 64 

 2س 
  =1              

 سم8س =      G   64=  2س

     

                                                                               

قيمة عظمى                                               8إذاً , عندما س = 

 =ص   إذاَ , 
32 

 8 
                                                                               سم4=   

                                                                               ــــل:الحـــــــــــــــــ (12

 مساحة المثلث                                                         ق : 

=  ق
1

 2
                                             جاهـ ×(8× 8)× 

  جاهـ      )نشتق فوراً لأن الرموز موحدة ( 32=  ق

      جتاهـ = صفر                                         G  0جتاهـ  =  32=  /ق 

 G   = 590هـ  =
π

 2
                                            

 
 
 
 

 إذا , عندها  ق )مساحة المثلث (  قيمة عظمى                                              
                                                                                                 

                                                                                                               

  

 

 ص

 س

 1 -ص 

1

 2
  

 2 -س 

1 

1

 2
  

         المساعدة :

                                            32=  المساحة الكلية

                           32ص =  ×س 

ص = 
32  

 س 
       

1 

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  
* 
   8 

/ق     
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  لأســـاســيـــةا

                                                          مساحة المثلث ق :  

=  ق
1

 2
)لأنه قائم(                                               الإرتفاع ×القاعدة  ×  

  = ق
1

 2
ص                                                                       س  

=  ق
1

 2
س - 36  س  

2                                              

=  ق
1

 2
س 36   

2 
س  - 

 ) نشتق (      4

  = /ق
1

 2
 ×  

  3س4 -س 72

  4س  -  2س 236
   =0 

                                                                                                                                                                       0= (2س - 18س)G 4 0= 3س4 - س 72

G    = 18س = صفر ) تهمل(  ,   س              

 

 

 

 قيمة عظمى   18إذاً , عند س =  

 )الارتفاع(    18=   18 - 36, ص = إذاً 

مساحة المثلث =  لج
1

 2
  × 18   × 18   

                     = 
1

 2
    2سم 9=   18 ×  

                                                                                                               

  

 

 

                             من المعروف أن الزاوية المحيطية

المقابلة لقطر الدائرة دائماً قائمة                      

مثلث قائم                        ا ب ج      لج

                   يحقق فيثاغورس 

                         36 = 2ص +  2س

2س - 36 = 2ص
                       

س - 36ص = 
2                                                         

 ا

 ج

 6 ب

 س ص

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  
* 

18   

/ق     

                                                                               ـل:ــــــــــــالحـــــــ (14

 
 ق : الربح ) قيمة عظمى( 

  سعر التكلفة الكلي  –سعر البيع الكلي = ق: الربح 

 السعر الكلي للتكلفة –عددهم ×ق = سعر بيع الجهاز 

 (20س + 50)  -س  س(0٫01 -200)ق= 

 )نشتق(  20 –س 50 - 2س0٫01 -س 200ق= 

      0=  50 -  س0٫02  - 200=  /ق

         150 =  س0٫02       

س  
   =

150 

 02٫0 
     G   س

  =150× 
100 

 2
                                   

 جهاز  7500=  100 × 75إذاً , س =  

   

   

 

 قيمة عظمى    7500إذا , عندما  س =  

 ) الربح أكبر ما يمكن (          

  

 

 

 

                                                                                

  

  

                                                                                                               

  

 

 

 

+ + + + + + +   /ق    - - - - - - - - -  
* 

  7500 

/ق     
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 ثانية عشر* حلول أسئلة الحــصــة ال**
                                                                               :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1

 للتخلص من التكامل نشتق الطرفين       
د

د س
 ƪدس=س(5+(س5) )ق. 

د

د س
س2هـ) 

      (س2جتا + 

 س2جا2 - س2هـ2=  س5+ ( س5ق)     

 ) ثم نشتق مرة أخرى (        

 س2اتج4 - س2هـ4=  5+  5 ×( س5) /ق
 
   5- س2اتج4 - س2هـ4= (س5) /ق 5
   

   5 – 0اتج4 -  0هـ4=  ( 0×5) /ق 5

   
    5-=   5 – 4 -  4=  ( 0) /ق 5
 

 1-=  ( 0) /ق  G    5-=  ( 0) /ق   5   
 

            :السؤال الثاني  ــــلحـــــــ (2
 

للتخلص من التكامل                             الطرفين  نشتق     

د

د س
  )ƪهلـو

3
 = .دس+ ق)س(( س

د

د س
                                                                                                                                            ( اس ه ) س+ 

هولـ
3

  س اه ا  + 1 =( ق)س + س

 - س اه ا  + 1 =( ق)س
1
3

                سهولـ  

 ) ثم نشتق مرة أخرى (        

 -   ا × س اه  ا + 0 =( )س/ق
1
3

  × 
1

س 
                 

 -      ا ه  2ا  =( 1)/ق
1
3

  × 
1
 1

                  

 -      ا ه  2ا  =( 1)/ق
1
3

  -  ه 2ا=    
1
3

  

 

G  (0}ا   ) لأن        ه 2ا=         ا ه  2ا 

 

    ا ه    لج       
 1=      ا  G        ه=  

 

 

 

                                        0س = 5

 0س =   لج

                                                                               :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ (3

 *** ندمج التكاملين ***  

 

G ƪ ( (س)هـ - (س)م

 س 
 8=  دس. ( 

G ƪ  
جـ

 س 
 8=  دس.  

 

G ƪ    دس. جـ . س  = 
جـ . س 

  
 1

2
 

     =8                 

                                       8=   1جـ 2 -  9جـ 2

 2جـ =   G     8جـ = G 4   8جـ = 2 - جـ 6
 

                         2-= م)س( -)س(هـ G 2=)س(هـ -م)س(     لج 

     
  10-. دس  =  ƪ -2 = ()س(م –)س( )هـ  ƪ  لج

 

                                                                               :السؤال الرابع  ــــلحـــــــ (4
 للتخلص من التكامل نشتق الطرفين           

    
د

د س
 ƪ.)دسهـ)س=

د

د س
 ()س(2م -س 2)س( + جا1) م 

 
1م=  هـ)س( 

2م –جاس جتاس 2+  )س(/
 )س(/

              
 )س(ق –س 2+ جا )س(ق=  هـ)س( 

 
 س    ) نشتق مرة أخرى (2جا =  هـ)س(  

 
 س 2جتا2=  (س)/هـ
 

   2πجتا2=  (π)/هـ

 2=  1 × 2=  5360جتا × 2=           

                                                                  

 

 

 

1

2
  

9 

1 

9 

1 

9 

1 

9 

1 

5 

0 

5 

0 

-1

2
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                                                                               :السؤال الخامس  ــــلحـــــــ (5
 

ƪ+  سهولـ ا 4هـ  + ق)س(=
3

س1+2 
 دس. 

 

 ×4هـ  + ق)س(=
1
2

 مقدار ثابت    )نشتق(+ سهولـا  

 

 ×هـ    =(س)/ق
ا-

 ×ا 2+    2س 
1

س 
 + صفر  

          

 ×ا 2 +  ا  - ×   ا= هـ(1)/ق
1
 1

 = صفر   

 (0}ا   ) لأن                ا  2=     اهـا    

    

    ا ه    لج     
 للطرفين(  هـ ) نضع لـــو                         2=  

     
  G 2هـلـــو =         ههـ لـــو G 2هـلـــو =         ا 

 

   :السؤال السادس  ــــلحـــــــ (6
          

ƪ س( /ق =   دس)س(.//ق(   

                  
  (1) /ق - (4) /ق=                   

 

 ×= س  )س( /قولكن 
1

 س2 
 (      1() س+ )  

             

      =
1
 2

=    س+     س  
3
 2

           س  

    

= )(1) /ق - (4) /ق       لج  
3
 2

  4 - 
3
 2

  1 ) 

                            =
3
 2

  × 2 - 
3
 2

   =
3
 2

  

 

 

ا
س

  1 

0 

ا
س

  

ا
س

  

4 

1 

4 

1 

 ا

                                                                               :السؤال السابع  ــــلحـــــــ (7
 

ƪ2)ق)س -  ƪ5.= دسƪ2(دس سق.)-4=10 

  

 =ƪ2(دس سق.) = 14 G ƪ(دس سق.)= 7 

 

 دس   ... )نستبدل( .( 1- س2ق)ƪ  وكذلك 

                                                                    
 
 
 

 =ƪ(صق).
دص

 2
 =12 G ƪ24دص = .(ص)ق 

                                      لكن المطلوب***
ƪ (3 )س(2+ق ƪدس.)ص.دص 

ص.دص = ƪ  *** نجد أولاً :  
2ص

 2
     =2  

G ƪ(3 )(.دس 4+ق)س 

   

  =3 ƪ)دس + ق)س.ƪ 4 دس. 

 
=3(ƪ)س(دس + ق.ƪ + )8ق)س(.دس  
 

 =3 (-7  +24 + )8  =3× 17 +8  =51+8  =59 

 

   :السؤال الثامن  ــــلحـــــــ (8
  

 Y   2    (×2)ق)س(      Y  5-    ( ا 
       -10 Y    2  )ق)سY   4     نكامل ........ 

  o -10 .  دسY     o 2  ق)س(.دسY   o    4دس . 

 

     -20  Y     o 2   ق)س(.دسY   8     

                8, ن =    20-إذاً : م =          

3 

1 

3 

1 

3 

1 
3 

1 

3 

1 

  G  1 –س 2نضع  ص = 
دص

دس 
   =2   G  

دص

 2
= دس              

   1ص =   G 1, عندما س =   5ص =   G 3عندما س = 

 

3 

1 

5 

1 

5 

1 

5 

3 

2 

0 2 

0 5 

3 
5 

3 

5 

3 
1 

3 

5 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

2 

0 
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            :السؤال الثامن   ــــلحـــــــ (8

    Y   2ق)س(      Y  5- (  ه
نعامل القيمة المطلقة                            :  انتبه عزيزي*** 

  في حالة السالب والموجب مثل التربيع ***

  Y   5 │ق)س(│   Y صفر      

o دس  .صفرY    o │)دس│ق)س.  Y   o    5دس . 

       0 Y     o │)دس│ق)س.  Y     10   

                10, ن =      0إذاً : م =            

  :السؤال التاسع   ــــلحـــــــ (9
           

صه= سجا
 ) نشتق ضمنياً(    

صه=   1 ×جتاس   
  

دص

د س
      

  G صه/   = ص جتاس
 )نشتق مرة أخرى(       

صه ()/ )ص
/ ص.  

صه( + )
     جاس  -( =  //ص () 

 ***من المصدر   صهتذكر أن  جاس= *** 

ص  ه // ص
صه 2(/+ )ص 

صه -=  
                            

    عامل مشترك (   صه) إخراج       

صه
 // ص)   

  
صه -= ( 2(/+ )ص

   ( صه ÷)       

 // ص    
  

      1-=   2(/+ )ص

 // ص  
  

                                      0=  1+   2(/+ )ص

3 

1 3 

1 

3 

1 

3 

1 

   :السؤال الثامن   ــــلحـــــــ (8
          

    Y   2ق)س(      Y  5-  ( ب 
       -15 Y    3  )ق)سY   6  

** عندما نضع حدود التكامل في خاصية المقارنة  

   نأخذ الفترة كما هي ثم نتعامل مع الحدود **

  o -15.  دسY     o 3  ق)س(.دسY   o    6دس . 

    -30  Y     o 3   ق)س(.دسY    12   

    30  X     o 3   ق)س(.دسX    -12 

   30, ن =    12-إذاً : م =              

 Y   2    ( .....× -2)ق)س(      Y  5-  ( ج
       10 X   -2   )ق)سX   -4  

       15 X    5 - 2  )ق)سX   1 

 o 15.  دسX    o (5 - 2دس.))ق)س  X   o    1دس . 

   30  X     o (5 - 2دس.))ق)س  X     2     

                30, ن =    2إذاً : م =              

    Y   2ق)س(      Y  5-  ( د
  Y   25)س(  2ق    Y صفر     

: عند تربيع الرقمين فإننا نأخذ  انتبه عزيزي***  

 المربع الأكبر , أما المربع الأصغر فهو صفر **

 o دس  .صفرY    o دس  .)س( 2قY   o    25دس . 

     

   0       Y    o دس  .)س( 2قY    50 

   

   50ن =     ,   صفر   إذاً : م =   

              

3 

1 

3 

1 

3 

1 3 

1 

3 

1 3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

3 

1 

1 

3 
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   :السؤال العاشر   ــــلحـــــــ (10
 
س= هـأن صتذكر  G سا ص =هوـل   ا

  )نشتق(  

 

   

دص

د س
  

ص  
 صا =   /ص   G   ا =    

  

G   ص 2ا=  صا  .ا =  / ص .ا =   //ص 

 
 0ص =2+ /ص5+   //ص2ولكن لدينا معادلة  

 ) نعوض فيها (         
  

G   2(ص 2ا)  +سهـ 2( + صا )5    ا
=0 

        
 G 2(سهـ 2ا ا

اسهـا )5+  (
   اسهـ 2( + 

=0 
 

G اسهـ
 0}اسهـولكن   0(=2+   ا 5+  2ا2) 

 

G 2تحليل عبارة تربيعية(   0= 2+   ا 5+  2ا( 

 

G (22+    ا() 1+    ا= )  0G    = ا
-1

 2
   ,-2   

   :السؤال الحادي عشر  ــــلحـــــــ (11
 

ƪ 
4 

 4س +4- 2س 
 )مربع كامل(   دس.  

= ƪ
4 

   2(2- س) 
ƪ . دس =  

4 

│2 -س │ 
  . دس 

  a3    ,5bضمن فترتها  │2-س │نعيد تعريف

 

                                                                                                                                                                

G    ƪ
4 

2 -س 
 (2-)سهـلــــو4=   . دس 

  3هـلــــو4=   1هـلــــو4 -  3هـلــــو4= 

 81هـلــــو =    (3)هـ= لــــو            

   :السؤال الثاني عشر  ــــلحـــــــ (12
 

ƪ 
 س2ظتا -س 2قتا

 
3

 9س +6- 2س

 )مربع كامل(   دس.  

 =ƪ 
(1 - س2قتا) -س 2قتا

 
3

   2(3- س) 

   دس.  

 =ƪ 
1

 
3

   2(3- س) 

   دس.  

 

 =ƪ  دس( . 3 –)س  =
 (3 -س )

 
1

 3
 × 1

  

    =3
3

   3- س 

 =3 
3

 -1    - 3 
3

 0    =-3 

 

5              3         2 
+ + +   + 

-2

 3
  

1

 3
  

5 

3 

5 

3 

5 

3 

5 

3 

5 

3 

2 

3 

2 

3 

2 

3 

2 

3 

2 

3 

2 

3 

a                                         b   

4 
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 ثالثة عشر* حلول أسئلة الحــصــة ال**
  :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1
                                                                              

   o   دس (4+  س4+  س)  س. 

 

  =o    عند الضرب تجمع الأسس   دس.(4س +4+  س)  س 

 

     =o     (س 4س +4+  س).دس    

 

   =
س   

 
 5 
 2 

  
   +

س 4 
2

 

 2 
   +4× 

س   

 
 3 
 2 

  
  

   =
 2 
 5 

س 
س2+   5

2  +
 8 
 3 

س 
3   

   

   ( =
 2 
 5 

  +2 +
 8 
 3 

 ) توحيد مقامات(     صفر –(  

   ( =
 6 
 15   +

 30 

 15   +
 40 

 15   ) =
 66 

 15   

 

            :السؤال الثاني  ــــلحـــــــ (2
 

G      ƪ 
  س -س 

 1 -  س 
  .دس 

 

 =ƪ 
 (1 -  س) س

 1 -  س 
 .دس 

        

 =ƪ   =   س  . دس
س   

 
 3 
 2 

  
 + جـ   

                                     =
 2 
 3 

 + جـ  3س 

 

 1 

 2 
  

1 

0 
 1 

 2 
  

 1 

 2 
  1 

0 

1 

0 
 3 

 2 
  

1 

0 

1 

0 

 3 

 2 
  

 5 

 2 
  

 1 

 2 
  

 3 

 2 
  

                                                                               :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ (3

   

 1س = 2س + جتا2جا تذكر المتطابقة     

 جاس جتاس2س = 2جا                    

        

   =o       
   جاس جتاس 2س +2س + جتا2جا

جاس + جتاس 
 دس.   

 

    =o      
   س2جاس جتاس + جتا2س + 2جا

جاس + جتاس 
 دس.  

 

 

    =o      
   2(جاس + جتاس)

جاس + جتاس 
 دس.  

 

    =o     
|جاس + جتاس| 

جاس + جتاس  
 دس.  

 

 *** فترةالونضع  القيمة المطلقة  نعيد تعريف***  

     جتاس -=  سجانجد الجذور :  

    )مرفوضة لأنها خارج الفترة(  5315,  5135س =              

  

 
 

 o   )دس. ق)س  = o   
جاس + جتاس  

جاس + جتاس  
  دس.  

                      

                  = o 1 س     . دس = 

                  =
π 
 2

صفر  =   -  
π 
 2

  

  

) 1=    . دس o 1 أو      *** 
π 
 2

 -0 = )
π 
 2

    

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

   

 

 

     [++++++ + + +++++]  
π 
 2

                      0             

π 
 2

  

0 

π 
 2

  

0 

π 
 2

  

0 
π 
 2

 

جا

2

 س

0 

π 
 2

  

0 

π 
 2

  

0 

π 
 2

  

0 
π 
 2

  

0 

π 
 2

  

0 
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                                                                                 :السؤال الرابع  ــــلحـــــــ (4

 ****  ) نوحد المقامات فوراً(****   

 G ƪ   س
3

 
5

 3س 
  - 

1 

 2س 
 × 

س 

 س 
 . دس   

    =ƪ   س
3

 
س  - 5 

 3س 
 . دس        نوزع الجذر     

    =ƪ  س

3
 س   - 5 

س  
 س( . دس    – 5)  ƪ. دس =   

=
  (س – 5 ) 

 
4 

 3 
  × -1 

+ جـ =    
-3 

 4 
 × 

3
       + جـ   4(س  - 5) 

 

   :السؤال الخامس  ــــلحـــــــ (5
  G ƪ(5 2س + ظا3 2جا) دس. س        

G   ƪ ( 
1

2
       دس((. 1-س 5 2قا+ ) س(6جتا -1) 

      =
1

2
 -)س  

س6جا

6
 ( + ) 

س5ظا

5
 س( + جـ -  

   :السؤال السادس  ــــلحـــــــ (6
 

   G  ƪ ( جاس- ) جتاس
4
  دس. 

G   ƪ دس2( 2جتاس(  - )) جاس .       

G ƪ (2جاس جتاس + جتا2 -س 2جا)دس2س .       

 

   =ƪ(1- 2جا)دس  ) ثم نربع(   2س . 

 

   =ƪ(1- 2س 2 2جا+  س2جا)   دس . 

 

 =ƪ(1- 2س2جا  +
1

2
 . دس   ( س(4جتا -1) 

 

2 س + = 
س2اتج

2
   +

1

2
 –س ) 

س4جا

4
   + جـ  ( 

 = 
3

2
  – س 2جتا س + 

1

8
   + جـ  س 4جا  

 

1 

 3 
  

4 

 3 
  

                                                                               :السؤال السابع  ــــلحـــــــ (7

                                                                                                                                                            

G ƪ (4جا -س 4جتا) دس. س                       

= ƪ(2جا -س 2جتا)س(.دس2س + جا2جتا)س          

تاتذكر أن: ج
2

جا –س 
2

 س 2س= جتا

جتا                  
2

س + جا
2

   1س = 

= ƪ(2جتا)(.دس1)س  = ƪ(2جتا)دس س.  

                                  =
 س2جا

2
 + جـ   

          :السؤال الثامن  ــــلحـــــــ (8

G  ƪ  
دس 

ظاس + ظتاس
                                                                     دس.  

 =  ƪ 
 1 

 
جاس 

جتاس 
   +

جتاس 

جاس 
 

  دس. ×   

 =ƪ 
1 

 
س  2جتا س +2جا

جاس جتاس 
 

 ƪ= دس. 
1 

 
1  

جاس جتاس 
 

 .دس 

   =ƪ  .) دس)جاس جتاس    =ƪ 
 1 

 2
 دسس . 2جا 

   =-
 1 

 2
  

س 2جتا

 2
-=   + جـ  

 1 

 4
 س + جـ 2جتا  

 

                     :السؤال التاسع  ــــلحـــــــ (9

G ƪ  
 2 -س 

4 - 2س
                                                                             دس.  

 =o   
  2 -س  

 (2س + )(2 -س  ) 
 (ثم نختصر )نحلل المقام  .دس 

 =o  
 1  

 2س +  
 .دس                                                              

  5هلــو - 7هلــو=    |2س +  |هلــو=   

     هلــو=                              

)هنا البسط مشتقة كاملة 

                                    فنكامل مباشرة (للمقام 

5 

3 

5 

 3 

5 

 3 

5 

 3 

 7 

 5 
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   :السؤال العاشر   ــــلحـــــــ (10

G ƪ
 5 -س 10

 
3

  2(1س + - 2س) 
 )ضرب ,تعويض( دس. 

 

 =ƪ (10 1س + – 2( )س5 –س ).دس 
 

 =ƪ5(2 ص 1-س ).
 دص

 1 -س 2 
  

                                                                     

 =ƪ5  5دص =  . ص 
ص   

 
 5 

 3 
  

                           + جـ   

 =3 
3

 + جـ  5(1س + - 2س) 

   :السؤال الحادي عشر  ــــلحـــــــ (11
                                                                                                                                                                              

G ƪ ضرب ,تعويض(  دس.  3 - 4س    7س( 

= ƪ ص    7س. 
 دص

 3س4 
                                      

 =
1

 4
  ƪ س

 دص .ص    4

س*** ولكن 
 )استبدال عكسي(....   3= ص +   4

 =
1

 4
  ƪ  + دص .ص   (3)ص 

 =
1

 4
  ƪ  +  دص .  ص  (3)ص 

 =
1

 4
   (

ص   

 
 5 

 2 
  

    +3 
ص   

 
 3 

 2 
  

 + جـ   (   

 =
1

 10
س)  

4  - 3 +  )
1

 2
س)  

+ جـ               ( 3 -  4

=
1

 10
+   5(3 - 4س)  

1

 2
 جـ+   3(3 - 4س)  

                             نضع : 

  1+س  -2سص= 
 دص

 دس 
                   1-س 2=  

إذاً: 
 دص

 1 - س2 
 = دس 

              

2

 3
  

2

 3
  

2

 3
  

5

 3
  

 1 

 2 
  

 1 

 2 
  

 1 

 2 
  

 3 

 2 
  

 3 

 2 
  

 5 

 2 
  

 5 

 2 
  

 3 

 2 
  

                                       3- 4س =ص :نضع
 دص

 دس 
3س 4=  

                   

إذاً: 
 دص

 3س4 
 = دس 

              

            :السؤال الثاني عشر  ــــلحـــــــ (12
 إذاً نبسطه(  Gمرفوض   Gمركب غير خطي )

  = o 
3 

                                            )الجذر يوزع على الضرب(                   دس  . (3-س  )3س 

                                                                     

  = o أجزاء(                  ,)أصبح ضرب   دس   . (3-س)س                                            

 .دس1دق =                      سق =  

هـ=      .دس  (3-س)دهـ = 
 (3-س ) 

 
 4 

 3  × 1 
                                  

س= 
 

× 
 (3-س ) 

 
 4 

 3  × 1 
   - 

3 

 4
  o  (3-س  )              دس. 

س =    
 (3-س ) 

 
 4 

 3  × 1 
   -  

3 

 4
 
 (3-س ) 

 
 7 

 3  × 1

+ جـ                    

 =
3 

 4
س  

 3
4(3 -س ) 

  - 
 9 

 28
 

 3
 جـ  +  7(3 -س ) 

       :السؤال الثالث عشر  ــــلحـــــــ(13
                                                  

ƪ3س(5- 3)س
3((5- 2)س)س ƪ= دس.

 دس     .
 =ƪ 3(5- 2)س 3س

  )تعويض(      دس .

=ƪ 3ص 3س
. 

 دص

س2 
                                                     

 =
1 

 2
  o 3ص 2س

دص                                      .

2س**ولكن 
....)استبدال عكسي( **                                                                 5= ص +  

 =
1 

 2
  o  + 3( ص5)ص

دص                                      .

 =
1 

 2
  o دص                                      .(3ص 5+  4)ص

 =
1 

 2
  (

5ص
 

 5
   +5 

4ص
 

 4
+ جـ                                     ( 

 =
1

 10
5(5- 2)س  

  +
5

 8
4(5- 2)س 

                                                                           + جـ  

                                                     

 1 

 3
  

 4 

 3
   4 

 3
  

 7 

 3
  

 1 

 3
  

 4 

 3
  

 4 

 3
  

                                       5- 2س =ص :نضع
 دص

 دس 
س                   2=  

إذاً: 
 دص

س2 
 = دس 

              

 1 

 2 
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 :السؤال الرابع عشر   ــــلحـــــــ (14
                                                

ƪقتا (3+ )س
 )تعويض(  دس.(4-س 6+ 2)س2

 =ƪ(3+ )س
 

قتا
ص.2

 دص

(3س+)2 
  

= 
1 

 2
  ƪ قتا

 دصص.2

= 
1 

 2
 ص( + جـ ظتا -)  

= 
-1 

 2
  ( + جـ4-س 6+  2)سظتا 

   :السؤال الخامس عشر ــــلحـــــــ( 15

G ƪ 
3س + 

قتا 
(4-س 6+  2س)2

 . دس  

 =ƪ + جا( 3)س
.ص2

 دص

(3س+)2 
   

 =
1 

 2
  ƪ دص  .ص2جا 

 =
1 

 2
  ƪ 

1 

 2
 دص .ص(2جتا - 1)  

 =
1 

 4
 -) ص    

ص2جا

2
  + جـ ( 

=
1 

 4
 -(  4-س 6+ 2)س 

1 

 8
                                ( + جـ       4-س 6+ 2)س2جا 

 

                                                  :نضع

                                       4-س 6+ 2س =ص
 دص

 دس 
                   6س +2=  

إذاً: 
 دص

(3س+)2 
 = دس 

              

                                                  :نضع

                                       4-س 6+ 2س =ص
 دص

 دس 
                   6س +2=  

إذاً: 
 دص

(3س+)2 
 = دس 

              

                                          :السؤال السادس عشر ــــلحـــــــ (16
Gƪ 6س

 )تعويض(    دس.(5+  2)سجتا  3
 

  =ƪ6س
 .صجتا 3

 دص

س2 
      

 =3 ƪ س
    دص  .صجتا 2

   =3 ƪ ( 5 –ص) ( ضرب , أجزاء) دص  .صجتا 

 = دص دق      (           5-)ص ق =   

                    جاص  =هـ                  ص .دصجتا  =دهـ

                                         ***   نطبق قانون الأجزاء*** 

                                                                دص(         جاص.    o -  ( جاص 5-) )ص 3 =

  جتاص + جـ 3    +  ( جاص 5-)ص  3 =

2س3=
 + جـ (5+2سجتا)3  +(5+ 2سجا) 

 

                                             :السؤال السابع عشر ــــلحـــــــ (17

ƪ ( نفك التربيع أولاً ) سد. 2س + جتاس()جا  س                                                   

  = o  جاس جتاس(.دس2س+2س+ جتا2)جاس                                                    

  = o  جاس جتاس(.دس2+1)س                              

 = o  (ضرب , أجزاء)       س(.دس2+جا1)س                                                       

= دس                                          دق                 سق =        

 -س   =هـ         سد.س(2+جا1)  =دهـ
 س2جتا

 2
                      

 -س س) =
 س2جتا

 2
 )  - o ( س- 

 س2جتا

 2
                                                                دس         .( 

س= 
2
س  - 

 س2جتا

 2
  - 

 2س

 2
  +

 س2جا

 2×2
 + جـ                                                                       

 =
1 

 2
 - 2س  

1 

 2
+ س2جتاس   

1 

 4
 + جـ                                                                      س2جا  

 

 

                                       5+ 2سنضع: ص= 

 دص

 دس 
س                   2=  

إذاً: 
 دص

س2 
 = دس 
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 :السؤال الثامن عشر   ــــلحـــــــ (18
 

G ƪ 6س
                    ه    2

                                                )تعويض(     دس.

 =ƪ 6س
      صه    2

. 
 دص

  2س3 
       

 =2 ƪ  صه      
 دص .

      صه 2= 
                                      ه 2= + جـ  

             1ه 2 -  2ه 2= 
 

 

    ــــل:حــــــــــــــــــ( ال19

G ƪ 61+س2ه  س
 )ضرب , أجزاء(          دس. 

. دس                                         6=  دق                 س6ق =   

1+س2ه  =دهـ
   =هـ            سد.

1+س2ه
  

 2
                      

G 6س
1+س2ه

  
 2

   -  o 6 
1+س2ه

  
 2

                                                                دس        .   

1+س2ه   س 3 =
   -  3  (

1+س2ه
  

 2
 ( + جـ  

1+س2ه   س 3 =
   -   

3 

 2
1+س2ه  

 + جـ    

    :السؤال العشرون  ــــلحـــــــ( 21

G ƪ 
      ه 
س 

)تعويض(                                                            . دس  2

 =ƪ 
    صه 
س 

2   .
 دص2س

 -3 
   

 =
-1 

 3 
  ƪ ص   ه

دص  =     .
-1 

 3 
 + جـ   صه 

   =
-1 

 3 
=                      ه 

-1 

 3 
+        ه 

1 

 3 
       3ه 

                                       1+ 3س= نضع: ص
 دص

 دس 
                   2س3=  

إذاً:
 دص

  2س3 
 = دس 

              

س
3 +1 1 

0 

س
3 +1 1 

0 

3
س
  3

س
  

2 

1 

3
2

  

 :السؤال العشرون   ــــلحـــــــ (20
G ƪ 6س

1+س2ه  2
                                                                                                           (مرتين )ضرب , أجزاء دس. 

 ***             حل السؤال باستخدام طريقة الجدول فضلي*** 
 

  

 

 

 

 

الناتج =    

  1س+2ه  2س6
 2

س 12 -  
 1س+2ه

 4
  +12

 1س+2ه
 8

+جـ   

1+س2ه 2س3 =
1+س2هس 3 - 

 +
3 

 2
1+س2ه  

 + جـ 

    ـل:ـــــــــــحـــــــ( ال22

 G  o    ه                                               
 دس            .          ه   ×      ه  o   = دس.

=  o    تعويض(             دس  . 3س   0   ه(                                

=  o ص ه  3س  .
 دص

س2 
                                                                                               

= 
1

 2
  o   صه  2س

                                                                                            دص   .  

= 
1

 2
  o   دص        )أجزاء( .  صه  ص                                

ق = ص                  دق = دص                                         

                     صه   هـ =   دص          . صه  دهـ=

G 
1

 2
صه ص)  

  -  o  صه
دس(                 .  

 =
1

 2
  -  صه ص  

1

 2
                           +   جـ صه  

 =
1

 2
س  

2  
  -    ه 

1

 2
 +   جـ   ه  

 3س هلـو  2س سهلـو 3+ 2س

  2س
                                          )القوة( نضع :

سص= 
2
                               

 دص

 دس 
س                   2=  

إذاً: 
 دص

س2 
                          = دس 

              

س6
2  

س12  

1س+2ه  

12 

  1س+2ه
 2

  

 1س+2ه
 4

  

- 

+ 

0 

 1س+2ه

 8
  

مل(اق)نشتق(                         دهـ)نك  

3
س
  

  2س  2س

                                               ص = 

 دص

 دس 
  =

-3 

  2س 
                   

 دص2س

 -3 
 = دس 

              

2 

1 
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2 

1 

2 

1 

     

                                             5( = 1, ق)  3دس = .ق)س()ƪ تذكر أن 
 

                                                 ما يلي : م لكل ,  8(= 2ق)

                     ــل:ـــــــــــــــالحـــــــ (25
 

G  ƪ تعويض(  دس.(1+  3)س/ ق  5س(                            

                                                     

 =o ص(./ق 5س(
 دص

  2س3 
                                                                                                                                                                   

=
1 

 3 
  o دص )ص(./ق 3س                                                                                                                                                                   

)استبدال عكسي(                                                         

        1 –= ص   3فإن  س   1+3ص= سبما أن 

=
1 

 3 
  o ضرب,أجزاء(.دص  )ص(/ق( 1-)ص(                                                                                                                                                                  

      صد دق=                      1-ص ق=  

ق)ص(                                   هـ =        ص(.دص)/دهـ = ق

نبدل حدود التكامل                                                

                          2ص =  G  1عندما س =

                                                                        1ص =   0Gعندما س = 

1 

 3 
                                                                                    .دص (                                                                                                                        ق)ص(  o  -    ق )ص(( 1-))ص  

= 
1 

 3 
                       (3 -  ((1ق) ×0 -  (2ق)  ×1)) 

= 
1 

 3 
 (8 - 0 - 3  ) =

1 

 3 
 × 5  =

 5 

 3 
  

 

2 

1 

                         نضع :
     نشتق 1+3ص= س

 دص

 دس 
                                         2س3=   

إذاً: 
 دص

  2س3 
 = دس                                                                

2 

1 

1 

0 

     

                                             5( = 1, ق)  3دس = .ق)س()ƪ تذكر أن 
 

                                                 ما يلي : م لكل ,  8(= 2ق)

                     ــل:ـــــــــــــــالحـــــــ (23
 

G  o   8 أجزاء(     .دس  )س( /قس( 

                                                     
 . دس                                         8دق =     س               8ق =   

                      ق)س(    دس           هـ =. )س( / ق  دهـ=  

G   8 س( قس(        - o   8دس .)ق)س 
 

 ق)س(. دس   o  8 -  ((1ق)8-(2ق)16)=  
 

  =(16×8 – 8 ×5 )  - 8  × 3   

( =128 – 40 )  - 24   =88 – 24  =64 

  ــل:ـــــــــــــــالحـــــــ (24
  

G  ƪ 8 تعويض(     دس.(1+  2)س قس( 

                   

  = o 8 (.صق)س
 دص

 س2 
  

نبدل حدود التكامل                                      

                          1ص =          0عندما س =

 2ص =          1عندما س = 

   

   = 4 o (صق) .   12=  3 ×4= دص 

                                                   

    

 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

    1+  2= سنضع: ص

 دص

 دس 
           س  2=   

 إذاً 
 دص

 س2 
 = دس                                                               

1 

0 

2 

1 

2 

1 
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 رابعة عشر* حلول أسئلة الحــصــة ال**
  :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1

 G  o   
 5+  2س6

 1+  س5+  3س2 
 )كسر(                    .دس  

  للمقام لاحظ عزيزي الطالب أن  البسط مشتقة كاملة* 
 

   جـ +|1+ س5+  3س2 |هلــو=          

 

            :السؤال الثاني  ــــلحـــــــ (2

G      ƪ 
 6+  س4

 1+  س3+  2س 
 )كسر(      .دس 

 (عاملاً مشتركاً من البسط حتى 2نخرج )هنا )   

يصبح مشتقة كاملة للمقام (                                                    

 =o 
 (3+  س2)2

 1+  س3+  2س 
  .دس 

 =2 o 
 3+  س2

 1+  س3+  2س 
  .دس 

                  جـ |+1س + 3+ 2س |هلــو2= 

        

            :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ (3

G      ƪ 
 س3جتا6

 س3+ جا 1 
                                                  .دس 

 (عاملاً مشتركاً من البسط حتى 2نخرج )هنا )

يصبح مشتقة كاملة للمقام (                                      

=2 o 
 س3جتا3

 س3+ جا 1 
      جـ|+س3جا+ 1 |هلــو2= .دس 

: يمكن اعتبار هذا الشكل علاقات  حل آخر*** 

 س( في البسط بحيث نستبدل كما يلي : 3)جتا

G      ƪ 
 س3جتا6

 ص+ 1 
 .

 دص

 س3جتا3 
  

=      ƪ 
2 

 ص+ 1 
 دص . 

                                                                                                                       جـ|+س3جا+ 1 |هلــو2= جـ |+ص+ 1 |هلــو2=

س    3ضع ص = جا

 دص

 دس 
س  3جتا3=  

 دص

 س3جتا3 
 = دس      

  :السؤال الرابع  ــــلحـــــــ (4

 G  o   
6 

 س3+ جا 1 
 )حالة خاصة(                    .دس  

  )هنا لا يمكن جعل البسط مشتقة كاملة للمقام , فنقوم 

                                               (بالضرب بالمرافق                

 =  o 
6 

 س3+ جا 1 
 × 

 س3جا - 1 

س 3جا - 1 
  .دس 

 = o 
 س3جا6 - 6 

س 3 2جا - 1 
 o = .دس 

 س3جا6 -6

س 3 2جتا 
 .دس                                                                                                                    

= o 
6 

س 3 2جتا 
 o  - .دس 

 س3جا6 

 س3 2اتج 
  .دس 

 =o 
6 

س 3 2جتا 
 o -.دس  

 س3جا6 

س 3اتج 
 ×

 1 

س 3اتج 
 .دس 

 

 =6o 6 -.دس س3 2قا o س .دس3ظا س3قا 

 =6 
س 3ظا

 3 
  -  6 

س 3قا

 3 
 + جـ  

 + جـ  س3قا 2  - س 3ظا2=  

 

  :السؤال الخامس  ــــلحـــــــ (5
 G  o   تبديل فوراً(                         .دس س3ظتا( 

 =o   
س 3جتا 

س3جا 
( حتى 3يحتاج البسط إلى ))هنا    .دس  

يصبح مشتقة كاملة للمقام  فنضرب التكامل بـ  
 3 

 3 
 )                      

= o 
س 3جتا 

س3جا 
 × 

 3 

 3 
.دس=  

 1 

 3 
  o 

س 3جتا3

س3جا 
 .دس                                                              

                        =
 1 

 3 
    جـ +|س3جا |هلــو  

 : ) علاقات ( حل آخر*** 

 =o   
س 3جتا 

ص 
  . 

 دص

 س3جتا3 
  

=
 1 

 3 
  o  

 1 

ص 
  دص.  

 =
 1 

 3 
      جـ + |ص |هلــو  

 =
 1 

 3 
      جـ +|س3جا |هلــو  

س    3ضع ص = جا

 دص

 دس 
س  3جتا3=  

 دص

 س3جتا3 
 = دس      
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  :السؤال السادس  ــــلحـــــــ (6

 G  o   
6  

 3 + س4 - 2س 
 )كسر(                    .دس  

  المقام تربيعي يحلل ... فوراً كسور جزئية **** 

6 

(1 - س)(3 -س ) 
 =

ا 
(3 -س ) 

  +
 ب 

(1-س ) 
   

 ( 3 -) س  + ب( 1 -) س ا =  6      

                                                                    

B                   = 3 = س      &       1إما س                      

                                                   3=  ا                  3-=  ب          

 = o  (
3

(3 -س ) 
 +

 -3 

(1-س ) 
                                                                          دس( .   

 جـ+|1-س  |هلـو3-|3 -س  |هلـو3=

)هلو  =  
3 -س 

1-س  
 )

3
 + جـ  

 
  :السؤال السابع  ــــلحـــــــ (7

G o  
6  

 4 + س4 - 2س 
                                                                                                          (                 )المقام مربع كامل  .دس 

 =o  
6  

 )فوراً يرفع أس سالب(  .دس  2(2 -  س) 

                                                                      

 =o  6 دس  2-(2 –)س.  =
  1-(2 –س )6

 -1 × 1 
                                                              +جـ 

                             =
-6  

 2 -س  
 + جـ  

                               :السؤال الثامن  ــــلحـــــــ (8

G o  دس       )علاقات(س2س جتا2 7جا . 

 =o  س2جتا  7ص  .
 دص

 س2جتا2 
   

 =
1 

 2 
  o  دص                                                   .   7ص

 =
1 

 2 
 

8ص
 

 8 
+ جـ  =  

1

 16 
 + جـ  س2 8جا  

س    2ضع ص = جا

 دص

 دس 
س  2جتا2=  

 دص

 س2جتا2 
 = دس      

  :السؤال التاسع  ــــلحـــــــ (9
 G  o   س جتا7جا

3
 )نصنع علاقات(    .دس س

   =o   س جتا7جا
2

 جتاس. دس        س

 =o  دسس( جتاس2جا - 1س ) 7جا.                                       

 =o  ص -1) 7ص
2

 . )
 دص

 جتاس 
                                               

 =o  ص - 7)ص
9

دص = (. 
8ص

 

 8 
 -  

10ص
 

 10 
                                              + جـ   

 =
1

 8 
  - س8جا 

1

 10 
 + جـ  س10جا 

                               :السؤال العاشر  ــــلحـــــــ (10
 G  o   جتا

3
 )نصنع علاقات(    .دس س

   =o   جتا
2

 جتاس. دس        س

 =o   (1 - جا
2

                                      .دس ( جتاسس

 =o  (1- ص
2

( جتاس. 
 دص

 جتاس 
                                                  

  -ص = 
 3ص

 3
  -= جاس   + جـ 

1

 3 
  + جـ  س3جا 

                               :السؤال الحادي عشر  ــــلحـــــــ (11
 G  o   اق

2
 )علاقات(      .دس ظاس  س

   =o   اق
2

 دص.  ص  س

س2قا 
         

 

 =o     .  دص ص  =
  ص

 
3

 2
 

                                              + جـ 

  =
2 

 3
                                                                                       + جـ   س3اظ 

                               :السؤال الثاني عشر  ــــلحـــــــ (12
 G  o   اق

2
 علاقات(نصنع )  .دسظتاس س

 =  o   
 س2قا

ظاس 
. دس                                                         

=  o   
 س2قا

ص 
  .

 دص

س2قا 
       

                                                                                  

 +جـ| ظاس |هلـو+ جـ =  |ص |هلـو=  

                                                                                    ـ

ضع ص = جاس    

 دص

 دس 
= جتاس   

 دص

 جتاس 
 = دس      

ضع ص = جاس    

 دص

 دس 
= جتاس   

 دص

 جتاس 
 = دس      

1

 2
  

س    ظاضع ص = 

 دص

 دس 
  س2قا=  

 دص

س2قا 
 = دس      

3

 2
  

س    ظاضع ص = 

 دص

 دس 
  س2قا=  

 دص

س2قا 
 = دس      
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  :السؤال الثالث عشر  ــــلحـــــــ (13
                                                  

G  o   اق
4

اق   o=  .دس س
2

اق س
2

    .دس س

  =o   اق
2

ا+ ظ 1)  س
2

 )صنعنا علاقة(   (. دس    س

  =o   اق
2

+ ص 1)  س
2

 .)
 دص

س2قا 
                         

 =o  (1ص  +
2 

                                                 دص( . 

  +ص = 
 3ص

 3
                                            + جـ 

= ظاس +  
1

 3 
    + جـ س3ظا 

                               :السؤال الرابع عشر  ــــلحـــــــ (14

G o  
اق

2
 س

اظ - ظاس2 
2

 س
 . دس       )علاقات( 

 =o  
اق

2
 س

ص - ص 2 
2  .

 دص

س2قا 
         

 =o  
1 

ص - ص 2 
  دص    )كسور جزئية(.  2

1 

(ص -2)ص 
 = 

ا 
ص  

  +
 ب 

(ص - 2) 
   

 ) ص ( + بص(  - 2) ا =  1      

                                                                    

B                   = 2 = ص      &       0إما ص                      

=  ا          
1 

 2 
=  ب                       

1 

 2 
                                                   

G o  (  

1 

 2 
  

ص 
  + 

1 

 2 
  

ص - 2 
                                   (. دس 

= 
1 

 2 
  + |ص |هلـو 

1 

 2 
 

|ص - 2 |هلـو

 -1 
 جـ  +  

 

 =
1 

 2 
 - |ظاس |هلـو 

1 

 2 
 جـ +  |ظاس  - 2 |هلـو  

 

س    ظاضع ص = 

 دص

 دس 
  س2قا=  

 دص

س2قا 
 = دس      

س    ظاضع ص = 

 دص

 دس 
  س2قا=  

 دص

س2قا 
 = دس      

                                                 :السؤال الخامس عشر  ــــلحـــــــ (15

G  o   
1  

  س هـ+ لــو 1 س  
  .دس 

=  o
1 

 + ص1س 
 س.دص× 

 

=   o (1+ ص)    ص. د  

 

=  
 (+ ص 1)

 
1 

 2
 

                                      + جـ + ص 21=  + جـ 

    سهلـو+ 21=

  1هلـو+ 21 -  هـهلـو3+ 21=

  =2 4   - 21    =4 – 2  =2 

                                                  :السؤال السادس عشر ــــلحـــــــ(16
 

G  o   8أجزاء(, )ضرب   .دس)س(هـس لـــو 

 = دق                                           سهلـوق=  
1 

س 
                                 . دس 

8= هـ             س.دس8دهـ = 
س 

2 

 2
2س4= 

              

2س4= 
س o 4  -  سهلـو 

2 × 
1 

س 
                               . دس 

 

2س4= 
س o 4  -   سهلـو 

 
                           . دس

2س4= 
 4  -    سهلـو 

س 
2 

 2
 
  

2هـ4= )
هـ2 ) - (1هلـو 4 -  هـهلـو 

2 – 2) 

 2+  2هـ2= 2+  2هـ2  - 0 -  2هـ4= 

-1 

 2
  

1 

 2
  

سهلـو ص=نضع:
 
                                      

                                نشتق
 دص

 دس 
 = 

1 

س 
                                       

 س.دص = دس                                                      إذاً:

              

3هـ  

1 

ه
3  

1 

 ه

1 

 هـ

1 

 هـ

1 

 هـ

1 

 ه

1 
 ه

1 

 ه

1 
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  :السؤال السابع عشر  ــــلحـــــــ (17
                                                  

G  o   سه)جتا  س 2ه
                                                                                                  )نستبدل الزاوية(    .دس (  

 

=  o دص  جتاص . 2ص

                                               سه 

=  o دص  جتاص . 2ص

ص 
                                                            

=  o  أجزاء(....جتاص.دص  ص(                                                                                                  

      دص =دق                    صق=  

                                                                                     جاص = هـ         دص . جتاص دهـ=  

                                                                                                                             .دص  جاص  o  -   جاص ص = 

 + جـ   جتاص +    جاص ص = 

 + جـ   (سهجتا) +    (سهجا) سه =  

  :السؤال الثامن عشر  ــــلحـــــــ (18

G  o   
      ظاسه 
س2جا - 1 

 o  = .دس 
      ظاسه 
س2جتا 

    دس  . 

=  o ظاسه    س2قا
     دس  .  

                    (قوة فوراً )نستبدل ال

=  o صه    س2قا
  . 

 دص

س2قا 
                                                      

=  o    صه
                                                                      دص   .  

صه   =
ظاس  ه+ جـ   =    

 + جـ   

  :السؤال التاسع عشر  ــــلحـــــــ (19
                                                  

G  o       (القوة فوراً )نستبدل          .دس             ه                                                                                                  
 

                                                                        

=  o 2صه ص
    .دص 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           ) أجزاء(
                                             

                                                                

      دص.  2 =دق                    ص2ق= 

صه = هـ           دص . صه دهـ=
                                              

                                                                                                                                    .دص  صه  o  2  -   صه  ص2= 

 سه ص=نضع:
                                      

                                نشتق
 دص

 دس 
 سه = 

                                      

 دص

ه 
س 

 
  = دس 

              

س    ظاضع ص = 

 دص

 دس 
  س2قا=  

 دص

س2قا 
 = دس      

صه  ص2 = 
 + جـ ص ه 2 -  

  

       ه       1+  س 2=
 + جـ            ه  2 -  

   :السؤال العشرون  ــــلحـــــــ (20

G  o   
 دس 

 2 +  س  3 -  س 
                                         

                                                                         

 =o
ص . دص2

2ص + 3 - 2ص 
 ) كسور جزئية (                                                                             

 ** انتباااه : يمكن أن نبدل حدود التكامل

 4ص =         16عندما س =     

 3ص =           9عندما س =     

ص2

(1 -ص )(2 -ص ) 
 =

ا 
(2-ص ) 

 +
 ب 

(1 -ص ) 
   

 ( 2 -) ص  + ب( 1 -) ص ا = ص 2     

                                                                    

B              = 2 = ص        &      1إما ص                        

 4=  ا                     2-=  ب         

G o  (
ا 

(2-ص ) 
 +

 ب 

(1 -ص ) 
                                   دس( .  

 = o  ( 
4 

(2-ص ) 
  +

 -2 

(1 -ص ) 
                                                                          دس( .   

  |1 -ص  |هلـو2  - |2-ص  |هلـو4 =

                                                                     

 (   2هلـو2- 1هلـو4)-( 3هلـو2- 2هلـو4)=

 ( 2هلـو2- )صفر -(  3هلـو2- 2هلـو4)=

)هلو=  3هلـو2- 2هلـو6=
26

)هلو  = ( 32  
64 

 9
 ) 

 

 

  1+  س 

  1+  س   1+  س 

4 

3 
4 

3 4 

3 

                                 نستبدل الجذر

           س ص=
= س                         2ص
 ص.دص= دس                         2

              

16 

9 

          1+  س  ص=
                       1+  = س  2ص
 ص.دص= دس                         2
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 خامسة عشر* أسئلة الحــصــة ال حلول*
  :السؤال الأول  ــــلحـــــــ (1

دص

د س
 )يجب أولا فصل المتغيرات(   س ص 2=   

دص

ص 
                                                            . دس      )نكامل الطرفين(س 2=   

ƪ 
1

ص 
      س.دس      ƪ 2. دص =   

=   |ص|هلــو
2س2

 2
                                            + جـ   2س=  + جـ  

                         ه  = |ص|
        ه=  

 ثابت      ج  ه   ×

  ها      =  ص  Gإذاً   

 :السؤال الثاني  ــــلحـــــــ (2

   
دص 

دس 
   G   صقا2=    

دص 

قاص 
 دس2=    

 ƪ دص =  جتاص .ƪ 2س.دس 
  

 س + جـ2جاص =       
 

 :السؤال الثالث  ــــلحـــــــ (3

جاس =     ص -ه 
دص

دس 
 س 2جتا 

 س .دص2جاس . دس = جتا  ص -ه

س دجاس . 

  س2اجت 
   =

ص د

 ص -ه 
 )نكامل الطرفين(   

ƪ  س. دظاسقاس   =ƪ صد. ص ه       

      ص ه قاس + جـ  =    

   |قاس + جـ|هلــو ص =     

س + جـ  2س
2
  

س
2
  

 :السؤال الرابع  ــــلحـــــــ (4
 
 16 - 2ص

=    دس 
 4س +8-ص  -س ص 2

   دص 

 (دس1-س2)4-(1-س2( دص = )ص)16 – 2)ص 

 (دس4 -()ص 1-س2( دص = )16 – 2)ص

 16 - 2ص

 4 -ص  
 ( دس1 –س 2= ) دص  

ƪ  + دص =  (4)ص .ƪ (2 1 –س)  دس. 

2ص

 2
 س + جـ   -  2ص = س4+   

 :السؤال الخامس  ــــلحـــــــ (5

ميل المماس =  
دص

د س
   =

 س 

 ص 
    

                                                                 )نكامل الطرفين( دس  س=  دص  ص 

                                                                   

ƪ  دص =  ص .ƪ دس       س. 

                                                                           

ص 

 
3

2
  

     =
س 

 
3

2
  

   + جـ  

2

3
=   3ص  

2

3
                                                                                          +جـ  3س  

 إذاً : 

2

3
=   3ص  

2

3
+  3س  

14

3
       (× 

3

2
  ) 

        7 +   3س=    3ص 

***                        **  لإيجاد جـ 
                                                تحقق معادلته  (4, 1النقطة)

2

3
 64   =

2

3
 +جـ  1 

2

3
 ×8  =

2

3
                                 + جـ  

 = جـ    
14

3
                                                                                          

1

2
  

1

2
  

3

2
  

3

2
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  :السؤال السادس  ــــلحـــــــ (6

=  بما أن ميل المماس 
دص

د س
 = 

-1

ميل العمودي 
    

G 
دص

د س
      =

-1

صهـلــو 
  

 ƪدص  صهـلـــو . =ƪ-1   دس . 

 ) أجزاء(     

 =دق             صهـلـــوق= 
1

ص 
      دص.   

                                              ص = هـ                دص   دهـ=

  o  - صهـلــو  ص= 
1

ص 
  دس -ƪ.دص =  ص  × 

 س + جـ  - =  ص   - صهـلــو  ص= 

  :السؤال السابع  ــــلحـــــــ (7

=  ت 
عد

ند 
   =6 G  = ند. 6دع    

ƪ دع   =ƪ 6 ن.د  

                                                                                                                                                                                                                                                          1+ جـ ن6 = ع  

 إذاً :
دف

دن 
  2+  ن6=   

 ƪ  دف  =ƪ(62+  ن )ن.د   

= ف 
2ن6

 

 2 
  2ن +  جـ2+  

 5ن +  2+  2ن3=  ف      

 إذاً : 

  متر90=   5+  10+  75=   (5ف)

,                                         1** لإيجاد جـ

                           0عندما ن = 2ع = 

                                        نعوضها() 

                            1+ جـ 0=  2

  2=  1ذاً:جـإ

                 ,                                         2** لإيجاد جـ
                           2عندما ن=21= ف

                            2+ جـ 8+4=  21
  5=  2إذاً:جـ

  :السؤال الثامن  ــــلحـــــــ (8

=  ت 
عد

ند 
   ند. ع4-دع =   G ع4-=   

ƪ 
عد

ع 
   =ƪ-4ن.د  G   ƪ

1

ع 
  ن.دƪ-4=  .دع 

                                                                                                                                                ن + جـ 4-=  |ع|هلــو

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        9ن + 4-=  |ع|هلــو

B    = 9+ن4-هع                                                     

إذاً :                                                                      

  =     3-ه=     9+12-ه=  (3ع)
1

     3ه 
   م/ث 

  

 

,                                        ** لإيجاد جـ 

                           2عندما ن = هع = 
                                        ) نعوضها(

                                                                                                                                                جـ ن +4- =|ع|هولـ

                                                                                                                                                                             جـ + 8-= | ه |هولـ

  9= 8+1ذاً:جـ = إ



 ذ
 الـــدكــتــور مــصــطـــفــى الــــعــفــوري

 تت

76 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : تاسعالسؤال ال ــــلحـــــــ (9
 * أولاً نساوي الاقترانيين بعضهما البعض*

      0=2-+ س 2س G+ س 2=2س -4

G 0( =1-()س 2+ )س                                               

G  =تسمى أعمدة(         1, 2-س( 

 

 

 

 

 

 

 

 .دس   (2س+) -(2س -4) ƪ م =  إذاً :

    

 .دس         س( -2س -2) ƪ م =  

 -س 2 م =     
 3س

3
 - 

 2س

2
   

       =(2- 
1 

3
 - 

1 

2
  )- (-4- 

-8 

3
  - 2) 

           = 
7 

6
 -  

-10 

3
   =

27 

6
   =

9 

2
   

 

1 

-2 

1 

-2 

1 

-2 

  :عاشرالسؤال ال ــــلحـــــــ (10
 * كل اقترانين معاً أولاً نساوي *

      0=2-+ س 2س G+ س 2=2س -4( 1

G 0( =1-()س 2+ )س  

G  =تسمى أعمدة(         1, 2-س( 

 )أعمدة( 2-,  2س = G 0=2س - 4( 2

        )عمود( 2-س=  G 0=  + س2( 3

 

 

 

 

 

 

 .دس   0 -(2س+)  ƪ = 1م  إذاً :

          =
 2س

2
=    س 2+   

9 

2
  

 

 .دس   0 -(2س -4)  ƪ = 2م

 -س 4=       
 3س

3
       

   ( =8 - 
8 

3
  )–  (4 - 

1 

3
  = )

5 

3
  

=  2+ م 1مم =   إذاً :
9 

2
   +

5 

3
   =

37 

6
    

 

 

 ق)س(

 )س(هـ

 0ص=

1 

-2 

2 

1 

1 

-2 

2 

1 

 0س=



 ذ
 الـــدكــتــور مــصــطـــفــى الــــعــفــوري

 تت

77 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :السؤال الحادي عشر  ــــلحـــــــ (11
 * معاً  كل اقترانين أولاً نساوي *

      0=2-+ س 2س G+ س 2=2س -4( 1

G 0( =1-()س 2+ )س                                               

G  =تسمى أعمدة(         1, 2-س( 

  عمود   0س=  G  0=2س - G 4=2س -4( 2

  عمود    2س=   G 4=2( س + 3

 

 

 

 

 

 

 

 (.دس   2س -4) -ƪ  (4 ) = 1م  إذاً :

          =
 3س

3
       =

1 

3
  

 .دس   (2) س +  -ƪ  (4) = 2م

 -س 2=       
 2س

2
      =

1 

2
       

=  2+ م 1مم =   إذاً :
1 

3
   +

1 

2
   =

5 

6
    

 

 

 

 

 ق)س(

 )س(هـ

 4ص=

1 

0

2

0 

1 

0 
2 

1

2

0 

2 

1 

  :السؤال الثاني عشر  ــــلحـــــــ (12
 * معاً  كل اقترانين أولاً نساوي *

      0=2-+ س 2س G+ س 2=2س -4( 1

G 0( =1-()س 2+ )س                                               

G  =تسمى أعمدة(         1, 2-س( 

    )مستحيل(  2-=2س  G 6=2س -4( 2

  عمود    4س=   G 6=2( س + 3

 

 

 

 

 

 

 

 (.دس   2س -4) -ƪ  (6 ) = 1م  إذاً :

س + 2=         
 3س

3
       =

7 

3
  

 .دس   (2) س +  -ƪ  (6) = 2م

 -س 4=       
 2س

2
      =

9 

2
       

=  2+ م 1مم =   إذاً :
7 

3
   +

9 

2
   =

41 

6
    

 

 

 

 

 ق)س(

 هـ)س(

 6ص=

 0س=

1 

0

2

0 

1 

0 4 

1

2

0 

4 

1 



 ذ
 الـــدكــتــور مــصــطـــفــى الــــعــفــوري

 تت

78 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :السؤال الثالث عشر  ــــلحـــــــ (13
* بعضهما البعضأولاً نساوي الاقترانيين *

,  0= 3س -ص 
ص 

س 
  =4                                             

                    0س =4 -3س Gس 4=3س( 1

G 0( =4- 2)س س                                               

G  =تسمى أعمدة(        2, 2-,  0س( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (.دس   س4) -( 3س)ƪ = 1م  إذاً :

        =
 4س

4
 4=      2س2 - 

 

 .دس   ( 3)س -(س4)ƪ = 2م  

 2س2=       
 - 

 4س

4
      =4      

   8=  4+  4=  2+ م 1مم =   إذاً :

 

 

 

 

0 

-2 

2 

0 2 

0 
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   كل اقترانين معاً * أولاً نساوي *

ق)س(=
4 

1س +  
ص =  ,  

س 2

 3
                                             0, س= 2, ص=  

1 )
4 

1س +  
 =

س 2

 3
  G 212س =2+2س                    

G 0=6-+ س 2س                                                                             

G 0( =2-()س 3+ )س                                                                                              

G  =تسمى أعمدة(        2,  3-س( 

2 )
4 

1س +  
 =2 G 24= 2+ س                    

G  =عمود(        1س( 

3 )
س 2

 3
 =2 G26= س G =عمود(  3س(       

 

 

 

 

 

 

) -ƪ(2 ) = 1م  إذاً :
س 2

 3
(.دس                                         

 -س 2= 
 2س

3
      =2 - 

1 

3
 =

5 

3
  

)ƪ = 2م
4 

1س +  
 )- (

س 2

 3
 
                           .دس   ( 

 -│1س+│هــول4=
 2س

3
                                                                                     1 - 2هـلـو4- 3هـلــو4=   

                                                                                         2+ م1مم=  إذاً :

 =
5 

3
=  1 - 2هـلــو4 - 3هـلــو4+ 

2 

3
)هـلــو - 
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 المنطقة الأولى مساحة مباشرة بحيث:** 

 (.دس   0) -( 3س -)ƪ = 1م  

        =- 
 4س

4
      =(0 )– (-

1

4
  =)

1

4
  

 ** المنطقة الثانية مساحة مباشرة بحيث:

    س.د(س3-3)ƪ = .دس)س( -(س3-2)ƪ = 2م

 3 -س 3=       
 2س

2
      =3 - 

3

2
  =

3

2
       

=  2+ م 1مم =   إذاً :
1

4
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3

2
   =
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** بعد إقامة الأعمدة عند نقاط التقاطع كما 

في الشكل أعلاه , نلاحظ أنه تم تجزئة 

 المنطقة إلى جزئين 

 * المنطقة الأولى:

 .دس   ( 2س -1)-سƪ(5 – ) = 1م  

   = ƪ(4 -  +2سس )   دس. 

-س 4=    
 2س

2
  +

 3س

3
    =4- 

1

2
  +

1 

3
  =

23 

6
  

 ** المنطقة الثانية:

  .دس(1-)س -(س -5)ƪ = 2م

     = ƪ(6 - 2س)2س –س 6=   س.د
  

       = (18 – 9 )– (6 -1 = )9 -5  =4      

=  2+ م 1مم =   إذاً :
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6
   +4  =

47

6
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 5 دس =(. ق - هـ)ƪ =2م , 7 دس =(.هـ  -ق )ƪ =1م

                                                                             

  دس.(هـ)س( - ق)س()ƪ** ولكن   

 

=ƪ()دس+.(هـ)س(-ق)س ƪ()دس(هـ)س(-ق)س.  

       

             =7   ( +- 5 =  )2  
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ƪ دس.()سق= 

 

ƪ دس.()سق +ƪ دس.()سق +ƪدس.()سق 

 

 =7  ( +-5 + )6   =8                      

 هـ)س(

 هـ)س(

 )س(ق

 )س(ق

 اجـ                  ب                     

 2م 1م

 جـ
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 ب 
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 جـ

 ب

 

 ب

 ا
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 3م 1م
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 10=   دس.ق)س( G ƪ 10=  دس. (0) -ق)س(  ƪ=  1م

                                                                                  

 3-=   دس.ق)س( G  ƪ 3=  دس.ق)س( -ƪ(0 )=  2م

     )تعويض( دس(.2س -1)قس ƪلكن المطلوب هو :  

 

 

  

G ƪ ق)ص(س. 
دص 

س2-
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-1 

2
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=-  
1 

2
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2
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2
  (3 + (-10 ) = )
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2
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